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 میزان افزایش حقوق کارمندان
 ۳۰ درصد می‌شود؟

عضو کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی درباره پیشنهاد ۲۰ درصدی حقوق 
کارمندان گفت: پیشنهاد افزایش ۲۰ درصدی حقوق کارمندان با تورم بیش از ۴۰ درصد 
سنخیت ندارد. کف حقوق باید ۳۰ درصد باشد و باید مجلس و دولت توافق کنند و باید 

برخی از ردیف‌ها را حذف کنند و جابجا کنند.
به گزارش ایلنا، عضو کمیسیون اجتماعی مجلس شورای اسلامی پیشنهاد افزایش ۲۰ 
درصدی حقوق کارمندان دولت در بودجه ۱۴۰۴ گفت: با توجه به اینکه تورم بیش از 
۴۰ درصد است افزایش ۲۰ درصد دستمزدی برای کارمندان به نظر من سنخیتی ندارد 
و می‌طلبد که هم مجلس، کمیسیون تلفیق و دولت در ادامه بررسی بودجه سال ۱۴۰۴ 
در این مورد تصمیم مناسبی اتخاذ کنند. درست است که ما نباید سقف بودجه را تغییر 

دهیم اما اولویت‌ها را که می‌توانیم تغییر دهیم.
علی بابایی کارنامی درباره پیشنهاد افزایش ۲۰ درصدی حقوق کارمندان دولت در 
بودجه ۱۴۰۴ گفت: دکتر پزشکیان و اکثر کاندیداهایی که در این دوره انتخابات ریاست 
جمهوری با هم رقابت می‌کردند در این اصل با هم مشترک بودند. به ویژه آقای دکتر 
پزشکیان و آقای قالیباف در رقابتی که با هم داشتند در یک مورد باهم مشترک بودند و 

آن هم تعیین مزد به نسبت تورم در سال بوده است.
وی ادامه داد: این به نظر من یکی از محورهای بسیار خوب است البته یک تاکیک مناسب 
در حوزه مدیریت حکمرانی و اقتصاد است. لذا باید این سیاست به طور جدی در دستور 
کار مجموعه دوستان قرار بگیرد تا بتوانیم تصمیماتی را بگیریم که با توجه به تورمی که 
در حال حاضر وجود دارد و بیش از ۴۰ درصد نیز اعلام شده است مشکلات کمتر شود.

عضو کمیسیون اجتماعی مجلس خاطرنشان کرد: با توجه به اینکه تورم بیش از ۴۰ 
درصد است افزایش ۲۰ درصد دستمزدی برای کارمندان به نظر من سنخیتی ندارد و 
می‌طلبد که هم مجلس، کمیسیون تلفیق و دولت در ادامه بررسی بودجه سال ۱۴۰۴ 
در این مورد تصمیم مناسبی اتخاذ کنند. درست است که ما نباید سقف بودجه را تغییر 

دهیم اما اولویت‌ها را که می‌توانیم تغییر دهیم.
بابایی کارنامی تصریح کرد: البته یک موضوع وجود دارد و آن این است که در حین رسیدگی 
بودجه سالانه بهانه‌ای را دوستان چه در دولت و چه در کمیسیون تلفیق درخصوص بحث 
سقف بودجه پیشنهادی دارند و آن را مانند پتکی بر سر نمایندگان مجلس می‌زنند و 
گویا عملا ما باید مکلف باشیم که هر آنچه را که دوستان گفته‌اند انجام دهیم. بله ما نباید 
سقف بودجه را تغییر دهیم اما جابجایی ردیف‌ها و مسیرهای رسیدن به بودجه کامل 
پیشنهادی به نظر من از اختیارات نمایندگان مجلس است البته باید در جهت تعامل 
حداکثری و توافق رسمی با دولت باشد.وی درباره پیشنهاد ۲۰ درصدی حقوق کارمندان 
ادامه داد: این موضوع مورد تایید ما حتما نیست من فکر نمی‌کنم هیچ نماینده‌ای این 
۲۰ درصد را بپذیرد چراکه اصلا عددی نیست و من نمی‌دانم این عدد را از کجا آورده‌اند 
و این برای ما سوال است که این اعداد که در بودجه قرار می‌گیرد باید واقع بینانه باشد 
و از همین رو باید سریعا اصلاح شود.عضو کمیسیون اجتماعی مجلس تصریح کرد: این 
موارد را بررسی می‌کنیم و حتما این پیشنهاد از سوی کمیسیون اجتماعی درخصوص 
افزایش این میزان مطرح خواهد شد.وی در پاسخ به این سوال که به نظر شما چند درصد 
باید این میزان برای سال آینده افزایش پیدا کند، گفت: کف آن باید ۳۰ درصد باشد و 

باید مجلس و دولت توافق کنند و باید برخی از ردیف‌ها را حذف کنند و جابجا کنند.

    گزارش

امید محمدی- گروه اقتصادی � 
توسعه سبد محصولات خودروسازان در کشور نیازمند حذف قیمت گذاری 
دستوری، بهینه سازی زیرساخت ها، عرضه یارانه ای محصولات صنایع 
بالادستی به صنعت خودرو و تدوین استراتژی مدون توسط وزارت صمت است.

به گزارش بازار، باتوجه به زیرساخت های خودروسازی در کشور و دخالت های 
دولت در این صنعت، توسعه سبد محصولات خودروسازان همواره با چالش 
های عدیده همراه بوده است. از همین رو سرمایه گذاری برای این مهم به 
دلایل عدیده دارای ریسک بوده و توانایی خودروسازان به دلیل عدم ثبات 
اقتصادی در این صنعت همواره زیر سوال رفته است. توسعه سبد محصولات 
نیازمند ارتباط آسان با زنجیره تامین جهانی و تسهیل فرآیند واردات مواداولیه 
یا قطعات است. متاسفانه طی یک دهه اخیر شاهد سیاستگذاری حمایتی از 
صنایع خودروسازی توسط دولت در بخش تحقیق و توسعه نبودیم؛ چنانچه 
تغییرات مثبتی در معضلات مذکور ایجاد شود، می توان انتظار توسعه سبد 

محصولات مبتنی بر پیشرفت های جهانی در صنایع خودروسازی را داشت.
تقابل توانمندی های صنعتی و چالش های مالی � 

صنعت خودرو کشور توانمندی صنعتی قابل توجهی در تولید و مونتاژ خودرو 
دارد؛ غول های خودروساز داخلی )ایرانخودرو و سایپا( طی دو دهه اخیر 
توانمندی و بستر مناسب برای تولید خودرو و قطعات یدکی پیشرفته ایجاد 
کردند. اما این توانمندی به دلیل سیاست های ناپایدار و دخالت های فراوان 
دولت در جاده مخصوص به حاشیه و زیان هدایت شده است. علیرغم اینکه 
زنجیره تامین صنعت خودرو کشور به واردات قطعات الکترونیکی وابسته است، 
اما طی سه دهه اخیر قطعه سازان موفق به داخلی سازی سیستم ها و قطعات 
پیشرفته و پیچیده شدند. چنین مزیتی با تهیه سند بالادستی در کنار ارتقا 
مراکز تحقیقات و توسعه خودروسازان می تواند در توسعه سبد محصولات 

خودرویی اثر مثبت داشته باشد.
آنچه پیشتر اشاره شد بخش اندکی از توانمندی های صنایع خودروسازی در 
کشور است، دولت های مختلف طی سالیان گذشته به دلیل وضع سیاست های 
اشتباه تعرفه بالا واردات برای صنعت خودرو، قیمت گذاری تکلیفی، محدودیت 

های نوسازی ماشین آلات و دخالت در تعاملات خودروسازان با شرکای خارجی 
مانع جذب و ورود سرمایه گذاران در بخش توسعه سبد محصولات شدند. 
کمبود نقدینگی و زیان روزافزون دو غول خودروسازی در کشور در سایه نبود 
حمایت ها و مشوق های مالی؛ فرصت نوآوری و توسعه محصول را همگام با 

تحولات جهانی از جاده مخصوص سلب کرده است.
قیمت های تکلیفی که توسط دولت به خودروسازان تحمیل می شود؛ تاثیرات 
مثبت و منفی قابل توجهی بر توانایی صنایع خودروسازی جهت توسعه سبد 
محصول یا ارتقا کیفیت دارد. این سیاست مانع از عرضه خودرو با قیمت حقیقی 
شده، هزینه تولید خودرو در کشور به دلیل تورم، نوسان نرخ ارز و افزایش 
نرخ مواداولیه روز افزون است و این مساله منابع مالی مورد نیاز برای توسعه 
سبد محصولات را ذوب می کند. از سوی سیاست های مالی حاکم در جاده 
مخصوص منجربه محدودیت در سرمایه گذاری یا ورود سرمایه گذاران به ارتقا 
فناوری و توسعه سبد محصولات شده است. عدم تغییر این رویه بزودی می 
تواند دو خودروساز بزرگ کشور را به دلیل عدم تنوع سبد محصول ناشی از 
بحران مالی که ریشه در قیمت گذاری دستوری دارد با عدم توانایی رقابت یا 

فروش در بازار داخل مواجه کند.
سه اقدام مهم وزارت صمت برای توسعه سبد خودرویی � 

وزارت صمت با سکان داری »سید محمد اتابک« جهت ایجاد بستر توسعه 
سبد محصولی باید سه اقدام مهم و عاجل انجام دهد؛ نخست اینکه مقام عالی 
وزارت صمت باید بداند قیمت گذاری دستوری در کوتاه مدت می تواند منافع 
مصرف کننده را تامین کند، اما در درازمدت منجربه زیان خودروسازان و عدم 
توسعه سبد محصولات می شود. بنابراین جهت بهبود وضعیت مالی صنایع 
خودروسازی باید قیمت گذاری دستوری برای این صنعت حذف یا حداقل 
براساس نرخ حقیقی نهاده های تولید، تعیین قیمت برای خودروها انجام 
شود. دوم اینکه، توسعه سبد محصولات خودروسازان نیازمند ارائه تسهیلات و 
حمایت های ویژه جهت بروزرسانی زیرساخت ها، ماشین آلات و تجهیزات تولید 
است. در کنار این مسائل بخش سیاستگذار صنعتی در کشور باید خودروسازان 
را تشویق به استفاده از فناوری های نوین تولید محصولات با استانداردهای 

جهانی کند.سوم اینکه، برای بهینه سازی تولید خودرو و قطعات در کشور 
صنایع بالادستی که از ذخایر ملی جهت کسب سود بهره می برند، مکلف به 
عرضه محصولات با نرخ ارزان تر از قیمت های جهانی به صنایع خودروسازی 
باشند. بسیاری از کشورهای که پیشرفته یا در حال توسعه مواداولیه مورد نیاز 
صنعت مذکور را با »یارانه« به دست تولیدکننده می رسانند. پیشرفت صنعت 
خودرو و توسعه سبد محصولات نیازمند سیاستگذاری جدید در تعیین نرخ 
خودرو و ایجاد مشوق های متنوع جهت رشد توانمندی های داخلی برای ارتقا 

توانمندی های تولید است.
سهم دولت ها در کشورهای مختلف برای توسعه سبد  � 

محصولا خودروسازان
بررسی های »بازار« نشان می دهد که دولت ها در کشورهای ژاپن، آلمان و کره 
جنوبی صنعت خودرو را جزو صنایع استراتژیک دسته بندی و همکاری نزدیکی 
با تولیدکنندگان این صنعت دارند. دولت این کشورها ۱۰ تا ۳۰ درصد بسته به 
نوع توسعه سبد محصولات خودروسازان سهیم هستند؛ معمولات دولت های 
آلمان، کره جنوبی و ژاپن با سرمایه گذاری مستقیم یا وضع قوانین حمایتی 
بستر توسعه خودروها براساس ابعاد، فناوری، سوخت و ایمنی را فراهم می کنند.

کشورهای اروپایی در بحران های اقتصادی همواره به ارائه تسهیلات، کمک 
های مالی و یارانه جهت ممانعت از ورشکستگی خودروسازان خود پرداختند. 
در بحران اقتصادی ناشی از همه گیری کرونا شاهد حمایت های گسترده 
دولت های اروپایی و آمریکایی از صنایع خودروسازی بودیم. اگر امروز چین 
به عنوان بزرگترین تولید کننده خودروهای برقی در دنیا شناخته می شود، 
صنعت خودرو این کشور با پشتیبانی دولت چین از تنظیم مقررات، تسهیلات 

مالی و عدم دخالت در قیمت گذاری رشد یافته است.
اما در داخل کشور دولت ها با تحمیل قیمت گذاری دستوری و عدم تدوین 
استراتژی صنعتی مسیر توسعه سبد محصولات را کند و مانع از ارتقا فناوری 
در تولید خودروهای متنوع شدند. شاید زمان آن رسیده که نهادهای مختلف 
دخیل در صنعت خودرو مسیر را برای اجرای برنامه های توسعه محصولات 

فراهم و موانع تولید را رفع کنند.

توسعه سبد محصولات خودروسازان داخلی نیازمند چه شرایطی است؟

پیشرفت در اسارت قیمت‌گذاری دستوری 

خودروهای پرمصرف، تک سرنشین و قاچاق سوخت؛

همه متهمان ناترازی
ایران یکی از بزرگترین کشورهای مصرف‌کننده بنزین در جهان است؛ 
کارشناسان معتقدند که خودرو‌های پرمصرف و تک‌سرنشین و قاچاق سوخت 

به کشور‌های همسایه تاثیر به‌سزایی بر ناترازی بنزین در کشور دارد.
به گزارش میزان، آمارها نشان می‌دهد که مصرف بنزین در ایران همواره در 
حال افزایش بوده و این رویه باعث ایجاد ناترازی در تولید و مصرف این کالای 

استراتژیک شده است.
براساس آمارهای اعلام‌شده، از ابتدای سال تا اواسط شهریور نیز میانگین 
مصرف روزانه ۱۲۳ میلیون لیتر بوده که در مقایسه با مدت مشابه سال قبل، 

بیانگر افزایش ۷ درصدی بنزین است.
همچنین در ۶ ماه نخست سال جاری، به‌طور متوسط روزانه ۸.۵ میلیون لیتر 
بنزین وارد کشور شده و در ماه مهر، میزان واردات به ۹ میلیون لیتر در روز 

افزایش یافته است.
افزایش تولید یکی از راهکار‌های مقابله با ناترازی بنزین در مدت اخیر بوده، 
اما باید راهکار‌های اساسی برای مدیریت مصرف سوخت در بلندمدت در نظر 

گرفته شود تا این مشکل به‌طور ریشه‌ای حل شود.
برای مدیرت مصرف انرژی همواره راهکار‌های مختلفی به گوش می‌رسد که 

هرکدام معایب و مزایایی خاص خود را دارد. در همین زمینه مهدی هاشم‌زاده، 
کارشناس انرژی در رابطه با دلایل بالابودن مصرف سوخت در کشور گفت: 
بررسی‌های مختلفی در مورد مصرف بالای بنزین در کشور انجام شده که نشان 
می‌دهد خودرو‌های موجود در کشور با اینکه پیمایش زیادی ندارد، اما مصرف 

بالایی داشته که همین عاملی برای ناترازی بنزین در کشور است.
به گفته هاشم‌زاده برخی آمار‌ها نشان می‌دهد که حدود ۸۵ درصد خودرو‌های 
شخصی در تهران تک‌سرنشین هستند که این مورد نیز دلیل مهمی در ایجاد 
ترافیک‌ محسوب می‌شود و در نتیجه عاملی برای مصرف بالای بنزین در کشور 
است.وی قاچاق سوخت را عامل مهم دیگری در بحث ناترازی بنزین عنوان کرد 
و افزود: حتی اگر قیمت بنزین چندبرابر شود، اما قاچاق سوخت همچنان ادامه 
یابد نمی‌توان مشکل ناترازی را حل کرد؛ چراکه برای عده‌ای سودجو صرفه دارد.

این کارشناس انرژی در رابطه با طرح‌ها وسناریو‌های مختلف بنزینی گفت: 
درحال حاضر ۳ طرح در مورد مقابله با ناترازی بنزین مطرح است.

وی افزود: اولین طرح مربوط به بنزین ۳ نرخی می‌شود، دومین طرح گران‌کردن 
کلی بنزین برای همه مصارف است و سومین طرح اختصاص بنزین به نفر است 

که در کمیسیون تلفیق مجلس شورای اسلامی وجود دارد.
این کارشناس انرژی با بیان اینکه درحال حاضر مسئله ناترازی بنزین مطرح 
است و بحث کسری بودجه درمیان نیست، گفت: افزایش چندبرابری قیمت 
بنزین، در حل ناترازی کمک‌کننده نیست؛ چراکه برای بخش عمده‌ای از 
جامعه هیچ اثری بر کاهش مصرف ندارد و مانع قاچاق سوخت نخواهد شد؛ 
چرا که قیمت سوخت، خارج از مرز‌ها رقم بالایی دارد و قاچاق همچنان 

می‌تواند صرفه داشته باشد.
هاشم‌زاده ادامه داد: همچنین افزایش قیمت بنزین نمی‌تواند مسئله 
تک‌سرنشینی خودرو‌ها و در نتیجه ترافیک را اصاح کند؛ چراکه بازهم 

عده‌ای ترجیح می‌دهند با خودرو شخصی سفر کنند.
وی افزود: اگر بنزین سه‌نرخی شود نیز عملا با گران‌شدن کلی قیمت بنزین 
فرقی ندارد و همان آثار را خواهد داشت و در نتیجه نمی‌تواند در کنترل ترافیک 

و قاچاق سوخت موثر واقع شود.
این کارشناس انرژی با اشاره به اینکه اختصاص بنزین به نفر طرح سومی 
است که روی میز دولت و مجلس است، عنوان کرد: این طرح رویکردی مثبت 
برای اصلاح مصرف شخصی افراد است؛ چراکه روزی یک لیتر برای مصرف 

هر شخص، که در ماه ۳۰ لیترمی‌شود، درنظرگرفته خواهد شد.
هاشم‌زاده تاکید کرد: هم‌راستای این طرح، صنعت حمل‌ونقل نیز مبتنی بر 
پیمایش می‌تواند به طور کامل طی ۶ ماه با CNG کنترل شود. البته تمام 
خودرو‌های حمل‌ونقل عمومی نیز باید سی‌ان‌جی‌سوز شوند و زیرساخت‌های 

آن نیز در مدت ۶ ماه باید از سوی دولت افزایش یابد.
این کارشناس انرژی با اشاره به اینکه در این طرح هر فرد بنزین مجزا دریافت 
خواهد کرد، گفت: درصورت مصرف بهینه بنزین منافع آن به جیب خود 
شخص می‌رود که عاملی برای مدیریت مصرف خواهد بود و در نتیجه می‌تواند 

خودرو‌های تک‌سرنشین را نیز کنترل کند.
هاشم‌زاده گفت: با سازوکاری که برای فروش بنزین افراد اعلام می‌شود صادرات 

نیز قاعده‌مند و قاچاق کنترل خواهد شد.

 اقتصاد و ضروت توجه به
 اعتبار روایت‌ها 

  جعفررضایی - مدیرمسئول � 

این روزها موضوعات 
مرتبط با سیاست خارجی 
دست به دست شده و 
روایت‌های مختلفی از 

ادعای دیدار ایلان ماسک و سعید ایروانی، 
نماینده ایران در سازمان ملل، مورد بحث قرار 
می‌گیرد. این روایت‌ها که اغلب از رسانه‌های 
خارجی نقل شده بر این اصل استوار است که 
چه کسی پیشنهاد گفت‌وگو میان ایلان ماسک 
و ایروانی را داده است. اما پاسخی برای این این 
موضوع در رسانه‌ها وجود ندارد. رسانه‌های 
غربی سعی دارند با ایجاد گمانه‌ها روی بستر 
سیاسی روابط ایران و آمریکا در دوران ترامپ 
و ذهنیت شکل گرفته از آمدن او به قدرت، 
موج جدیدی ایجاد کنند. این موج که از یکسو 
تمایل به مذاکره رئیس‌جمهور منتخب آمریکا 
را برجسته می‌کند و از سوی دیگر بر التهابات 
تصمیم و سیاست در ایران تکیه دارد بار روانی 
مسئله را در اشتراک میان ایران و آمریکا 
محک می‌زند. حساس کردن بازارهای داخلی 
در ایران نسبت به موضوع ترامپ شاید نخستین 
سیاستی باشد که در حال پیگیری است. بعد از 
آمدن ترامپ و همزمان با برگزاری انتخابات، 
مقام‌های ایرانی اینگونه بیان کردند که حضور 
رئیس‌جمهور جمهوری‌خواه در مسند قدرت 
درایالات متحده فرق چندانی برای تهران ندارد.  
از سوی دیگر دیگر ترامپ اینگونه مدعی شده 
که مشکلی با تهران ندارد و تنها موضوعی که 
ایالات متحده را با ایران به گسترش اختلاف 

وامی‌دارد، هسته‌ای شدن است. 

     سرمقاله
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 خارج نشینان یارانه بگیر 
از ۲ به ۶ میلیون نفر رسیده‌اند!

به وقت غربالگری یارانه‌بگیران

 دیپلماسی هسته‌ای با ایران پس از ترامپ
 چه تغییراتی خواهد داشت؟ 

بزنگاه حل مسائل با آژانس

   دریچه

2     

3     

عصر خلاقیت و ارتباطات موثر

 پزشکیان وعده ساخت مسکن نداد
 اما برنامه هفتم تکلیف قانونی است

 سیر صعودی
 مستاجر شدن در ایران
ــت:  ــس گف ــران مجل ــیون عم ــس کمیس  رئی
اکنون بیش از ۶ میلیون نفر فاقد مسکن 
در کشور هستند و در صورت بی توجهی به 
خانه دار کردن این افراد تعداد مستاجران 
ــید. ــد رس ــر خواه ــون نف ــش‌از ۸ میلی ــه بی ب
ــی کوچی  ــزارش مهر، محمدرضا رضای ــه گ ب
رئیس کمیسیون عمران مجلس گفت: معیار 
ارزیابی عملکرد وزارت راه و شهرسازی و 
سایر دستگاه‌های اجرایی در حوزه مسکن، 
اجرای قوانین مجلس از جمله قانون جهش 
ــه  ــت و هم ــم اس ــه هفت ــکن و برنام ــد مس تولی
ــن  ــه ای ــد ب ــارات بای ــت‌گذاری‌ها و اعتب سیاس
ــزود:  ــی اف ــود.رضایی کوچ ــت ش ــیر هدای مس
ــود  ــی خ ــعار انتخابات ــز در ش ــور نی رئیس‌جمه
ــته و  ــد داش ــم تاکی ــه هفت ــرای برنام ــر اج ب
وزیر راه در زمان اخذ رأی اعتماد از مجلس 
ــه  ــن امر را متعهد شده است. هرگون ــه ای ب
ــس  ــن مجل ــم و قوانی ــه هفت ــراف از برنام انح
نادرست بوده و مجلس به وظایف نظارتی 
ــرد. ــد ک ــل خواه ــوص عم ــن خص ــود در ای خ
وی   افزود: تأمین آب در این مناطق چالشی 
ندارد و با رونق اقتصاد دریا، ضمن ایجاد 
اشتغال، درآمد‌های پایدار برای کشور نیز 

ــود. ــت می‌ش تقوی

3     

طی۶ ماه انجام شد

 هزینه نیم میلیاردی
 برای واردات لاستیک!

همتی: باید ظرف دوسال بنگاه‌داری جمع شود     2

 اولتیماتوم به بانک‌ها 
برای پایان بنگاه‌داری

همه متهمان ناترازیهمه متهمان ناترازی
خودروهای پرمصرف، تک سرنشین و قاچاق سوخت؛

1     

2     

حسین‌زاده:

 نمی‌شود در تهران
  برای کل ایران

 نسخه پیچید

شرکت مخابرات ایران- منطقه قم در نظر دارد " نگهداری شبکه کابل و هوایی مراکز کم ظرفیت 
به صورت کلید در دست "را از طریق مناقصه عمومی خریداری نماید. متقاضیان شرکت در مناقصه 
میتوانند جهت کسب اطلاعات بیشتر به منوی منابع اطلاعاتی- بخش مناقصه و مزایده ، تارنمای شرکت 

مخابرات ایران- منطقه قم به نشانی زیر مراجعه نمایند.
                                         WWW.TCI.IR    نشانی تارنمای شرکت مخابرات ایران

   WWW.QM.TCI.IR نشانی تارنمای شرکت مخابرات ایران- منطقه قم

آگهی مناقصه عام شماره 875 ق 1403
موضوع مناقصه  نگهداری شبکه کابل و هوایی مراکز کم ظرفیت به صورت کلید در دست 

شرکت مخابرات ایران- منطقه قم

شرکت مخابرات ایران )سهامی عام(
منطقه قم 



یکشنبه 27 آبان 1403 | شماره 3778 روزنامه صبح ایرانعصر رسانه2

اقتصاد‏ ی

همتی: باید ظرف دوسال بنگاه‌داری جمع شود

اولتیماتوم به بانک‌ها برای پایان بنگاه‌داری
وزیر اقتصاد با انتقاد از بانک مرکزی در عدم کنترل اضافه 
برداشت بانک ها گفت: هزار همت از منابع بانک مرکزی با 

هزینه بالا برداشت شده است.
به گزارش تسنیم، عبدالناصر همتی در همایش تامین مالی 
تولید، از بنگاه داری به بنگاه سازی اظهارداشت: بحث تولید 
مهم است و این همایش می توان مبدا خوبی برای حرکت 

تولید باشد.
وزیر اقتصاد با بیان اینکه تجربه سه دهه گذشته نشان میدهد 
متوسط رشد بیشتر از 3 درصد نبوده است؛ تصریح کرد: 
شرایط نا اطمینانی که در فضای اقتصادی حاکم می شود 

بر تولید هم اثر می‌گذارد.
همتی گفت: مجموعه ای از مشکلات پیچیده را میتوان به راحتی حل کرد و برای آن چاره میتوانیم‌داشته باشیم؛ 
قانون تامین مالی تولید و زیرساخت قانون خوبی بود که اواخر سال قبل تصویب شد؛ راهکارهای این قانون می تواند 

تحرکاتی در رشد اقتصادی بوجود بیاورد.
همتی با بیان‌اینکه تامین مالی تورمی‌راحت است و بانکها می توانند از بانک مرکزی پول بگیرند و تامین مالی کنند، 
ادامه داد: حجم دلاری نقدینگی 140 میلیارد دلار شده و همه فکر میکنند نقدینگی نداریم درحالی که جهش های 

ارز موجب شده تا نتوانیم از دور باطل خارج شویم.
همتی گفت: از بانک مرکزی خواهش دارم؛ باتوجه به مدیریت ترازنامه بانکها محدودیت هایی در تسهیلات دهی بانک 
ها اعمال کند ولی این مشکل را حل نکرده است؛ اگر مشکل حل و نقدینگی کنترل می شد خوب بود ولی اتفاق نیفتاده 

و عملا اضافه برداشت ها زیاد می شود. هزار همت از منابع بانک مرکزی با هزینه بالا برداشت شده است.
او گفت: بجای اینکه اجازه دهیم بانکها اضافه برداشت داشته باشند؛ جلوی آن را باید بگیریم و سپرده قانونی را کاهش 
دهیم تا فشار به بانک نیاید و با هزینه کمتری این اتفاق بیفتد. برای خروج از تنگنای اعتباری باید سیاست های جدید 

بکار گیریم؛ به توافقات خوبی با رئیس جمهور رسیدیم تا گشایش هایی برای بخش های مولد داشته باشیم.
وزیر اقتصاد با تاکید براینکه امسال آخرین سالی است که بانکها بنگاه داری میکنند؛ادامه داد: سال آینده به صورت 
جدی به بانکها میگوییم باید تمام شود؛ باید دوره بنگاه داری بانکها تمام شود؛ برای بانکهای دولتی اینکار را میکنم برای 
خصوصی ها هم بانک‌مرکزی باید فورس قانونی بگذارد و جلوی بنگاه داری را بگیرند و‌ظرف دوسال بنگاه داری جمع شود.

همتی با بیان اینکه بخشی از سرمایه گذاری ها باید واگذار شود، گفت:وقتی از بنگاه داری خارج می شوند، با روشی که 
مشخص کردیم بانکها را از این معضل خارج میکنیم. این قابل حل است و حتما انرا حل میکنیم.

او همچنین گفت: قانونی که مجلس تصویب کرده بعنوان پایه اصلی حرکت تامین مالی قرار میدهیم و به جدیت اجرا 
خواهیم‌کرد.باید از تله رشد 3 درصدی 3 دهه گذشته خارج شویم ولی نه با رشد تورمی؛ باید رشد غیرتورمی را هدف 
قرار دهیم؛ ما این قانون را به صورت جدی در دستور کار قرار میدهیم و امیدوارم ظرف یکی دوسال آینده اقدامات 

خوبی در این زمینه‌داشته باشیم.
همتی گفت: تبدیل بنگاه داری به بنگاه سازی مهمترین هدف ماست ولی وقتی پروژه تمام شد باید تحویل دهند 
و‌بروند سراغ پروژه دیگر؛ قبلا اینطور بود ولی متاسفانه بانکها دیدند خوشمزه است و نیامدند پایین؛ ولی هدف ما این 

است که از بنگاه داری کنار بروند.

پزشکیان وعده ساخت مسکن نداد اما برنامه هفتم تکلیف قانونی است

سیر صعودی مستاجر شدن در ایران
رئیس کمیسیون عمران مجلس گفت: اکنون بیش از ۶ 
میلیون نفر فاقد مسکن در کشور هستند و در صورت 
بی توجهی به خانه دار کردن این افراد تعداد مستاجران 

به بیش‌از ۸ میلیون نفر خواهد رسید.
به گزارش مهر، محمدرضا رضایی کوچی رئیس 
کمیسیون عمران مجلس گفت: معیار ارزیابی عملکرد 
وزارت راه و شهرسازی و سایر دستگاه‌های اجرایی در 
حوزه مسکن، اجرای قوانین مجلس از جمله قانون جهش 
تولید مسکن و برنامه هفتم است و همه سیاست‌گذاری‌ها 

و اعتبارات باید به این مسیر هدایت شود.
رضایی کوچی افزود: رئیس‌جمهور نیز در شعار انتخاباتی خود بر اجرای برنامه هفتم تاکید داشته و وزیر راه در 
زمان اخذ رأی اعتماد از مجلس به این امر را متعهد شده است. هرگونه انحراف از برنامه هفتم و قوانین مجلس 

نادرست بوده و مجلس به وظایف نظارتی خود در این خصوص عمل خواهد کرد.
وی برای حل مشکلات مسکن، احداث شهر‌های جدید در نوار ساحلی را مهم و اولویت‌دار ارزیابی کرد و افزود: 
تأمین آب در این مناطق چالشی ندارد و با رونق اقتصاد دریا، ضمن ایجاد اشتغال، درآمد‌های پایدار برای کشور 
نیز تقویت می‌شود. خشکسالی مداوم بحران‌های تأمین آب برای شهر‌ها ایجاد کرده و باید با هدایت جمعیت به 

شهر‌های ساحلی و کاهش هزینه‌های زندگی، به پایداری جمعیت کمک کرد.
رئیس کمیسیون عمران مجلس خاطرنشان کرد که در داخل شهر‌ها نیز می‌توان از زمین‌های دولتی برای ساخت 
مسکن استفاده کرد؛ لذا استفاده از بافت‌های فرسوده و زمین‌های رها شده در داخل شهر‌ها باید مورد توجه 
قرار بگیرد.وی با تاکید بر اینکه وزارت راه باید نقش تسهیل‌گر داشته باشد، گفت: باید قرارگاهی برای مسکن در 
وزارت راه ایجاد شود تا دستگاه‌های مختلف در حوزه مسکن که زیر مجموعه وزارت راه هستند از جمله شرکت 
مادر تخصصی عمران شهر‌های جدید، سازمان ملی زمین و بازآفرینی شهری و معاونت مسکن در آن فعالیت 

کنند و بخش خصوصی نقش اصلی را در ساخت مسکن برعهده گیرد.
رضایی کوچی به مساله تسهیلات بانکی اشاره کرد و گفت که حتی با وجود پرداخت وام ۸۰۰ میلیون تومانی 
طرح نهضت ملی مسکن، مشکل متقاضیان این خانه‌ها حل نمی‌شود تصریح کرد: هزینه تمام‌شده یک واحد 
مسکونی امروزه به بیش از ۱.۵ میلیارد تومان رسیده و بسیاری از مردم قادر به تأمین آورده اولیه و پرداخت 
اقساط سنگین آن نیستند. به همین دلیل باید زمین‌های موجود به مردم واگذار شود تا خودشان اقدام به ساخت 
کنند، البته باید متناسب با شرایط هر منطقه برنامه‌ریزی کرد و این نسخه واحد برای همه مناطق کشور نیست.

این نماینده مردم در مجلس بیان کرد: اکنون بیش از ۶ میلیون نفر فاقد مسکن در کشور هستند و ممکن است 
در صورت بی توجهی به خانه دار کردن این افراد تعداد مستأجران به بیش از ۸ میلیون نفر برسد که این امر 
علاوه بر تبعات اجتماعی، مسائل امنیتی نیز در پی دارد.وی تأمین منابع مالی برای ساخت مسکن را مهمترین 
حلقه مفقوده سیستم‌های ساخت مسکن دانست و گفت: برای حل این بحران، باید سرمایه‌های بخش خصوصی 
را به سمت تأمین مالی مسکن هدایت کرده و از طریق صندوق‌ها، منابع مالی را فراهم کنیم. بانک‌ها هم اکنون 
همراهی لازم را در ساخت مسکن ندارند و ما باید با جلب اعتماد مردم، سرمایه‌های خرد را جذب و سود واقعی 

و بازپرداخت مناسب مردم را تضمین کنیم.

عراق مقصد نخست صادرات کالاهای ایرانی بود

مهرماه صعودی تجارت خارجی
سخنگوی کمیسیون توسعه تجارت خانه صمت گفت:در مهرماه امسال بیش 
از ۲۲ میلیون و ۸۰۹ هزار تن کالا به ارزش ۱۳ میلیارد و ۶۹۸ میلیون دلار، 
بین ایران و سایر کشورها تبادل شد که این میزان ۳۹ درصد بیشتر از مهر 

ماه سال قبل بوده است‌.
به گزارش ایسنا، سید روح اله لطیفی - سخنگوی کمیسیون روابط بین الملل 
و توسعه تجارت خانه صنعت معدن تجارت ایران - در خصوص کارنامه تجارت 
خارجی در مهر ماه اظهار کرد: تجارت غیر نفتی کشور در مهر ماه امسال ، هم 
در صادرات ، هم در واردات و هم ترانزیت خارجی  شتاب چشم گیری داشته به 
گونه‌ای که  بیش از ۱۸ میلیون و ۳۵۹ هزار تن کالا به ارزش ۶ میلیارد و ۷۷۱ 
میلیون دلار در این ماه،  صادر شده که نسبت به مهر پارسال در وزن کالاهای 
صادراتی ۵۸.۶ درصد و در ارزش کالاهای صادراتی ۶۲.۶ درصد با رشد همراه 
بوده که این میزان جهش در صادرات ، نقطه امیدی است که ظرفیت صادراتی 
کشور را ارتقا دهیم  و در بین اخبار مختلفی که شنیده می شود ، خبر خوبی 

است که استمرار آن اثرات مثبتی در کشور خواهد گذاشت.
وی افزود: در مهر ماه امسال سه میلیون و ۴۵۰ هزار تن کالا به ارزش ۶ 
میلیارد و ۹۲۷ میلیون دلار نیز از گمرکات کشور ترخیص شده که این میزان 
۲.۲ درصد در وزن و ۲۱.۴ درصد در ارزش نسبت به مهر ماه سال ۱۴۰۲ با 

افزایش همراه بوده است .
لطیفی در خصوص مقاصد نخست صادرات کشور در هفتمین ماه امسال گفت: 
اگر چه در مجموع صادرات هفت ماهه کشور چین ، بیشترین کالای ایرانی را 
خریداری کرده، اما در مهر ماه، عراق مقصد نخست صادرات کالاهای ایرانی 
با دو میلیارد و ۷۸۰ میلیون دلار بوده است و بعد از عراق چین با خرید یک 
میلیارد و ۴۳۴ میلیون دلار در رتبه دوم قرار گرفته و ترکیه  با خرید ۹۲۵ 
میلیون دلار ، امارات با ۷۸۳ میلیون دلار  و افغانستان با ۲۴۹ میلیون دلار در 

رتبه های سوم تا پنجم قرار دارند.
سخنگوی کمیسیون توسعه تجارت خانه صمت در خصوص پنج کشور نخست 
فروشنده کالا به ایران توضیح داد: در مهر ماه امسال امارات با فروش دو میلیارد 
و ۱۸۰ میلیون دلار کالا به ایران در جایگاه نخست فروش کالا به ایران قرار 
گرفت و پس از آن چین با فروش یک میلیارد و ۷۵۵ میلیون دلار ، ترکیه با 
فروش یک میلیارد و ۴۴۲ میلیون دلار ، آلمان با فروش ۲۰۰ میلیون دلار 
کالا و روسیه با ۱۶۱ میلیون دلار ، شرکای اصلی ایران در تامین کالاهای مورد 

نیاز کشور در مهر ماه بودند .
لطیفی در خصوص آمار ترانزیت خارجی در مهر ماه گفت:  بر اساس اعلام 
گمرک ، در هفت ماهه  امسال بیش از ۱۳ میلیون و ۲۳۹ هزار تن کالای 
خارجی از قلمرو ایران عبور کرده که نسبت به هفت ماه نخست سال ۱۴۰۲ 
نزدیک به ۴۸ درصد با رشد همراه بوده ، میزان کالای خارجی عبوری از کشور 
در مهر ماه یک میلیون و ۷۲۳ هزار تن بوده است و پیش بینی می‌شود با این 
رویه آمار ترانزیت به بیش از ۲۲ میلیون تن در سال ۱۴۰۳ برسد که می‌تواند 
حد نصاب جدیدی برای کشور باشد اگر چه تا رسیدن به نقطه مطلوب ترسیم 

شده توسط رهبر معظم انقلاب راه طولانی در پیش است.

سخنگوی کمیسیون تلفیق بودجه مجلس؛

قیمت بنزین باید واقعی شود
سخنگوی کمیسیون تلفیق لایحه بودجه گفت: نرخ بنزین از آب شرب هم ارزان 
تر شده است در حالی که بنزین لیتری ۳۸ هزار تومان و گازوئیل هم لیتری ۴۰ 
هزار تومان وارد کشور می‌شود؛ بنابراین اختلاف قیمت انرژی، باعث تشویق به 

قاچاق سوخت شده است.
به گزارش اقتصادآنلاین، عدم مدیریت مصرف انرژی در کشور به حدی رسیده است 
که دولت مجبور است بنزینی را که با نرخ ۳۸ هزار تومان وارد می‌کند، با قیمت 
۱۵۰۰ و ۳۰۰۰ تومان توزیع کند و از این محل کسری بودجه زیادی را متحمل 
شود. از سوی دیگر عدم اصلاحات در حوزه انرژی و تعیین قیمت‌های ارزان برای گاز 
و گازوئیل، موجب شده سومین تولیدکننده گاز و یکی از بزرگترین تولیدکنندگان 
گازوئیل در دنیا به دلیل کمبود همین محصولات، برخی از نیروگاه‌های تولید برق 
را تعطیل کند و فعالیت مردم را به دلیل قطعی برق با اختلال مواجه کند. یکی 
از مهمترین دلایل این امر، مصرف بالای گاز در کشور و قاچاق گسترده گازوئیل 
به کشورهای همسایه به دلیل قیمت ۱۷۰ برابری آن در این کشورها نسبت به 

کشور ما ارزیابی می‌شود.
در این خصوص رحیم زارع سخنگوی کمیسیون تلفیق لایحه بودجه ۱۴۰۳ در 
خصوص ضرورت مدیریت مصرف انرژی و چالش‌های پیش رو به اقتصادآنلاین، 
گفت: مسئله بنزین در اختیار سران سه قوه است و افزایش قیمتی در لایحه 
بودجه مطرح نشده و من فکر نمی‌کنم در مجلس هم تصمیمی در خصوص 

اصلاح نرخ بنزین اتخاذ شود. 
وی افزود: دولت در سال‌های اخیر شاهد افزایش واردات بنزین بوده است. در حالی 
که در سال گذشته واردات ۴ میلیارد دلاری بنزین داشتیم، امسال این رقم به ۶ 
میلیارد دلار رسیده است. دلیل اینکه »هدفمندی یارانه به ناهدفمندی« تبدیل 
شده همین مسئله است که درحالی که قرار بود مابه التفاوت نرخ انرژی را به مردم 
بدهیم تا در حوزه سلامت و خرید گندم و ... هزینه شود اما این مساله برعکس شده 
و دولت مجبور است از محل حاصل از فروش نفت برای واردات بنزین هزینه کند.  
زارع در رابطه با قاچاق سوخت به کشورهای همسایه، اظهار داشت: نرخ بنزین 
از آب شرب هم ارزان تر شده است در حالی که بنزین لیتری ۳۸ هزار تومان و 
گازوئیل هم لیتری ۴۰ هزار تومان وارد کشور می‌شود؛ بنابراین اختلاف قیمت 
انرژی، باعث تشویق به قاچاق سوخت شده است. برای مدیریت این مسئله، باید 
بازنگری در سیاست‌های یارانه‌ای انجام شود تا قیمت‌ها به واقعیت نزدیک‌تر شوند. 

اما چون در لایحه بودجه مطرح نشده است مجلس هم به آن ورود نمی‌کند.

طی۶ ماه انجام شد

هزینه نیم میلیاردی برای واردات لاستیک!
در نیمه نخست امسال تولید تایر در مقایسه با مدت مشابه سال قبل رشد ۶ درصدی 
داشته است. تایر خودرو نسبت به مدت مشابه سال گذشته به لحاظ تولید ۱۱ درصد 

و تایر دوچرخه و موتور سیکلت ۵ درصد افزایش داشته است.
به گزارش مهر، در نیمه نخست امسال حدود ۲۲ میلیون و ۹۰۰ هزار حلقه تایر به وزن 
۱۴۵ هزار و ۵۷۶ تن تایر تولید شده که در مقایسه با مدت مشابه سال قبل ۶ درصد 

رشد را نشان می‌دهد.
از این میزان سهم تایر خودرو ۱۳۱ هزار و ۷۳۳ تن معادل ۱۲ میلیون و ۷۳۲ هزار 
حلقه بوده که نسبت به مدت مشابه پارسال به لحاظ تولید ۱۱ درصد افزایش تولید 

را نشان می‌دهد.
همچنین در این مدت ۳ میلیون و ۸۶۳ هزار حلقه تایر دوچرخه و موتور سیکلت تولید 

شده که در مقایسه با مدت مشابه سال قبل ۵ درصد افزایش داشته است.
۶ میلیون و ۲۳۹ هزار حلقه تیوب برای مصارف وسایل نقلیه مختلف تولید شده که در 
مقایسه با مدت مشابه سال قبل ۲ درصد کاهش داشته است و علت آن ناشی از کاهش 

تقاضا به علت رواج بیشتر تایرهای تیوبلس است.
در بخش واردات نیز طی ۶ ماهه نخست امسال‌ یک میلیون و ۸۷۰ هزار حلقه تایر 
سواری، ۶۶۴ هزار حلقه تایر باری - اتوبوسی رادیال و ۲۱۳ هزار حلقه انواع دیگر تایر 

به ارزش حدود ۴۶۶ میلیون دلار وارد کشور شده است.
مجموع واردات انواع مختلف تایر حدود ۶ میلیون حلقه با وزن ۱۳۳ هزار و ۳۵۷ تن 
بوده که به لحاظ وزنی حدود ۸۶ درصد و به لحاظ ارزش ۸۱ درصد در مقایسه با مدت 
مشابه سال قبل افزایش را نشان می‌دهد، اما به لحاظ تعداد، حجم واردات بیش از دو 
برابر سال گذشته بوده است که بیانگر سهم بیشتر تایرهای سبک‌تر و تایر سواری در 

ترکیب واردات است.

    گزارش

به نظر می‌رسد بعد از گذشت حدود دو دهه از 
آغاز طرح هدفمندی یارانه‌ها بالاخره دولت 
چهاردهم عزم کرده که روند پرداخت این 
یارانه‌ها را تغییر دهد و در آن اصلاح و 

بازنگری کند.
به گزارش اقتصاد24، کما این که روز ۲۲ آبان ماه 
سال جاری نیز نایب رئیس کمیسیون برنامه و بودجه 
مجلس با طرح این پرسش که »تا چه زمانی باید 
مسیر غلط و زشت قانون هدفمندی یارانه‌ها را دنبال 
کنیم؟« گفت: براساس این قانون باید در مدت ۵ سال 
قیمت حامل‌های انرژی را واقعی کنیم و ۳۰ درصد 
آن را در اختیار تولید کنندگان قرار دهیم، اما در 
نهایت ۸۱ میلیون نفر را حقوق‌بگیر دولت کرده‌ایم.

اما ماجرا دستکم به یک هفته پیش از آن باز می‌گردد 
زمانی که در روز ۱۷ آبان سال جاری گفته شد »بر 
اساس تصمیم جدید هیئت وزیران، شش شاخص 
به عنوان معیار تعیین شده‌اند و در صورتی که هر 
خانوار یکی از این شاخص‌ها را دارا باشد، احتمال قطع 
یارانه نقدی آن وجود دارد« و این آغاز مسیری بود که 
حال به نظر می‌رسد قطع یارانه و تغییرات اساسی 
پرداخت را برای میلیون‌ها ایرانی در پی داشته باشد.

بخش اصلی خبر، اما این بود که یارانه »ایرانیان 
مقیم خارج از کشور« و »خانوار‌هایی که بیش از 
پنج سفر خارجی در بازه یک ساله داشته باشند« 

قطع خواهد شد.
این بدان معناست که با مصوبه جدید هیات وزیران، 
ایرانیان مقیم خارج از کشور بر اساس اعلام وزارت 
امور خارجه و خانوار‌هایی که بیش از پنج سفر 
خارجی در بازه یک ساله داشته باشند مشمول 

شرایط قطع یارانه خواهند بود.
البته به گزارش اقتصاد ۲۴ شاخص‌های جدید علاوه 
بر ایرانیان مقیم خارج، شامل حال خانوار‌هایی نیز 
می‌شود که املاک و مستغلات‌شان »با مجموع ارزش 
ریالی بالاتر از ۳۵ میلیارد تومان باشد«، مالک یک یا 
چند خودروی سواری یا وانت »دارای شماره انتظامی 
شخصی با مجموع ارزش ۳ میلیارد تومان« باشند، 
خانوار‌هایی که درآمد‌های آن‌ها »بیش از سقف 
مشخص« باشد و خانوار‌هایی که »میزان خرید 
آن‌ها از طریق حساب‌های غیرتجاری از رقم تعیین 

شده بالاتر باشد.«
فارغ از طرح این سوال که اساسا چطور اشخاصی 
با این روند هنوز یارانه گرفته اند و جالب‌تر این 
که چطور خانواده‌هایی با چند خودرو و چند خانه 
با چه سازوکار و رابطه‌ای هنوز یارانه می‌گیرند و 
در مقابل بازنشسته بینوایی با حداقل حقوق و 
تنها داشتن یک ملک مسکونی به ناگاه در دوران 
جراحی اقتصادی از شمول دریافت یارانه خارج 
شد، اما توجه بیشتر به سمت ایرانیان ساکن در 

خارج کشور جلب شد.
البته که مساله سفر آن هم به تعداد ۵ نوبت در یک 
سال برای یک خانواده ایرانی اکنون و با این تورم 
به معنای رفاه نسبی رو به بالاست، اما باز سوال این 
است که چطور اصلا تاکنون یارانه ایرانیان بیرون از 

کشور قطع نشده است؟
در اردیبهشت سال ۱۴۰۱، جبار کوچکی نژاد عضو 

کمیسیون برنامه و بودجه مجلس با تاکید بر این 
که هنوز هم ۶ تا ۷ میلیون ایرانی خارج از کشور 
یارانه می‌گیرند، خبر داده بود که: وزارت امور خارجه 
وظیفه دارد که اطلاعات ایرانیان مقیم خارج از کشور 
را که به صورت قانونی یا غیرقانونی از ایران خارج شده 
اند، به وزارت تعاون، کار و رفاه اجتماعی تحویل دهد 
و این دو وزارتخانه با کمک یکدیگر باید ایرانیانی را 
که همچنان یارانه دریافت می‌کنند، از فهرست یارانه 

بگیران حذف کنند.
صحن مجلس ۱۳ سال پیش محل  � 

بحث درباره یارانه خارج نشینان
به گزارش اقتصاد ۲۴، محمدجواد ابطحی، نماینده 
وقت مجلس ایران در جلسه علنی روز دوشنبه ۱۹ 
اردیبهشت سال ۱۳۹۰ و در صحن علنی مجلس 
با انتقاد از این که دو میلیون شهروند ایرانی ساکن 
کشور‌های دیگر یارانه نقدی دریافت می‌کنند، گفت: 
»اگرچه ایرانیان خارج از کشور برای ما عزیزند، اما 
تبعات گرانی ناشی از افزایش قیمت حامل‌های 
انرژی را ایرانیان عزیز داخل کشور تحمل می‌کنند.«

مباحث آن روز مجلس، اما بسیار جالب بود. علی 
لاریجانی رئیس مجلس وقت از رحیم ممبینی 
معاونت برنامه ریزی و راهبردی دولت وقت یعنی 
دولت محمود احمدی نژاد، صحت این ماجرا را 

جویا شد.
رییس مجلس وقت ایران وقتی با اظهار بی‌اطلاعی 
و بی خبری ممبینی از این موضوع روبرو شده بود، 
تصریح کرد: »اگر این‌طور است، که باید به آن 
رسیدگی شود. این تذکر وارد است. برای چی باید 

به این افراد یارانه بدهند؟«
نکته اینجاست که در آن زمان مبلغ یارانه ماهیانه 
برای هر نفر ۴۴ هزار و ۵۰۰ تومان بود و با دلار 
۱۳۰۰ تومان سال ۱۳۹۰، یعنی سالانه در حدود 
یک میلیارد دلار به ایرانیان خارج از کشور یارانه 

پرداخت می‌شد.
در واقع وعده قطع یارانه ایرانیان خارج از کشور، از 
سال ۱۳۹۰ و دستکم در دولت‌های محمود احمدی 
نژاد، حسن روحانی و سید ابراهیم رئیسی تکرار شده 
و اکنون به عنوان میراث برای دولت مسعود پزشکیان 
باقی مانده است، وعده‌ای که گویا اراده‌ای برای تحقق 

آن نیز در دولت‌ها نبوده است.

حدود ۶ تا ۷ میلیون ایرانی ساکن  � 
خارج از کشور یارانه می‌گیرند

یکی دیگر از آمار‌های جنجالی را، اما جبار کوچکی 
نژاد، عضو کمیسیون برنامه و بودجه مجلس که 
زمانی مسئولیت هیات تحقیق و تفحص از سازمان 
هدفمندی یارانه‌ها را نیز برعهده داشت، ارائه داد. 
این نماینده مجلس معتقد بود که از دولت قبل تا 
دستکم سال ۱۴۰۱ حدود ۶ تا ۷ میلیون ایرانی 
ساکن خارج از کشور که خانواده هایشان در ایران 

هستند، یارانه می‌گیرند.
به گزارش اقتصاد ۲۴، کوچکی نژاد این ادعا را برای 
بار نخست، دی ماه سال ۹۷ یعنی در زمان فعالیت 
مجلس دهم به عنوان رئیس هیات تحقیق و تفحص 
از سازمان هدفمندی یارانه‌ها در گفت و گویی با 
خبرگزاری تسنیم اعلام کرد. او در این مصاحبه 
تاکید کرد که دولت ماهانه به ۶ تا ۷ میلیون ایرانی 
خارج از کشور یارانه نقدی پرداخت می‌کند، آن 
هم در شرایطی که طبق قانون یارانه این افراد باید 
قطع شود، اما دستگاه اجرایی قانون را در این زمینه 
اجرا نکرده است.این نماینده مجلس در سال ۱۴۰۱ 
بار دیگر گفته بود که متاسفانه دولت قبل )حسن 
روحانی( راحت‌ترین راه را برای پرداخت یارانه‌ها 
انتخاب کرد و این زحمت را به خودش نداد که 
فهرست یارانه بگیران را به شکل دقیق بررسی کند 
تا با به‌روزرسانی این فهرست، اقدامات لازم برای 
حذف ایرانیان خارج از کشور از فهرست یارانه بگیران 

را انجام دهد.
جبار کوچکی نژاد در بخش دیگری از اظهاراتش 
توضیح داده بود که مطابق تحقیق و تفحصی که 
ما در مجلس دهم در سال ۹۷ انجام دادیم، در آن 
زمان تعداد افراد یارانه بگیر بیش از جمعیت وقت 
کشور بودند و این در حالی بود که در سال‌های قبل 
از آن سازمان هدفمندی یارانه‌ها به وزارت کار اعلام 
کرده بود که ما بخشی از اقشار ثروتمند جامعه را 
از فهرست یارانه بگیران حذف کرده ایم و برخی 
افراد نیز خودشان داوطلبانه از دریافت یارانه نقدی 
انصراف داده اند.وی در ادامه تاکید کرده بود که 
»در حالی که دیوان محاسبات اعلام کرده است 
که اکنون حدود ۷۲ میلیون ایرانی یارانه می‌گیرند، 
در گزارش سال ۹۷، برآورد‌های هیات تحقیق و 

تفحص از سازمان هدفمندی یارانه‌ها از این حکایت 
داشت که حدود ۸۰ میلیون ایرانی یارانه می‌گیرند. 
بررسی‌های آن زمان ما نیز نشان داد که بین ۶ تا ۷ 
میلیون ایرانی که در خارج از کشور سکونت دارند، 
جزو این افراد هستند، زیرا اگر قرار بود این افراد 
در فهرست یارانه بگیران قرار نداشته باشند، قطعا 
تعداد دریافت کنندگان یارانه نقدی نباید به حدود 

۸۰ میلیون نفر می‌رسید.«
به گزارش اقتصاد ۲۴، اما سازمان هدفمندی یارانه‌ها 
در سال ۹۷ اظهارات کوچکی نژاد را مبنی بر این که 
بین ۶ تا ۷ میلیون ایرانی یارانه می‌گیرند، تکذیب 
کرد، اما این نماینده مجلس همچنان به صورت 
قاطعانه روی مواضع قبلی خود ایستاد و این اظهارات 

را در سال ۱۴۰۱ نیز تکرار کرد.
اما شاید جالب باشد که بدانید در نهم دی ماه 
۱۳۹۷، و در دوران بررسی بودجه سال ۱۳۹۸ این 
بار کارشناس برنامه پایش شبکه یک، آماری از یارانه 
بگیران ایرانی مقیم خارج ارائه داد که جای تأمل 
بسیار داشت و اگر آمار ارائه شده در آن سال درست 
باشد، باید گفت که یارانه پرداختی سالانه به این 
دسته از ایرانیان بیرون کشور، مبلغی حدود ۳.۲ هزار 
میلیارد تومان بود که بیشتر از بودجه پرداختی به ۹ 

وزارتخانه در سال ۱۳۹۸ شده است.
البته که استناد این کارشناس به آمار کوچکی نژاد بود 
و در همین برنامه بود که تصریح شد با فرض این که 
جمعیت ایرانیان مقیم خارج که یارانه می‌گیرند، در 
کمترین حالت ممکن یعنی ۶ میلیون نفر باشد، پس 
این افراد سالانه سه هزار و ۲۷۶ میلیارد تومان یارانه 
دریافت می‌کنند که رقم بسیار چشمگیری است و 
در بزرگی این رقم فقط می‌توان گفت که این رقم 

از بودجه ۹ وزارتخانه در سال ۱۳۹۸ بیشتر است.
اما به گزارش اقتصاد ۲۴، یکی از ارقام جنجالی 
دیگر یارانه را مدیر کل اقتصاد کلان سازمان برنامه 
و بودجه در بهمن ماه سال ۱۴۰۱ اعلام کرد و گفت 
که: حداقل ۵ میلیون نفر در خارج از مرز‌ها از یارانه 

نقدی استفاده می‌کنند.
محمد جعفری مدیر کل امور اقتصاد کلان سازمان 
برنامه و بودجه در روز ۱۲ بهمن ماه سال ۱۴۰۱ 
درباره یارانه بگیران بیرون از کشور گفته بود: »بیش 
از پنج میلیون نفر در حال استفاده از یارانه هستند 
که در خارج از مرز‌های کشور قرار دارند. ما به جای 
۸۵ میلیون نفر حداقل به ۹۰ میلیون نفر یارانه 
می‌دهیم. حداقل ۵ میلیون نفر در خارج از مرز‌ها از 

یارانه‌ها استفاده می‌کنند.«
رضا، اما احتمالا یکی از همین میلیون‌ها یارانه بگیر 
بیرون از کشور است. او حدود ۱۱ سال پیش به 
امارات مهاجرت کرده و کل خانواده را نیز ۸ سال 
پیش از ایران برده و هر بار که به ایران سری می‌زند به 
شوخی می‌گوید من چیزی در ایران ندارم پس یارانه 
می‌گیرم.حال نیز در شرایطی که هنوز و همچنان 
آمار قطعی و رسمی در طول ۱۳ سال گذشته درباره 
تعداد ایرانیان بیرون کشور و تعداد ایرانیان یارانه بگیر 
بیرون کشور از سوی هیچ نهاد رسمی وجود ندارد، 
اما دولت چهاردهم می‌گوید عزم خود را برای قطع 

یارانه‌ها جزم کرده است.

خارج نشینان یارانه بگیر از ۲ به ۶ میلیون نفر رسیده‌اند!

به وقت غربالگری یارانه‌بگیران
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رئیس کمیسیون امنیت ملی:

تجهیز یگان‌های مرزی در دست بررسی است
رئیس کمیسیون امنیت ملی و سیاست خارجی گفت: در خصوص تجهیز یگان‌های 
مرزی در هفته جاری گزارش کمیسیون را که به صحن ارائه مجلس می‌دهیم و 

پیشنهادات خود را مطرح می‌کنیم.
به گزارش ایلنا، ابراهیم عزیزی، درباره بررسی حوادث تروریستی اخیر در کمیسیون 
امنیت ملی و سیاست خارجی مجلس گفت: در ابعاد امنیتی بررسی‌های خودمان را 

انجام می‌دهیم و انشاالله اعلام نظر خواهیم کرد.
رئیس کمیسیون امنیت ملی درباره این‌که پس از آنچه که اتفاق افتاد بحث تجهیز 
هرچه بیشتر یگان‌های مرزی مطرح شد، نظر کمیسیون در این خصوص چیست، 
بیان کرد: در خصوص یگان‌های مرزی هم در این هفته گزارش کمیسیون را که به 

صحن مجلس ارائه می‌دهیم پیشنهادات خود  را مطرح می‌کنیم.
وی درباره این‌که آیا مسئولان مربوطه برای توضیح و بررسی این حوادث تروریستی 
به کمیسیون آمده‌اند، گفت: ما هر موقع خواستیم؛ یا همکارانمان اعزام شدند و رفتند 

و بررسی کردند یا مسئولان آمدند و پاسخگو بودند.
عزیزی درخصوص ساماندهی اتباع بیگانه گفت: این موضوع در کمیسیون‌های مجلس 
در حال بررسی است و ان‌شاالله در هفته‌های آینده وارد صحن خواهد شد. مهم 
ساماندهی است و اساساً هم نگاه ما باید ساماندهی باشد و در همه ابعاد باید بررسی 

لازم انجام شود.

مقتدایی: 

 فعالیت‌های دفاعی ما در راستای 
سیاست خارجی است

نایب رئیس کمیسیون امنیت ملی مجلس گفت: فعالیت‌های دفاعی ما در راستای 
سیاست خارجی و ارتباط با همسایگان و دوستی حداکثری با کشور‌هایی است که 

تمایل به همکاری با ایران دارند.
به گزارش آنا، »عباس مقتدایی« نایب رئیس کمیسیون امنیت ملی مجلس و نماینده 
مردم اصفهان در مجلس دوازدهم، به فعالیت‌های جمهوری اسلامی ایران در عرصه 
دفاعی و دیپلماسی اشاره کرد و گفت: جمهوری اسامی ایران در عرصه دفاعی 
فعالیت‌های ملموسی را انجام داده است که این فعالیت‌ها هم‌راستا با دیپلماسی اقتصادی 
و دیپلماسی عمومی است. همچنین، این اقدامات در راستای سیاست خارجی و ارتباط 
با همسایگان و دوستی حداکثری با کشورهایی که تمایل به همکاری دارند، قرار دارد.

وی ادامه داد: همکاری با قدرت‌های منطقه‌ای و جهانی و حضور حداکثری در 
سازمان‌های بین‌المللی از جمله رویکردهای جمهوری اسامی ایران است که به 
تحقق آرمان‌ها و منافع ملت ایران کمک می‌کند. ما باید در هر لحظه و متناسب با 

شرایط، اقدامات لازم را انجام دهیم.
نایب رئیس کمیسیون امنیت ملی مجلس همچنین به نقش وزارت امور خارجه و 
دیگر نهادها نظیر کمیسیون امنیت ملی و شورای عالی امنیت ملی اشاره کرد و گفت: 
این نهادها برنامه‌ریزی‌هایی دارند که به ما کمک خواهد کرد تا راه را برای همکاری 
حداکثری و دیپلماسی جهت دستیابی به بالاترین حد از منافع ملی ایران هموار کنیم.

مقتدایی در پاسخ به سوالی در خصوص اقدامات لازم تا روی کار آمدن دولت جدید 
آمریکا، تصریح کرد: ایران کشوری بزرگ با بیش از ۱۵ همسایه است که ارتباطات 
بسیار خوبی با کشورهای مختلف دارد. ما نباید صرفاً برای روی کار آمدن یک فرد در 
ایالات متحده آمریکا اقدام کنیم یا نگرانی داشته باشیم. بلکه باید منافع ملت ایران را 

دنبال کنیم. آمریکا و جهان غرب جزئی از هدف دیپلماسی ما هستند.

تکذیب دیدار نماینده ایران با ایلان ماسک 
در نیویورک

سخنگوی وزارت خارجه ادعای مطرح شده در برخی رسانه‌های آمریکایی درباره 
دیدار ایلان ماسک با نماینده دائم جمهوری اسلامی ایران در نیویورک را تکذیب کرد.

به گزارش ایلنا، اسماعیل بقایی سخنگوی وزارت امور خارجه در خصوص ادعای مطرح 
شده در برخی رسانه‌های آمریکایی درباره دیدار ایلان ماسک با نماینده دائم جمهوری 
اسامی ایران در نیویورک، ضمن تکذیب قاطع انجام چنین دیداری، از فضاسازی 

گستره رسانه‌های آمریکایی در این خصوص ابراز تعجب کرد.
بقایی بیان کرد: فضاسازی‌های گستره رسانه‌های آمریکایی پیرامون این خبر عجیب 

است.

واعظی:

 کاسبان فیلترینگ گردش مالی حدود
 ۲۰ همتی دارند

قائم مقام دبیرکل حزب اعتدال و توسعه نوشت: رفع فیلترینگ، مطالبه منطقی 
مردمی و وعده رئیس جمهور در انتخابات است و تحقق آن موجب رضایت بیشتر 

و افزایش سرمایه اجتماعی دولت میگردد.
به گزارش ایلنا، محمود واعظی قائم مقام دبیرکل حزب اعتدال و توسعه در 

صفحه شخصی خود در ایکس نوشت:‌
امیدوارم مسئولین دولت نهایت تلاش خود را به کار ببندند تا در جلسات 
شورای عالی فضای مجازی نسبت به رفع فیلترینگ غیر ضرور اقدام شود زیرا:

۱ـ رفع فیلترینگ، مطالبه منطقی مردمی و وعده رئیس جمهور در انتخابات است 
و تحقق آن موجب رضایت بیشتر و افزایش سرمایه  اجتماعی دولت میگردد.

۲ـ »کاسبان‌فیلترینگ« گردش مالی حدود ۲۰ همتی دارند و این هزینه حقوق 
ملت را تضییع می کند.لذا این گروه نهایت اهتمام مادی خود را در جهت استمرار 

فیلترینگ به کار می بندند تا منافع مالی اشان دچار خطر نشود.
۳ـ در صد بالایی از کاربران فضای مجازی از فیلترشکن استفاده می‌کنند و این 

از نظر، فنی، امنیتی و فرهنگی زیان‌آور است.
۴ـ از وجه فنی وقتی از فیلترشکن استفاده می‌‌شود سرعت و کیفیت اینترنت 
کاسته و موجبات نارضایتی کاربران و تحمیل خسارت به اپراتور فراهم میگردد.

۵ـ از نظر فرهنگی، صرفا محتوای غیر اخلاقی و مجرمانه از دسترس کاربران 
خارج شود و شاهد فضای مجازی قانونمند باشیم.

۶ـ اینترنت آزاد بستری است که علوم و فنون را تعالی می بخشد.

رییس سازمان انرژی اتمی: 

وارد فاز صنعتی شده‌ایم
رییس سازمان انرژی اتمی گفت: فناوری پلاسما از ۲۰ سال پیش در حوزه پزشکی 
استفاده می‌شود اما با همت همکاران و با عبور از فاز تحقیقات، وارد فاز صنعتی 
شده‌ایم که امروز نتیجه آن را در رفسنجان )راه اندازی کارخانه آلودگی زدایی 

خشکبار( مشاهده کردید.
به گزارش ایرنا، محمد اسلامی روز شنبه در آیین بهره برداری از نخستین کارخانه 
آلودگی‌زدایی و فرآوری خشکبار بر مبنای استفاده از فناوری پلاسما کشور در 
شهر رفسنجان افزود: چرخه فعالیت در فرآیند نوآوری باید بتواند حل مساله را 

انجام دهد و برای نیاز کشور و مردم پاسخگو باشد.
وی اظهار داشت: سازمان انرژی اتمی ایران اهتمام ویژه‌ای در زمینه استفاده از 
فناوری هسته‌ای برای حل مسائل و مشکلات کشور، بردن فناوری هسته‌ای و 

نتایج استفاده از آن در زندگی مردم دارد.
معاون رییس جمهور و رییس سازمان انرژی اتمی گفت: این دوره یکی از تاکیدات 
محوری، عبور از فاز تحقیقات و وارد فاز صنعتی شدن بوده که در راستای سند 

جامع سازمان انرژی اتمی در حال انجام است.
وی گفت: یکی از محورهای مورد توجه در سازمان انرژی اتمی ایران؛ کشاورزی، 
مواد غذایی و ارتقای کیفیت آنها در فرآیند امنیت غذایی است، فناوری پلاسمای 
سرد به عنوان یکی از فناوری‌های تاثیرگذار در نظر گرفته شده و دارای ظرفیت 
گسترده‌ای است که می‌تواند در عرصه‌های مختلف نظیر حوزه‌های پزشکی، 
کشاورزی و محصولات غذایی، صنعت و نیز در حوزه آب، خاک و محیط زیست 

به‌کار گرفته شود.

      خبر کوتاه

روید‏ اد‏ 

بازگشت ترامپ و پیچیده‌تر شدن فضای بین‌المللی، 
ایران را هم تحت تاثیر قرار می‌دهد. در حال حاضر 
یک نگاه حاکی از آن است که باید به تعامل بپردازیم 
و نگاهی دیگر خواستار تقابل است. نگاه دولت در این 
میان مبنی بر این است که اگر منافع‌مان تامین شود، 

مذاکره خواهیم کرد. 
به گزارش فرارو، حسن بهشتی‌پور تحلیلگر ارشد مسائل 
بین‌الملل معتقد است که ابتدا باید مسائل را با آژانس بین‌المللی 

انرژی اتمی حل و فصل کنیم. 
بهشتی‌پور درباره اظهارات گروسی مبنی بر باقی ماندن پوسته 
از برجام و ناامیدی از روند دیپلماتیک که پیش از سفر به 
ایران مطرح شده بود، گفت: »مدیر کل آژانس بین‌المللی 
انرژی هسته‌ای موظف است که در چارچوب اساسنامه 
صحبت کند. ولی گروسی عادت دارد که تحلیل‌های خودش 
نسبت به تحولات مختلف را خیلی راحت بیان کند. وقتی 
رسانه‌های ایران به صحبت‌هایش واکنش نشان می‌دهند، 
گله‌مند می‌شود که چرا به او می‌گویند سیاسی‌کاری می‌کند. 
مدیرکل آژانس موظف است در چارچوب مسائل حقوقی و 
فنی مربوط به مسائل هسته‌ای کشور‌های عضو، اظهارنظر 
کند. اظهاراتش هم بر اساس فکت‌هایی است که کارشناسان 
یا بازرسان ناظر آژانس از کشور‌ها در اختیارش می‌گذارند. 
ولی آقای گروسی بی محابا در کنفرانس‌های مطبوعاتی یا 
حاشیه نشست‌های بین المللی صحبت می‌کند. از جمله این 
اظهار نظری که در حاشیه اجلاس باکو راجع به برجام داشت، 

برداشت شخصی اوست.« 
وی افزود: »گروسی انتظار دارد ایران تعهدات برجامی را اجرا 
کند بدون اینکه طرف‌های مقابل یعنی آلمان، انگلیس، فرانسه، 
روسیه، چین و آمریکا تعهدات خودشان را اجرایی کنند. این 
که گروسی بگوید پوسته‌ای بیشتر نمانده از برجام یا جای 
دیگری گفته بود امیدی به روند دیلپماتیک نداریم، نه تنها 
با جایگاه حقوقی مدیرکل آژانس هم‌خوانی ندارد بلکه دقیقاً 
حرف‌هایی خوشایند اسرائیل است. می‌خواهند نشان بدهند 
که ایران متعهد به NPT نیست در حالی که ایران در چارچوب 
پیمان عدم اشاعه سلاح هسته‌ای تعهدات خود را به صورت 
دقیق انجام می‌دهد. نمونه این مساله هم گزارش‌های خود 

آقای گروسی است که هر سه ماه یکبار ارائه می‌کند.«
بهشتی‌پور یادآور شد: »گروسی در این گزارش‌ها، جزئیات 
مقادیر اورانیوم غنی شده ایران با درصد‌های مختلف را تا میزان 

آن به »گرم« و تعداد سانتریفیوژ‌های فعال را به طور دقیق عنوان 
می‌کند. اگر آژانس نظارت و کنترلی در ایران ندارند، چطور 
این اطلاعات به دست مدیرکل می‌رسد؟ این نشان می‌دهد 
که حداقل یک یا دو نفر از آژانس در ایران هستند و به نقاط 
مختلف رفت‌وآمد می‌کنند. حتی در شرایطی که تهدید‌های 
اسرائیل مطرح بود و ایران می‌خواست عملیات انجام بدهد هم 
کارشناسان بودند. مدیرکل بدون در نظر گرفتن این واقعیت‌ها، 
مرتب انتظارات بیشتر نسبت به ایران مطرح می‌کند بدون 
اینکه از طرف مقابل بخواهد که تعهدات‌شان را اجرا کنند که 
بر اساس آن بتوانند درخواست‌هایشان از ایران را مطرح کنند.«

این تحلیلگر ارشد سیاست خارجی درباره اهمیت برجام گفت: 
»برجام صرفاً یک چارچوب محدود کننده مسائل هسته‌ای 
ایران نبود. آنهایی که برجام را در این قالب می‌بینند، از اول هم با 
آن مخالفت کردند. در حالی که برجام توافق بسیار مهمی است 
که ابعاد نظامی، امنیتی، اتمی، حقوقی و اقتصادی دارد. اگر واقعا 
کسی برجام را خوانده، ابعاد آن را بررسی و شرایطی که این 
توافق در آن امضا شد را درک و قطعنامه‌های ششگانه تحت 
فصل هفتم منشور ملل متحد به خصوص قطعنامه ۱۹۲۹ را 

با دقت خوانده و بر نکات حقوقی‌اش واقف باشد، هیچگاه با 
برجام به عنوان یک توافق هسته‌ای صرف برخورد نمی‌کند.«

وی یادآور شد: »برجام بر امنیت ملی ایران تاثیر داشت و شش 
قطعنامه‌ای که ایران را به عنوان تهدیدکننده صلح و امنیت 
بین‌المللی می‌شناخت را کنار گذاشت. بعضی از این آقایان 
می‌گویند اینها با مکانیزم ماشه برمی‌گردد و کنار گذاشته نشده 
در حالی که مهر سال بعد برجام ۱۰ ساله می‌شود و برجام به 
پایان می‌رسد نتوانستند آن قطعنامه‌ها و تحریم‌های سازمان 
ملل را برگشت بدهند. پس توافق مهمی است. برخی می‌گویند 
این برجام، چون ما را محدود کرده از نظر هسته‌ای پس ضرر 
داشته و الان هم که باز پیشرفت کردیم نباید به آن برگردیم، 
چون ضرر می‌کنیم. اما آنها توجه ندارند که ایران در چه شرایطی 
برجام را پذیرفت. شرایطی که امروز نه تنها عوض نشده بلکه 
بدتر هم شده است. امروز برخی می‌گویند بمب هسته‌ای برای 
ایران بازدارنده است پس بسازیم؛ در حالی که اگر بمب هسته‌ای 
بازدارنده بود، ایران به اسرائیلی که ۲۰۰ کلاهک هسته‌ای دارد 

دوبار حمله نمی‌کرد و در تدارک حمله سوم نبود.« 
بهشتی‌پور تاکید کرد: »بازدارندگی امری است که در سطح 

بین المللی تعریف می‌شود. مثلا آمریکا از ترس بمب‌های 
شوروی و شوروی از ترس بمب‌های آمریکا )در دوران 
جنگ سرد( موازنه قدرت را تعریف کردند که منتج به انعقاد 
پیمان‌های سالت ۱ و ۲ و استارت یک شد و استارت جدید را هم 
بعد از فروپاشی امضا کردند. آن بازدارندگی با مولفه‌های مختلف 
قدرت ایجاد شد که تعداد انبوه جنگ‌افزار‌های هسته‌ای بخشی 

از آن بود؛ بنابراین یک مقدار باید به این مسائل دقت کرد.«
او ادامه داد: »معتقدم که با توجه به تمام شرایط، باید ابتدا 
مسائل‌مان را با آژانس حل کنیم. بعضی دوستانی که در سازمان 
انرژی اتمی و وزارت خارجه کشورمان هستند، معتقدند که 
این مسئله سیاسی است و از طریق دیپلماسی نمی‌شود آن 
را حل کرد. معتقدند اگر سوال‌های باقی مانده آژانس را هم 
جواب بدهیم، باز سوالات جدیدی مطرح می‌شود و این سیکل 
ادامه پیدا می‌کند. در حالی که ادامه می‌دهند در حالی که 
مردم معتقدند این طور نیست. اگر مسائل جدید مطرح شد، 
به خاطر اسنادی است که به دست آژانس رساندند. ایران هم 
جواب داد و مسائل را حل‌وفصل کرد. مسائل باقی مانده هم 
اگر چه سال ۲۰۱۹ مطرح شد، اما مربوط به قبل از ۲۰۰۳ 
یعنی بیش از ۲۱ سال پیش است. بهترین راه این است که 
ابتدا ما با آژانس گفتگو کنیم و به راه‌حل مشترک برسیم. این 
تحلیل که می‌گوید حتما راه‌حل این مساله را با آمریکا‌یی‌ها، 
آلمان، فرانسه و انگلیس پیدا کنیم به نظر من بیراهه است. 
البته شاید، چون مسئله pmd )ابعاد احتمالی نظامی( در 
چارچوب برجام حل و عملاً کار سیاسی انجام شد این پرونده 
برای همیشه بسته شود، با توجه به آن سابقه می‌گویند این 

مورد هم باید از این مسیر حل شود.«
کارشناس حوزه سیاست خارجی تاکید کرد: »به نظر خیلی 
ساده‌تر است مسائل باقی مانده با آژانس را حل کنیم. چون 
مساله باقی‌مانده با آژانس به اندازه مسائل پیشین پیچیده 
نیست و به هر حال از طریق گفتگو و مذاکره قابل حل و فصل 
است. معتقدم آمدن آقای گروسی فرصت مغتنمی است که 
می‌شود مسیر توافق اسفند ۱۴۰۱ را ادامه داد و به نتیجه رساند. 
این حداقل این بهانه را دست آلمان، انگلیس و فرانسه می‌گیرد 
که باز در قطعنامه جدید آذرماه مسائل را مطرح نکنند. اگرچه 
ظاهرش این است که قطعنامه‌های شورای حکام هیچ کاری 
انجام نمی‌دهد ولی به هر حال پرونده سازی علیه ایران است. 
در چنین شرایطی که ترامپ هم آمده، بهتر است با آژانس 

مشکلاتمان را حل کنیم.

قالیباف بر اهمیت حل مشکل تورم در کشور و نقش بانک‌ها 
در این زمینه تأکید کرد و گفت: باور ما این است که تورم 
در کشور مشکل اصلی است و ما می‌توانیم با بازگرداندن 
اعتبار به بانک مرکزی و تقویت نظارت بر بانک‌ها این 

مشکل را حل کنیم.
به گزارش تسنیم، محمدباقر قالیباف رئیس مجلس، روز 
شنبه در همایش »تأمین مالی تولید از بنگاه‌داری به 
بنگاه‌سازی« با تأکید بر اهمیت حرکت در راستای خلق 
ثروت جدید برای کشور، گفت: همه باید تلاش کنیم تا 
ثروت جدید خلق کنیم و این خلق ثروت حتماً باید به 

سمت عدالت، پیشرفت، تولید و اشتغال پیش رود.
وی در ادامه با اشاره به وضعیت فعلی نظام بانکی کشور 
افزود: امروز بانک‌های ما ۹۲ درصد در سرمایه‌گذاری‌ها نقش دارند. اگر مشکل سرمایه‌گذاری خارجی حل شود و شرایط 

گذشته برگردد، سهم سرمایه‌گذاری خارجی به حدود شش یا هفت درصد خواهد رسید.
قالیباف همچنین تصریح کرد: اینطور نیست که بگوییم سرمایه‌گذاری خارجی بیاید و همه مشکلات ما را حل کند؛ البته 

من مخالف سرمایه‌گذاری خارجی نیستم و بلکه طرفدار آن هم هستم.
وی در ادامه اشاره کرد که نظام بانکی در موفقیت‌ها پیشتاز بوده است، اما در موارد عدم موفقیت نیز این نظام نقش 

پیشتاز را ایفا کرده است.
قالیباف با اشاره به مشکلات بنگاه‌های اقتصادی تحت تملک بانک‌ها، گفت: در قانون برنامه آمده است که بنگاه‌های 
دولتی باید واگذار شوند. اما سوال این است که این بنگاه‌ها به چه کسانی واگذار شوند؟ در برخی مواقع در فضاهای 
سیاسی بحث‌هایی از واگذاری‌های ۳۰ سال پیش مطرح می‌شود که به نتیجه‌ای نمی‌رسد. به عنوان مثال، در مورد بنگاه 

هفت‌تپه، هنوز تکلیف مشخص نیست.
رئیس مجلس افزود: ما از مسیر خصوصی‌سازی مطلع هستیم و باید شجاعت را به مدیران بازگردانیم تا بتوانند بنگاه‌ها 

را به افراد شایسته واگذار کنند. تصمیمات باید شجاعانه و مبتنی بر واقعیت‌های بازار باشد.
قالیباف همچنین بر اهمیت حل مشکل تورم در کشور و نقش بانک‌ها در این زمینه تأکید کرد و گفت: باور ما این است 
که تورم در کشور مشکل اصلی است و ما می‌توانیم با بازگرداندن اعتبار به بانک مرکزی و تقویت نظارت بر بانک‌ها این 
مشکل را حل کنیم. باید اصلاحات نهادی و غیرنهادی را به صورت توأمان انجام دهیم تا از این شرایط سخت عبور کنیم.

رئیس مجلس در ادامه افزود: باید بپذیریم که تولید و پیشرفت اقتصادی با همت بانک‌ها در کشور انجام می‌شود و بانک‌های 
دولتی و خصوصی باید دست به دست هم دهند تا این روند به سمت اصلاحات پیش برود.

قالیباف در نهایت به اهمیت اصلاحات اقتصادی در برنامه هفتم توسعه اشاره کرد و گفت: برنامه هفتم به عنوان یکی از 
افتخارات ما در حوزه مسائل اقتصادی است. این قانون کمترین اشکال را دارد و هرگونه مشکل در آن را اصلاح خواهیم 
کرد، اما نکته این است که حرکت کنیم و اصلاحات لازم را در زمان مناسب انجام دهیم. با ایستادن و عدم حرکت، هیچ 
عیبی مشخص نمی‌شود.رئیس مجلس تأکید کرد که در نهایت هدف تمامی این اصلاحات، خدمت به مردم و حل مشکلات 
اقتصادی کشور است: مهم‌ترین جبهه ما برای خدمت به شهدا، امام )ره( و مقام معظم رهبری، اصلاح مسائل اقتصادی 

به نفع مردم است و این وظیفه ملی، دینی و شرعی همه ماست که باید به آن توجه داشته باشیم.

معاون رییس‌جمهور گفت: نمی‌توانیم در تهران بنشینیم 
و برای تمام پهنه‌ی سرزمینی ایران نسخه‌ای واحد تجویز 
کنیم و تصور کنم همین نسخه برای تمام ایران پاسخ‌گو 

است.
به گزارش ایلنا، عبدالکریم حسین‌زاده معاون توسعه امور 
روستایی و مناطق محروم کشور ریاست جمهوری، در 
رابطه با جلوگیری از مهاجرت بی رویه روستایان به شهر‌ها و 
امکان توسعه روستایی در ایران، گفت: همان‌طور که اشاره 
کردم، تمامی این مسائل به بحث توانمندسازی بازمی‌گردد. 
به واقع، من از همان ابتدای فعالیت خود در این معاونت 
بر این نکته تأکید داشتم که توانمندسازی جامعه اصل 
داستان ماست. اگر بتوانیم جامعه را به لحاظ اقتصادی 
و اجتماعی توانمند سازیم، آنگاه شاهد کاهش تمایل به مهاجرت از روستا به شهر خواهیم بود. علاوه بر این، نگرش به 
توسعه و نگاه به مرکزیت داشتن در نظام برنامه‌ریزی باید متحول شود. لازم است که برنامه‌ریزی هم از بالا به پایین و هم 
از پایین به بالا به‌طور همزمان انجام گیرد تا بتوانیم جامعه را تثبیت کنیم. اصل داستان ما در اینجا توانمندسازی است، 
باید ظرفیت‌های اقتصادی در زنجیره تولید و توزیع را کشف کنیم. باید ظرفیت‌های واقعی هر نقطه را شناسایی کرده و 
بر اساس آن‌ها برنامه‌ریزی و سرمایه‌گذاری کنیم تا جامعه بر پایه ظرفیت‌های درون سرزمینی خود توانمند شود و روی 

پای خود بایستد و در همان مکان باقی بماند.
وی اظهار کرد: اگر بتوانیم زنجیره بازار درست کنیم، کشاورز می‌تواند مایحتاج و محصولات خود را به‌طور مستقیم بفروشد 
و از درآمد حاصل هم خودش بهره‌مند شود. حذف دلالان، ایجاد بازارهای منطقه‌ای و همین منظومه‌هایی که الان مطرح 
است از جمله راهکارهایی است که باید به آن توجه کنیم. توانمندسازی یعنی همین موارد مانند معادنی که وجود دارد.

حسین‌زاده عنوان کرد: نمی‌توانیم در تهران بنشینیم و برای تمام پهنه‌ی سرزمینی ایران نسخه‌ای واحد تجویز کنیم و 
تصور کنم همین نسخه برای تمام ایران پاسخ‌گو است. ظرفیت نقطه‌ای یعنی در کشور یعنی کشف کنیم که فلان دهستان 
در فلان نقطه چه ظرفیتی دارد و بعد روی همان نقطه سرمایه‌گذاری کنیم. متأسفانه بخش عمده‌ای از تسهیلاتی که 
بانک‌ها به‌منظور توانمندسازی تخصیص داده‌اند، به هدف نرسیده است. زیرا یک شاکله تعریف کرده‌ایم و تسهیلات و 
وام داده شده است تا چهار گاو و گوسفند خریده شود، بعد از شش ماه این‌ها خورده می‌شوند و ماندگار نیستند ولی ما 

چقدر به سمت اقتصاد پایدار حرکت کردیم.
معاون رییس‌جمهور با بیان اینکه همانطور که ما بر این باوریم که یارانه‌های ما باید هدفمند باشد، سرمایه‌گذاری‌های 
ما نیز باید هدفمند شوند، گفت: در یک نمونه سال گذشته حدود ۱۱ همت برای همین موضوع تسهیلات اختصاص 
پیدا کرده است که باید تلاش کنیم در مسیری باشد که باعث توسعه‌ی پایدار در منطقه شود و تنها راه آن این است 
که ما تسهیلات را هدفمند بدهیم، ظرفیت‌ها را بشناسیم و آنها را احیا کنیم؛ محصولات کشاورزی که گفتم یک نمونه 
کوچک است. در تمام دنیا، این اصل وجود دارد و زنجیره‌های مختلف در بخش‌های گوناگون ایجاد می‌شود و برای آن‌ها 
سرمایه‌گذاری صورت می‌گیرد که فروشنده‌ی یک برند، همان تولیدکننده محصولات کشاورزی است، نه آن کسی که 
در حاشیه نشسته از آن استفاده کند. الان در مناطق مرزی دقت کنید، اصل بهره‌بردار مرزنشین است یا  افرادی که در 

کلان شهرها هستند؟، این روند را باید معکوس کنیم.

قالیباف: 

‌مشکل اصلی کشور
 تورم است

حسین‌زاده:

‌نمی‌شود در تهران برای کل ایران
 نسخه پیچید

      روزنه

ی
یر

صو
ش ت

زار
      گ

     

    به گزارش رویترز، به دنبال 

ارائه لایحه‌ای در پارلمان نیوزیلند 
مبنی بر تجدیدنظر درباره قوانین و 
حقوق اقوام، مردم بومی این کشور 

راهپیمایی اعتراضی را به سمت 
پایتخت انجام دادند.

   به گزارش آناتولی، شهروندان 

جمهوری ایرلندی در اعتراض به 
اقدامات اسرائیل و حمایت از مردم 
فلسطین دست به راهپیمایی زده و 

مخالفت خود را با فروش اوراق قرضه 
جنگ در این کشور اعلام کردند.

دیپلماسی هسته‌ای با ایران پس از ترامپ چه تغییراتی خواهد داشت؟ 

بزنگاه حل مسائل با آژانس
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معاون علمی رئیس جمهور:

دستیابی به زنجیره تولید »گاز طبیعی مایع« 
از مصادیق »علم نافع« مورد تاکید مقام 

معظم رهبری است
معاون علمی رئیس جمهور دستیابی به زنجیره تولید گاز طبیعی مایع 
در کشور را از مصادیق علم نافع مورد تاکید مقام معظم رهبری عنوان و 
تصریح کرد: فناوری ایجاد شده در این زنجیره، محصول مهمی همچون 
هلیوم مایع را حاصل می کند که در شمار فناوری‌های لبه دانش قرار دارد.

حسین افشین صبح امروز با هدف افتتاح و بهره‌برداری از خط مصرف گاز 
مایع طبیعی در روستای قصریک، بازدید از دستاوردهای دانش‌بنیان و 
بررسی نقطه نظرات و مسائل نخبگان استان آذربایجان غربی وارد ارومیه 
شد.وی هدف از این سفر یک روزه را شناخت نیازها و حمایت از استان برای 
توسعه شرکت‌های دانش‌بنیان و ایجاد زیست بوم مساعد فعالیت‌ نخبگان 
بومی عنوان کرد و افزود: ظرفیت آذربایجان غربی در حوزه شرکت‌های 
دانش‌بنیان با توجه به جمعیت سه میلیونی استان بیش از ۱۰۳ شرکت 
فعلی است. با در نظر گرفتن جمعیت سه میلیون نفری و فعالیت بیش از 
۱۰ هزار شرکت دانش بنیان در کل کشور باید تعداد شرکت‌های استان 

دست کم ۴۰۰ شرکت باشد.
رئیس بنیاد ملی نخبگان، نیروی انسانی فارغ‌التحصیل و متخصص در کنار 
مزیت‌های بومی را دو فرصت مهم استان آذربایجان غربی برای توسعه 
اقتصاد دانش‌بنیان برشمرد و افزود: جوانان دانش‌آموخته و مستعد در 
کنار دانشگاه‌های خوب این استان ظرفیت‌هایی هستند که می‌توانند در 

خدمت توسعه اقتصاد دانش‌بنیان قرار بگیرند.
افشین با بیان این‌که معاونت علمی و بنیاد ملی نخبگان تمرکز خود را بر 
ایجاد بستر مساعد فعالیت نخبگان در قالب شرکت‌های دانش‌بنیان قرار 
داده است، افزود: علت این سفر تمرکز و توجه جدی معاونت علمی و بنیاد 
نخبگان به موضوع استفاده از ظرفیت‌های انسانی و سرزمینی در مسیر 

خلق ارزش افزوده اشتغال و حل راهبردی‌ترین  مسایل استانی است.
وی خاطرنشان کرد: معتقدم باید تمرکز جدی روی استان صورت بگیرد 
تا به تعداد مطلوبی از شرکت‌ها برسد. امروز هم با همراهی قائم مقام 
و تعدادی از معاونان بنیاد ملی نخبگان به این استان سفر کردم چرا 
که توجه ویژه معاونت علمی و بنیاد به فناوری‌ها و نیروی انسانی بومی 
نخبه هر استان برای توسعه اقتصاد دانش بنیان، حل مشکلات استان 

و ماندگاری نخبگان است.
افشین با تاکید بر این که ایجاد فرصت‌های اشتغال دانش‌بنیان و اعتماد 
به جوانان نخبه، فرصت را برای ماندگاری و جلوگیری از مهاجرت آنان 
فراهم می‌کند، افزود: در موضوع نخبگان و مستعدان دو نوع مهاجرت اتفاق 
می‌افتد که یک نوع آن مهاجرت به خارج کشور و نوع دیگر مهاجرت به 
پایتخت است. ایجاد فرصت‌های اشتغال دانش‌بنیان در استان‌ها موضوعی 
است که با هدف ماندگارسازی نخبگان در استان و به‌کارگیری ظرفیت هر 
نخبه در بوم خود دنبال می‌کنیم. باید مراقبت‌های جدی صورت بگیرد و 
زمینه هایی فراهم شود تا نخبگان در استان حضور داشته و برای توسعه 

آن گام بردارند.

    خبر

نفت    و انرژی

ایران با برخورداری از ظرفیت فنی بالا در تولید برق، آمادگی تولید ۲۰ 
درصد بیش از نیاز فعلی را دارد، اما چالش‌های تأمین سوخت این ظرفیت 
را محدود کرده است. به گفته وزیر نیرو، رویکرد دولت چهاردهم در حوزه 
تأمین و تولید برق توجه ویژه به انرژی‌های تجدیدپذیر است و برنامه‌ریزی 
شده تا در گام اول ظرفیت تولید انرژی‌های تجدیدپذیر را ۳۰ هزار مگاوات 

و در گام بعد تا ۵۰ هزار مگاوات افزایش دهیم.
 دولت چهاردهم در راستای تحقق اهداف خود، برنامه‌ای جامع برای 
افزایش تولید انرژی‌های پاک تدوین کرده که برنامه‌ریزی برای افزایش 
۳۵۰۰ مگاواتی ظرفیت انرژی‌های تجدیدپذیر تا اوج بار سال آینده، 
بخشی از این تلاش‌هاست. بر اساس گزارش‌های ارائه‌شده، رشد ظرفیت 
نیروگاه‌های تجدیدپذیر کشور در سال جاری به صورت بی‌سابقه‌ای 
افزایش یافته است. ظرفیت نیروگاه‌های تجدیدپذیر در سه ماهه سوم 
سال جاری به ۲۱۳ مگاوات رسیده که دو برابر میانگین سال‌های گذشته 

است. همچنین پیش‌بینی می‌شود تا پایان سال، ۵۰۰ مگاوات به ظرفیت 
انرژی‌های تجدیدپذیر افزوده شود که این رشد، معادل پنج برابر سنوات 
گذشته است.برنامه‌های کلان دولت شامل افزایش ظرفیت تولید برق 
تجدیدپذیر به ۱۲ هزار مگاوات طی چهار سال آتی است. در همین راستا، 
از مجموع ۱۵ هزار مگاوات پروانه‌های احداث صادرشده، ۱۰ هزار مگاوات 
نیروگاه در مراحل احداث و بهره‌برداری قرار دارند.یکی از سیاست‌های 
کلیدی دولت، ترغیب صنایع پرمصرف به مشارکت در احداث نیروگاه‌های 
تجدیدپذیر است. تاکنون ۷۳ شرکت صنعتی در ۸۳ ساختگاه در ۲۱ استان 
کشور، اقدام به احداث نیروگاه‌های خورشیدی و بادی با مجموع ظرفیت 
۳۷۰۰ مگاوات کرده‌اند. این نیروگاه‌ها شامل ۳۰۰۰ مگاوات خورشیدی، 
۶۰۰ مگاوات بادی و سایر تکنولوژی‌ها می‌شود. این سیاست نه تنها موجب 
تأمین برق پایدار برای صنایع انرژی‌بر خواهد شد، بلکه وابستگی کشور به 
منابع فسیلی را کاهش داده و بهره‌وری در بخش صنعت را افزایش می‌دهد.

استفاده از انرژی‌های تجدیدپذیر، فرصت‌های اقتصادی و زیست‌محیطی 
متعددی به همراه دارد. در این زمینه، تخمین زده می‌شود که حدود 
۳۰۰ هزار نیروی متخصص جدید در حوزه انرژی‌های پاک مشغول به 
کار شوند. علاوه بر این، توسعه این منابع انرژی به کاهش آلاینده‌های 
زیست‌محیطی، کاستن از اثرات تغییرات اقلیمی و تنوع‌بخشی به سبد 
انرژی کشور کمک می‌کند.ایران با داشتن حدود ۳۰۰ روز آفتابی در سال 
و مناطق بادی مناسب، ظرفیت بالایی برای توسعه انرژی خورشیدی 
و بادی دارد. این شرایط اقلیمی می‌تواند ایران را به یکی از پیشروان 
منطقه در حوزه انرژی‌های تجدیدپذیر تبدیل کند.در سال جاری، شرکت 
ملی گاز ایران بالغ بر ۳۰ هزار میلیارد ریال حواله سوخت صرفه‌جویی 
شده برای حمایت از نیروگاه‌های تجدیدپذیر صادر کرده، این اقدام در 
چارچوب قوانین بودجه سنواتی و به منظور حمایت از سرمایه‌گذاران 

صورت گرفته است. 

برنامه دولت برای توسعه تجدیدپذیرها چیست؟

رئیس جمهور در جلسه با مدیران وزارت 
نیرو و نفت پیرامون سوخت نیروگاه‌های 
حرارتی کشور بر بیان صادقانه شرایط 

کشور در حوزه انرژی تأکید کرد.
 مسعود پزشکیان  در نشستی با مدیران وزارت نیرو 
و نفت ضمن استماع گزارش سوخت نیروگاه‌های 
حرارتی کشور گفت: شرایط ناترازی انرژی کشور را 
صادقانه با مردم مطرح کنیم و از آنها بخواهیم که برای 
عبور از شرایط بحرانی فعلی قدم اول صرفه جویی است 
و برای هر پروژه‌ای که برای کاهش مصرف طراحی 

می‌کنید، پیوست رسانه‌ای لازم را در نظر بگیرید.
رئیس جمهور  با اشاره به مصرف بالای انرژی در کشور 
افزود: این منطقی نیست که حدود سه برابر کشورهای 
اروپایی در کشور ما برق مصرف می‌شود. باید از تمام 
مسیرهایی که می‌توان مصرف را کاهش داد، بررسی 
و کم هزینه ترین‌ها را اجرا کنیم. می‌توان با کاهش 
دمای هوای ادارات دولتی به صرفه جویی انرژی در 

کشور کمک کرد.
رئیس جمهور  با تأکید بر لزوم آغاز نهضت صرفه جویی 
در کشور گفت: خود من در خانه  از لباس گرم استفاده 
می‌کنم. دیگران هم می‌توانند این کار را انجام دهند. 
می‌توان با کاهش دمای هوای ادارات دولتی از طریق 
کاهش فعالیت سیستم‌های گرمایشی در انرژی صرفه 
جویی کرد تا بتوانیم برق و گاز بیشتری به خانه‌های 

مردم برسانیم و خاموشی‌ها هم کمتر شود.
 پزشکیان اظهارکرد: ‌ضمن این که تأکید دارم شرایط 
فعلی و ناترازی در حوزه انرژی را به مردم صادقانه 
بگوییم، معتقدم از تمام رسانه‌ها به خصوص رسانه ملی 
و نیز از ظرفیت روحانیت و امامان جمعه برای توجیه 
مردم و کاهش مصرف انرژی در کشور باید بهره بگیریم.

رئیس جمهور خاطرنشان کرد: توسعه شبکه‌های 

توزیع انرژی اعم از برق و گاز در کشور متناسب با 
زیرساخت‌های موجود نیست و چاره‌ای جز صرفه 
جویی در مصرف انرژی به خصوص گاز در شرایط 

فعلی و سرمای هوا نداریم.
 پزشکیان همچنین با اشاره به اهمیت حفظ برق و گاز 
صنایع تولیدی گفت: تا حد ممکن برق و گاز صنایع 
تولیدی را قطع نکنید چون فعالیت آنها منجر به تولید 

بیشتر و بیکاری کمتر خواهد شد.
در این جلسه وزیر نیرو با توصیفی از شرایط حاد تأمین 
انرژی در کشور گفت: امسال بر خلاف سال قبل سرما 
یک ماه زودتر آغاز شده است و در صورتی که شاهد 
صرفه جویی در مصرف برق و گاز نباشیم، ممکن است 
فعالیت برخی نیروگاه‌های برق ما که از سوخت فسیلی 
استفاده می‌کنند، به دلیل عدم تأمین سوخت مورد 

نیاز از مدار خارج شوند.
وزیر نفت در این جلسه از افزایش تولید نفت خام در 
طی ۳ ماه گذشته خبر داد و گفت: گاز تحویلی به 
شبکه نیز در این مدت افزایش داشته است اما امسال 
سرما زودتر آغاز شده و شاهد افزایش مصرف هستیم.

وزیر نفت یکی از مشکلات کشور را ظرفیت پایین 
انتقال سوخت به مناطق سردسیر کشور عنوان کرد و 
اظهار داشت: با توجه به محدودیت شبکه‌های انتقال 
اعم از خط لوله، ناوگان ریلی و حمل و نقل جاده‌ای 
برای رساندن سوخت لازم به نیروگاه‌های شمال کشور 
که مناطق سردسیر هستند، در تنگنا هستیم و جلسات 

متعددی برای حل این مشکل برگزار کرده‌ایم.
در پایان جلسه مقرر شد که وزارت نیرو گزارش جامع 
و دقیقی از بحران انرژی و تنگناهای وزارت نیرو در 
تأمین سوخت نیروگاه‌ها به رئیس جمهور ارائه دهند 
و ضمن ارائه پیشنهاداتی به جلسه سران قوا تصمیمات 

لازم در سطح کلان اتخاذ شود.

پزشکیان در جلسه پیرامون گزارش سوخت نیروگاه‌های حرارتی کشور اعلام کرد:

لزوم آغاز نهضت صرفه‌جویی در کشور

برگ سبز خودرو ،

محمود بخشی با کد ملی ۱۹۱۱۲۱۹۸۸۱ شماره شناسنامه ۱۰۵۴ فرزند محمد 
ابراهیم خودرو فونیکس تیگو ۸ پرومکس رنگ سفید روغنی مدل ۱۴۰۳ 
شماره پلاک ۶۰_۹۳ب۸۴۱ شماره شاسی۱۰۱۶۴۳۴ شماره موتور۰۱۵۸۱۸به 
نام محمود بخشی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۱۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

محمد حسن روکی با کد ملی ۰۹۳۹۳۸۷۲۴۷ شماره شناسنامه ۱۱۹۱ فرزند 
علی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی, گواهینامه پایه دو, کارت عابر بانک, کارت پایان خدمت, پروانه/جواز کسب ،

بهنام جمشیدی با کد ملی ۴۱۶۰۰۴۲۵۱۱ فرزند مراد در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۲۴ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

محسن فتاحی زفرقندی با کد ملی ۰۰۵۲۴۱۷۶۶۲ شماره شناسنامه ۲۹۵۷ فرزند 
شعبانعلی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۲۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

سند مالکیت, سند کمپانی, برگ سبز خودرو, سند فروش ،

مسعود حفیظی محمدآبادی با کد ملی ۰۰۱۹۳۹۰۹۵۵ شماره شناسنامه 
۰۰۱۹۳۹۰۹۵۵ فرزند مرتضی خودرو تارا اتوماتیک رنگ خاکستری متالیک مدل 
 NAAY۲۱۴U۵PD۹۵۴۳۵۳۱۴۰۲ شماره پلاک ۵۰ایران۶۶۸ط۵۳ شماره شاسی
شماره موتور۱۸۷B۰۰۴۱۱۸۹به نام مسعود حفیظی محمدآبادی در تاریخ 

۱۴۰۳/۰۸/۲۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت خودرو ،

زهرا وکیلی با کد ملی ۱۲۹۲۱۶۳۹۰۹ شماره شناسنامه ۱۰۷۱ فرزند 
علی خودرو ام وی ام رنگ مشکی مدل ۱۳۹۴ شماره پلاک ۶۷ ایران 
۶۸۸ ن ۷۷ شماره شاسیNATGCASL۴F۱۰۰۲۵۷۳ شماره موتور
IWM۴۸۴FCBDF۰۰۲۶۱به نام زهرا وکیلی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۱/۱۲ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت هوشمند خودرو ،

فاطمه ندری با کد ملی ۴۰۷۲۲۷۹۴۸۱ فرزند امیدعلی خودرو پراید 
رنگ سفید مدل ۱۳۹۳ شماره پلاک ۳۱ایران۸۶۱س۹۱ شماره شاسی
nas۴۳۱۱۰۰e۵۷۷۲۰۹۴ شماره موتوربه نام فاطمه ندری در تاریخ 

۱۴۰۳/۰۸/۱۵ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی ،

مهدی عباسی با کد ملی ۱۱۱۰۰۹۱۵۲۴ شماره شناسنامه ۹۵۷۳ فرزند رحمت 
الله در تاریخ ۱۴۰۳/۰۶/۰۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

مدرک تحصیلی ،

امیرحسین عرب با کد ملی ۰۰۱۰۲۷۰۰۲۷ شماره شناسنامه ۰۰۱۰۲۷۰۰۲۷ 
فرزند حسن در تاریخ ۱۴۰۳/۰۱/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 
است. مدرک دانشگاهی اینجانب امیر حسین عرب با کدملی ۰۰۱۰۲۷۰۰۲۷ 
فرزند حسن به تاریخ تولد ۲۱/۰۲/۱۳۶۸ فارغ التحصیل سال ۱۳۹۱ از 
دانشگاه موسسه آموزش عالی علامه رفیعی رشته مهندسی تکنولوژی مخابرات- 
انتقال مقطع کارشناسی ناپیوسته با شماره ۳۱۱ -۸/۹۹ مفقود گردیده و فاقد 
اعتبار می باشد. از یابنده درخواست می شود مدرک را به نشانی دانشگاه 
موسسه آموزش عالی علامه رفیعی واقع در استان قزوین-شهرقزوین-بخش 
مرکزی – خیابان شهید سپهبد قاسم سلیمانی) نوروزیان سابق( – خیابان بوستان 
معلم – بلوار پاستور – نبش کوچه حکمت ۳۰- پلاک ۷۶ – کد پستی :۸۹۱۶۲-

۳۴۱۴۶ ارسال نمایند.

برگ سبز خودرو ،

رقیه رنجکش رشته رودی با کد ملی ۰۰۱۲۵۲۶۸۳۵ فرزند حسن خودرو 
پراید رنگ سفید مدل ۱۳۸۱ شماره پلاک ۳۸ایران۵۷۲ی۹۴ شماره شاسی

S۱۴۱۲۲۸۱۸۱۷۷۹۰ شماره موتور۰۰۳۵۲۶۶۷به نام رقیه رنجکش رشته 
رودی در تاریخ ۱۴۰۲/۰۸/۳۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

ایرج اکبری با کد ملی ۳۲۵۷۰۶۹۴۲۱ شماره شناسنامه ۵۳۸ فرزند نصراله در 
تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۲۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

هادی محمدپور با کد ملی ۰۰۸۴۴۶۹۰۰۵ فرزند ابراهیم خودرو هیوندای سانتافه 
رنگ قهوه ای متالیک مدل ۲۰۱۵ شماره پلاک ۵۱ج۷۳۳ایران ۵۰ شماره شاسی
KMHSU۸FU۳۹۵۹۳۵ شماره موتورG۴KEU۴۷۶۹۲۶به نام فرهاد اخلاق 

پسند در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۲۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی هوشمند, كارت  هوشمند  راننده, كارت هوشمند سوخت, کارت عابر بانک
 کارت خودرو, سایر مدارک ،

سعید همایون پور فرزند عیدالرحیم خودرو پژو ۲۰۷ رنگ طوسی مدل ۱۳۹۰ 
شماره پلاک ۱۱ایران۸۵۲ج۷۳ شماره شاسی شماره موتوربه نام سعید همایون 

پور در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

سجاد خواجه امیری با کد ملی ۴۸۱۰۲۶۴۴۷۵ فرزند ابراهیم خودرو پراید 
رنگ سفید مدل ۱۳۹۴ شماره پلاک ۱۴ایران۳۹۷د۹۴ شماره شاسی

NAS۴۱۱۱۰۰F۳۴۰۸۸۶۵ شماره موتور۵۳۳۶۳۳۳به نام سجاد خواجه امیری 
در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

سودابه پرویزی با کد ملی ۴۲۷۰۰۸۲۰۳۸ شماره شناسنامه ۴۲۷۰۰۸۲۰۳۸ 
فرزند خلیل در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

امیرمحمد رضایی با کد ملی ۰۰۲۱۰۰۹۷۰۸ فرزند جواد در تاریخ 
۱۴۰۳/۰۷/۰۷ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

مهدی جماییلی با کد ملی ۰۰۷۳۲۰۹۵۸۹ شماره شناسنامه ۱۱۰۵۸ فرزند رضا 
خودرو پراید رنگ سفید مدل ۱۳۹۰ شماره پلاک ۳۲ط۴۶۶ایران۷۸ شماره 
شاسیS۱۴۱۲۲۸۹۶۸۸۳۴۸ شماره موتور۳۸۰۱۳۳۸به نام مهدی جماییلی در 

تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۲۳ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت دانشجویی 

اینجانب علی صفاری شهربابکی به شماره دانشجویی ۹۹۱۳۱۲۱۶ در مقطع 
کارشناسی رشته مهندسی مخابرات هواپیمایی دانشکده صنعت هواپیمایی 
کشوری مفقود گردیده است و فاقد اعتبار است. از یابنده تقاضا می شود مدرک 
را به دانشکده صنعت هواپیمایی به نشانی میدان آزادی،بلوار معراج ارسال نماید.

کارت خودرو ،

سوده نیک منش با کد ملی ۰۰۶۸۴۱۶۰۰۸ فرزند عباسعلی خودرو هیوندای 
النترا رنگ مشکی مدل ۲۰۱۵ شماره پلاک ۷۸ ایران ۷۵۱ و ۳۶ شماره شاسی
KMHDH۴۱E۰FU۲۷۴۵۲۰ شماره موتورG۴NBEU۷۰۸۸۷۴به نام سوده 

نیک منش در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۲۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه دو, مدارك بانكی, کارت عابر بانک
 کارت پایان خدمت, سایر مدارک ،

حسین واحدی با کد ملی ۰۰۷۸۱۶۵۵۳۹ فرزند حسن در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۲۴ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. لازم به ذکر است سیم کارت 
های همراه اول و ایرانسل به همراه پوکه با شماره های۱۲۸***۰۹۱۹۹و 
۷۹۹***۰۹۳۶۶در تاریخ فوق همراه مدارک بوده است.خواهشمند است در 

صورت پیدا کردن هریک از مدارک اطلاع رسانی نمایید، سپاسگزارم

برگ سبز خودرو ،

سید جواد موسوی نهوجی با کد ملی ۱۱۸۹۹۲۱۲۸۶ شماره شناسنامه 
۷۶۲ فرزند سیدابوالفضل خودرو رانا رنگ سفید مدل ۱۳۹۸ شماره پلاک 
۲۶۵ن۸۶ شماره شاسی شماره موتوربه نام سیدجوادموسوی نهوجی در تاریخ 

۱۴۰۳/۰۶/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

غلامرضا  فرزند   ۴۰۶۰۸۳۶۶۰۵ ملی  کد  با  مسیبیان  حسین 
خودرو چری رنگ مشکی مدل ۱۳۹۷ شماره پلاک ۸۸ ۱۳۳ه۹۴ 
موتور شماره   NATFCANH۹J۱۰۱۴۱۱۶شاسی شماره 

MVME۴T۱۵BARJ۰۰۴۷۶۰به نام حسین مسیبیان در تاریخ 
۱۴۰۳/۰۷/۲۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی هوشمند, كارت هوشمند سوخت, گواهینامه  پایه  یک, کارت عابر بانک
 کارت شناسایی, کارت هوشمند خودرو ،

محمد تقی تقوی فرد با کد ملی ۰۰۳۹۹۹۰۰۹۵ شماره شناسنامه ۶۷۰ فرزند 
علی خودرو مزدا۳N رنگ سفید مدل ۱۳۹۶ شماره پلاک ۱۱ ایران ۹۶۴ق۸۳ 
شماره شاسیNAGS۷CC۲۶HC۶۲۰۸۴۷ شماره موتورLF۱۱۵۹۹۳۱۸به 
نام محمد تقی تقوی فرد در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۲۵ مفقود گردیده و از درجه 

اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

زهرا دریجانی با کد ملی ۳۱۱۰۶۸۳۷۸۴ شماره شناسنامه ۸۵۵ فرزند 
موسی خودرو پارس رنگ خاکستری متالک مدل ۱۳۸۸ شماره پلاک 
۴۵ایران۷۴۳س۲۴ شماره شاسیNAAN۰۱CA۴۹K۷۵۸۵۸۴ شماره 
موتور۱۲۸۸۸۰۷۷۲۲۹به نام زهرا دریجانی در تاریخ ۱۴۰۰/۰۸/۲۲ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

 کارت ملی هوشمند, شناسنامه, كارت هوشمند سوخت
 کارت پایان خدمت, کارت خودرو ،

مصطفی رضایی هرسمی با کد ملی ۳۲۵۶۷۸۰۵۶۳ شماره شناسنامه ۱۱۵۲ 
فرزند علی یاور خودرو پراید رنگ مشکی مدل ۱۳۸۹ شماره پلاک ۱۹ ایران 
۸۷ م ۹۴۱ شماره شاسیS۱۴۱۲۲۸۹۱۷۴۴۶۵ شماره موتور۳۴۴۰۸۱۲به 
نام کارت سبز خودرو بنام مصطفی رضایی هرسمی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۱۹ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت شناسایی نظامی, کارت شناسایی, سایر مدارک ،

محمد جواد تاج آبادی با کد ملی ۳۱۰۰۱۵۶۶۴۱ فرزند عباس در تاریخ 
۱۴۰۳/۰۸/۱۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است. کیف پول 
مشکی بهمراه کارت شناسایی و مقداری پول نقد از ماشین به سرقت رفته 

است

برگ سبز خودرو ،

سمیه عین آبادی با کد ملی ۰۳۲۳۲۸۸۵۲۹ فرزند مرادعلی خودرو پراید رنگ 
سبز یشمی مدل ۱۳۸۲ شماره پلاک ۶۸ایران۹۲۶ق۳۲ شماره شاسی شماره 
موتور۰۰۵۹۲۶۳۲به نام سمیه عین آبادی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۷/۰۱ مفقود 

گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک, کارت دانشجویی ،

محمد مهدی شیرازی  با کد ملی ۴۹۰۱۲۶۰۵۹۶ فرزند عزت الله در تاریخ 
۱۴۰۳/۰۸/۲۲ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

گواهینامه  پایه  یک ،

علی غضنفری با کد ملی ۱۴۶۷۲۰۹۲۰۱ شماره شناسنامه ۱۳۸۰۱ فرزند مختار 
در تاریخ ۱۴۰۳/۰۹/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

محمد طاها همت بخش با کد ملی ۰۵۲۱۸۷۳۲۱۵ فرزند محسن 
موتورسیکلت ایروکس NVX۱۵۰i رنگ طوسی مدل ۱۴۰۱ شماره پلاک 
۱۴۶ایران۶۱۶۷۵ شماره شاسیNCVT۲JGFMN۱T۳۲۲۷۴ شماره 
موتور۰۱۴۹NCV۲۵۸۴۳۵به نام محمد طاها همت بخش در تاریخ 

۱۴۰۳/۰۸/۱۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

شناسنامه, گذرنامه ،

مریم جوانی با کد ملی ۰۰۶۸۲۳۸۳۰۴ شماره شناسنامه ۱۱۶۹۹ فرزند 
محمدرضا در تاریخ ۱۴۰۳/۰۳/۰۱ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط 

است.

كارت هوشمند سوخت, کارت هوشمند خودرو ،

مهین سوادی با کد ملی ۱۴۶۰۹۳۷۳۱۷ فرزند سیف اله خودرو رنو ساندرو 
رنگ سفید مدل ۱۳۹۷ شماره پلاک ۱۰ ایران ۶۳۲ ن ۱۳ شماره شاسی

موتورW۰۲۲۵۴۰-K۴MC۶۹۷به  شماره   NAPBSRBYAJ۱۰۸۴۴۴۱
نام مهین سوادی در تاریخ ۱۴۰۳/۰۷/۱۰ مفقود گردیده و از درجه اعتبار 

ساقط است.

کارت ملی ،

سجاد کوثر با کد ملی ۲۵۳۹۸۸۶۵۳۱ فرزند سعید در تاریخ ۱۴۰۳/۰۷/۰۱ 
مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو, کارت خودرو ،

سجاد رضاپور دمیه با کد ملی ۴۲۶۰۰۰۱۹۸۱ فرزند کرامت خودرو 
سمند سورن ای اف سون رنگ آبی متالیک مدل ۱۳۹۱ شماره پلاک 
۱۷ل۷۳۱ایران ۴۹ شماره شاسیNAACS۱HEXCF۷۶۲۰۹۵ شماره 
موتور۱۴۷H۰۰۰۷۸۴۷به نام سلما رضاپور دمیه در تاریخ ۱۴۰۳/۰۷/۰۱ 

مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

برگ سبز خودرو ،

سمیه خسروی با کد ملی ۰۹۴۴۶۷۷۸۹۴ شماره شناسنامه ۶۰۵۵ فرزند اکبر 
خودرو پژوپارس رنگ خاکستری متالیک مدل ۱۳۹۵ شماره پلاک ۸۲ ۱۳۳ ب 
۵۱ شماره شاسی۸۶۳۶۴۰ شماره موتور۱۲۱۶۶به نام سمیه خسروی در تاریخ 

۱۴۰۳/۰۸/۲۴ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند, گواهینامه پایه سه, کارت عابر بانک, کارت پایان خدمت ،

رضا احمدپور سامانی با کد ملی ۳۳۸۰۵۱۳۰۹۱ شماره شناسنامه 
۳۳۸۰۵۱۳۰۹۱ فرزند همایون در تاریخ ۱۴۰۳/۰۸/۲۳ مفقود گردیده و از 

درجه اعتبار ساقط است.

کارت ملی هوشمند ،

عاطفه عباس پور با کد ملی ۳۰۲۰۴۲۵۲۹۸ شماره شناسنامه ۳۰۲۰۴۲۵۲۹۸ 
فرزند نعمت الله در تاریخ ۱۴۰۱/۱۲/۱۶ مفقود گردیده و از درجه اعتبار ساقط است.

پروانه ساخت ساختمان 

پروانه ساختمان به شماره۳۴۵۲به نام آقای یزدانپناه حقیقی فرزندحسین به 
شماره شناسنامه۲۱۱۴ و کدملی ۲۴۵۰۶۴۸۲۳۲مفقودگردیده است وازدرجه 

اعتبارساقط می باشد

دستانی که شفا می بخشند
مقدس تر از لب هایی هستند که دعا می خوانند

جناب دکتر سید مهدی ندادهنده فلوی فوق 
متخصص مراقبت های ویژه بیمارستان رازی 
رشت )MICU(زبان این بنده حقیر در بیان 
تشکر و قدردانی از شما قاصر است که با درمان 
مادرم زندگی دوباره به ایشان بخشیدی از خداوند 

منان برای شما دانشمند بزرگوار
سلامتی و موفقیت روزافزون
 خواستارم



5یکشنبه 27 آبان 1403 | شماره 3778 روزنامه صبح ایرانعصر رسانه

بین الملل

 احتمال تشکیل دولت ائتلافی از 
راست و چپ میانه در آلمان

سید نادر نوربخش- کارشناس‌ارشد مسائل اروپا � 
بحران کنونی در زمانی رخ می‌دهد که آلمان با چالش‌های متعددی از 
جمله مشکلات اقتصادی، فشارهای سیاسی داخلی و تغییرات در صحنه 
بین‌المللی از جمله پیروزی مجدد کاندیدای جمهوری‌خواه در ایالات متحده 

روبه‌رو است.
خروج یکی از سه حزب ائتلاف حاکم، صحنه سیاسی آلمان را با بحران مواجه 
کرده است. باید توجه داشت نظام سیاسی آلمان از نوع پارلمانی است و 
قوه مجریه مشروعیت خود را از طریق قوه مقننه یا همان پارلمان به دست 
می‌آورد، لذا میزان آرای احزاب در انتخابات پارلمانی و چگونگی توافق میان 
آنها  به طور معمول معیار اصلی برای تشکیل دولت فدرال است. از نظر 
تاریخی آلمان فدرال به طور سنتی در مقایسه با نظام‌های دیگر با ساختار 
پارلمانی دارای ثبات سیاسی بیشتری بوده و معمولاً دولت‌ها تا پایان دوره 
خود به فعالیت ادامه می‌دهند. برای مثال کافی است این کشور را با ایتالیا 
مقایسه کنیم که سابقه طولانی در بر هم خوردن ائتلاف‌ها و برگزاری انتخابات 
زودهنگام داشته، با این وجود بحران سیاسی اخیر نشان از تغییر این رویه دارد.

دولت ائتلافی آلمان برگرفته شده از مشارکت سه حزب سوسیال دموکرات، 
سبزها و دموکرات‌های آزاد بود که به دلیل شباهت رنگ نماد احزاب مذکور 
با نام ائتلاف چراغ راهنمایی هم شناخته می‌شد. اختلاف اولاف شولتز، 
صدراعظم آلمان با کریستین لیندنر وزیر دارایی خود، بر سر سیاست‌های 
اقتصادی و بودجه امری بود که منجر به برکناری وی شد و این رخداد مهم 
به معنای خروج حزب دموکرات‌های آزاد FDP )لیبرال( از دولت ائتلافی 
آلمان محسوب شده و منجر به فروپاشی دولت شد؛ به طوریکه در حال حاضر 
حزب سوسیال دموکرات شولتز تنها با حزب سبزها در دولت اقلیت باقی 
مانده است. این بحران در زمانی رخ می‌دهد که آلمان با چالش‌های متعددی 
از جمله مشکلات اقتصادی، فشارهای سیاسی داخلی و تغییرات در صحنه 

بین‌المللی از جمله پیروزی مجدد ترامپ در ایالات متحده روبه‌رو است.
در صورت شکست شولتز در گرفتن رأی اعتماد، پارلمان کنونی در ۱۶ دسامبر 
رسماً منحل خواهد شد. انتخابات زودهنگام نیز  برای۲۳  فوریه ۲۰۲۵ 
برنامه‌ریزی شده است هرچند نگرانی‌هایی برای برنامه‌ریزی و برگزاری آن 
در زمستان وجود دارد. بر اساس نظرسنجی‌های اخیر، در حال حاضر اتحادیه 
احزاب مسیحی  CDU/CSU )راست میانه(  با ۳۲ درصد پیشتاز است و 
حزب راست رادیکال AfD حدود ۲۰ درصد آرا را دارد، این در حالی است 
که میزان محبوبیت احزاب حاکم در دولت اخیر ائتلافی شولتز به شکل کم 
سابقه‌ای کاهش پیدا کرده است. به علاوه این انشعاب چندی پیش حزب 
واگنکنشت از طیف چپ آلمان، جریان سیاسی جدید ضدمهاجری را هرچند 
کوچک در چپ افراطی ایجاد کرده است. با همه اینها احتمال تشکیل دولت 
به شکل ائتلاف بزرگ بین دو حزب اصلی یعنی CDU )راست میانه( با 

SPD )چپ میانه( هم وجود خواهد داشت.
عدم ثبات سیاسی می‌تواند به تقویت احزاب مخالف مانند حزب آلترناتیو 
برای آلمان )AFD( منجر شده از سویی هم تورم و مشکلات اقتصادی 
همزمان با رقابت فزاینده با چین و تضعیف محور فرانسه - آلمان  به ضعف 
رهبری در اتحادیه اروپا ختم شود. از سویی هم آلمان دومین کمک‌کننده 
نظامی به اوکراین پس از آمریکا است و سرنوشت جنگ روسیه و اوکراین 

در هاله‌ای از ابهام قرار دارد.

لبنان برای بررسی طرح آتش‌بس سه روز فرصت خواست

تقاضای مهلت برای پاسخ به آمریکا
خبرگزاری فرانسه به نقل از یک مقام لبنانی گزارش داد که دولت لبنان 
در حال بررسی پیشنهاد آمریکا برای آتش‌بس میان رژیم صهیونیستی 

و حزب‌الله است.
به گزارش فارس، ژیم صهیونیستی پس از گذشت یک سال از تبادل آتش 
مرزی و گشوده شدن جبهه پشتیبانی از غزه، از اواخر سپتامبر گذشته 
تاکنون، بر شدت حملات هوایی علیه لبنان افزود و عملیات زمینی در 
خاک لبنان را کلید زد.خبرگزاری فرانسه، امروز به نقل از یک مقام مسئول 
لبنانی که خواست نامش فاش نشود، نوشت: سفیر ایالات متحده آمریکا 
لیزا جانسون در دیدار با  نخست‌وزیر موقت لبنان نجیب میقاتی و رئیس 
پارلمان این کشور نبیه بری، »پیشنهاد 13 ماده‌ای آمریکایی« را ارائه 
کرد.وی با اشاره به این‌که هنوز اسرائیل پاسخی به این پیشنهاد نداده، 
ادعا کرد که نبیه بری، خواستار مهلتی سه‌روزه برای بررسی بندهای 
این پیشنهاد و پاسخ به آن شده است.این مسئول، اشاره‌ای به جزئیات 
پیشنهاد مذکور نکرد، اما گفت اگر بر سر آتش‌بس توافق شود، آمریکا و 
فرانسه طی بیانیه‌ای آن را اعلام خواهند کرد. در این صورت آتش‌بس 60 
روزه‌ای آغاز می‌شود و لبنان نیروهای خود را در مرزها مستقر خواهد کرد.

این در حالی است که نبیه بری روز جمعه در گفت‌وگو با روزنامه الشرق 
الاوسط، با تأیید دریافت طرح پیشنهادی آمریکا برای آتش‌بس در لبنان، 
موافقت با هرگونه آزادی عمل برای ارتش اسرائیل در لبنان در این 
پیشنهاد، را تکذیب کرد.وی افزود که آمریکایی‌ها و سایرین می‌دانند 
این امر غیرقابل‌قبول است و حتی اساساً قابل‌بحث نیست.بری همچنین 
استقرار نیروهای ناتو یا هر نیروی خارجی دیگری در لبنان را در این 
پیشنهاد تکذیب کرد.بری همچنین فاش کرد که آمریکا در این متن، 
پیشنهاد کرده است که یک کمیته نظارت بر اجرای قطعنامه 1701 با 
حضور تعدادی از کشورهای غربی تشکیل شود، اما این پیشنهاد برای لبنان 
قابل‌قبول نیست.وی در این باره گفت: »در حال حاضر درباره سازوکار 
جایگزین پیشنهادی بحث و گفت‌وگو در جریان است، اما ما این مسیر را 
نخواهیم پیمود، زیرا سازوکار روشنی وجود دارد که فعال‌سازی آن مانعی 
ندارد«.منظور نبیه بری از وجود سازوکار روشن، استقرار نیروهای یونیفل 
در لبنان پس از جنگ سال 2006 است.بری بر ادامه مذاکرات در مورد 
این جزئیات تأکید کرد و گفت: »کارها پیش می‌رود، جو مثبت است و 

اما نتیجه نهایی مهم است«.

 اسرائیل به دنبال کوچ اجباری
 ۱۵۰۰ فلسطینی از قدس

وزارت خارجه فلسطین اعلام کرد که رژیم اشغالگر برای تخریب کامل 
محله البستان در قدس تلاش می‌کند.

به گزارش فارس، وزارت خارجه فلسطین عنوان داشت: اسرائیل به دنبال 
تخریب کامل محله البستان در قدس و کوچ اجباری بیش از ۱۵۰۰ 
فلسطینی است.وزارت خارجه فلسطین تصریح کرد، اقدام اسرائیل در 
تخریب مقر انجمن البستان در منطقه سلوان در قدس، با هدف تخلیه 
آن از ساکنان اصلی‌اش است و این عمیق‌ترین و شنیع‌ترین شکل کوچ 
اجباری و پاکسازی نژادی وجود فلسطینی‌ها در قدس اشغالی است 
تا این رژیم یهودی‌سازی قدس و الحاق آن را نهادینه کند. وزارت 
خارجه فلسطین تاکید کرد، تمامی اقدامات اشغالگر در قدس اساساً طبق 
قوانین بین‌المللی، توافقات امضا شده، کنوانسیون‌های ژنو و قطعنامه‌های 
سازمان ملل غیرقانونی و باطل است. وزارت خارجه فلسطین از جامعه 
بین‌الملل و در رأس آن شورای امنیت خواست تا به مسئولیت‌های 
حقوقی و اخلاقی خود در قبال جنایت‌های اشغالگر در قدس عمل کند 
و آن اعتبار باقیمانده خود را از طریق اجرای قطعنامه سازمان ملل به 

ویژه قطعنامه ۲۳۳۴ حفظ کند.

    تحلیل

چین با تغییر رویکرد خود نسبت به ایران و محور 
مقاومت، در حال اتخاذ سیاستی محتاطانه‌تر و 
متعادل‌تر در قبال تحولات خاورمیانه است. این تغییر 
ناشی از پیچیدگی‌های دیپلماتیک منطقه، نشان‌دهنده 
بازتعریف جاه‌طلبی‌های کلان چین در حوزه امنیت و 

نفوذ خاورمیانه است.
به گزارش فرارو به نقل از سایت تحلیلی دیپلمات، از زمان حمله 
حماس به جنوب اسرائیل در هفتم اکتبر و آغاز جنگ در غزه، 
چین در مواضع رسمی و دیپلماتیک خود حمایت آشکاری از 
»محور مقاومت« به رهبری ایران نشان داده است. با این حال، 
تحولات اخیر چین را به بازنگری در سیاست‌های خود واداشته 
است. پس از پایان تعطیلات ملی چین در اوایل اکتبر، لحن 
پیام‌های رسمی این کشور درباره ایران به‌طور محسوسی تغییر 
یافت. این تغییر نه تنها در بیانیه‌های رسمی بلکه در تحلیل‌های 
ارائه‌شده توسط مشاوران برجسته سیاست‌گذاری چین در حوزه 

خاورمیانه نیز مشهود است.
از حمایت تلویحی تا احتیاط آشکار � 

به نظر می‌رسد حداقل در کوتاه مدت، چین رویکردی محتاطانه 
اتخاذ کرده و از حمایت علنی و مستقیم از ایران و محور مقاومت 
فاصله گرفته است. این تحول در رویکرد چین را می‌توان از 
واکنش‌های متناقض این کشور به حملات موشکی و پهپادی 
ایران علیه اسرائیل دریافت. در حمله‌ای که در آوریل انجام شد، 
واکنش چین به‌طور آشکار حاوی پیام حمایت‌آمیز بود، اما در 
حمله مشابه ایران در اول اکتبر، لحن چین بسیار محتاطانه‌تر 
شد. علاوه بر این، در واکنش به حمله نظامی اسرائیل به ایران، 
وزارت خارجه چین از انتقاد مستقیم از اسرائیل خودداری کرد 
و حتی یکی از تحلیلگران برجسته چینی در مقاله‌ای منتشرشده 
در  روزنامه »چاینا دیلی« به‌نوعی این اقدام اسرائیل را توجیه کرد.

در پی نخستین حمله پهپادی و موشکی ایران به اسرائیل در 
۱۵ آوریل، وانگ یی، وزیر خارجه چین در تماس تلفنی با علی 
اکبر باقری سرپرست وزارت أمور خارجه  حمایت صریح چین 
از ایران را به نمایش گذاشت. در بیانیه رسمی این تماس، موضع 
چین به‌گونه‌ای منعکس شد که به نظر می‌رسید اقدامات ایران 
علیه اسرائیل را تلویحاً تأیید می‌کند: »چین از اظهارات ایران 
مبنی بر اینکه اقداماتش محدود بوده و در چارچوب حق دفاع 
از خود انجام شده است، آگاه است. همچنین، از تأکید ایران 
بر عدم هدف قرار دادن کشور‌های منطقه و همسایگان و تعهد 
به سیاست حسن هم‌جواری و دوستی قدردانی می‌کند. چین 
معتقد است که ایران قادر خواهد بود شرایط را مدیریت کرده 
و در عین حال، ضمن حفظ حاکمیت و عزت خود، از تشدید 

تنش و بی‌ثباتی جلوگیری نماید.«
با این حال، در کمتر از شش ماه، لحن دیپلماتیک چین تغییر 
یافت. در واکنش به حمله گسترده موشکی ایران به اسرائیل در 
۲ اکتبر که همزمان با تعطیلات ملی چین بود، سخنگوی وزارت 

خارجه تنها به بیان نگرانی‌های کلی بسنده کرد و اظهار داشت: 
»چین عمیقاً نگران بی‌ثباتی در خاورمیانه است.«

چند روز بعد، در ۹ اکتبر و در واکنش به گزارش‌های منتشرشده 
مبنی بر احتمال حملات نظامی اسرائیل علیه ایران، سخنگوی 
وزارت خارجه چین بار دیگر نگرانی خود را نسبت به ناآرامی‌های 
خاورمیانه اعلام و بر ضرورت جلوگیری از تشدید تنش‌ها تأکید 
کرد. در نشست روزانه خبری، وقتی از سخنگوی وزارت خارجه 
درباره احتمال حمله اسرائیل به تأسیسات استراتژیک ایران و 
انتقاد از اقدامات اسرائیل سؤال شد، وی با پرهیز از موضع‌گیری 
مستقیم تنها به ابراز نگرانی محتاطانه بسنده کرد. سخنگو از 
تمامی طرفین درخواست کرد تا »وضعیت را با آرامش، منطق 
و مسئولیت‌پذیری مدیریت کنند و در راستای حفظ صلح و 

ثبات منطقه‌ای گام بردارند.«
فاصله‌گیری از ایران و تعدیل لحن نسبت به  � 

اسرائیل
پنج روز پس از تحولات اخیر در خاورمیانه، وانگ یی، وزیر امور 
خارجه چین، در تاریخ ۱۴ اکتبر با عباس عراقچی، همتای 
ایرانی خود، تماس برقرار کرد. گزارش رسمی پکن از این گفتگو 
به‌دقت از هرگونه حمایت ضمنی یا تأیید حملات موشکی ایران 
خودداری کرد. در عوض، این گزارش بر تلاش‌های دیپلماتیک 
تهران برای تقویت روابط با کشور‌های عربی تأکید داشت، اما 
همزمان، نقدی غیرمستقیم را نیز مطرح کرد. چین اعلام کرد 
که »با اقدامات نظامی ماجراجویانه مخالف است« و از تمامی 
طرف‌ها خواست تا »برای حفظ صلح و ثبات منطقه‌ای تلاش 

بیشتری کنند.«
لحن گزارش همچنین نشانه‌هایی از عذرخواهی غیرمستقیم 
ایران را القا می‌کرد. در بخشی از این بیانیه به نقل از وزیر خارجه 
ایران آمده بود که تهران به تقویت هماهنگی با چین برای کاهش 

تنش‌ها در منطقه متعهد است. این تماس، به جای نشان دادن 
روابط نزدیک میان دو کشور، بیانگر اتخاذ سیاستی متعادل و 

سنجیده از سوی چین در قبال ایران بود.
تعدیل مواضع چین نسبت به اسرائیل � 

همزمان با این فاصله‌گیری دیپلماتیک از ایران، چین موضع 
خود در قبال اسرائیل را نیز تعدیل کرد. این تغییر که پس از 
حملات ۷ اکتبر آشکار شد، نشان از سیاستی جدید داشت که 
در همان روز مکالمه وانگ یی با عباس عراقچی و پس از تماس 

وی با یسرائیل کاتز، وزیر خارجه اسرائیل، نمود یافت.
نمونه‌ای برجسته از این تغییر رویکرد، اظهارات لین جیان، 
سخنگوی وزارت امور خارجه چین، پس از حمله هوایی اسرائیل 
به مواضع ایران در ۲۶ اکتبر بود. در نشست خبری ۲۸ اکتبر، لین 
از پاسخ مستقیم به پرسشی که انتظار محکومیت صریح اسرائیل 
را داشت، خودداری کرد. این پرسش به حملات اسرائیل و تأثیر 
آن بر تشدید تنش‌ها و تهدید غیرنظامیان اشاره داشت. لین در 
پاسخ، به اصول کلی سیاست چین اشاره کرد و گفت: »چین با 
نقض حاکمیت و امنیت دیگر کشور‌ها و توسل به زور مخالف 
است« و از همه طرف‌ها خواست تا از »افزایش بیشتر تهدیدات 
امنیتی« خودداری کنند. برخلاف محکومیت‌های شدید اسرائیل 
توسط عربستان سعودی و امارات متحده عربی، چین از هرگونه 
موضع‌گیری مستقیم و آشکار علیه تل‌آویو اجتناب کرد.نماینده 
چین در سازمان ملل نیز اگرچه از اقدامات اسرائیل انتقاد کرد، 
اما از صدور بیانیه‌ای صریح و محکوم‌کننده خودداری نمود. او 
در بیانیه‌ای اعلام کرد: »چین اقداماتی را که حاکمیت و تمامیت 
ارضی ایران را نقض کنند، محکوم می‌کند.« هرچند لحن وی در 
نشست شورای امنیت سازمان ملل در ۲۸ اکتبر شدیدتر بود، اما 
انتخاب دقیق واژگان و رویکرد محتاطانه نشان‌دهنده دیپلماسی 

سنجیده پکن در مدیریت این بحران حساس بود.

 چین در حال بازنگری سیاست‌های خود  � 
در قبال ایران

یکی از پژوهشگران مؤسسه مطالعات بین‌المللی چین، وابسته به 
وزارت امور خارجه، نسبت به اظهارات اخیر یک نماینده مجلس 
ایران درباره احتمال خروج از پیمان منع گسترش تسلیحات 
هسته‌ای هشدار داده است و این اقدام را عبور از خط قرمز دانسته 
که می‌تواند پیامد‌های جدی و زیان باری برای منافع ایران به 
دنبال داشته باشد.با این حال، انتظار می‌رود تغییرات چین در 
رویکرد خود نسبت به ایران، دست‌کم در کوتاه‌مدت، محدود 
باقی بماند. این نخستین باری نیست که پکن از تهران فاصله 
می‌گیرد. پیش‌تر نیز چین در مناقشات مرزی میان ایران و امارات 
متحده عربی، بار‌ها از مواضع امارات حمایت کرده بود. علاوه بر 
این، بررسی‌های اخیر نشان می‌دهند که روابط دوجانبه ایران و 
چین به دلیل »اعتماد سیاسی محدود« با موانعی روبه‌رو است و 
پکن برخلاف تهران تمایل چندانی به تعمیق این روابط ندارد. با 
این وجود، ملاحظات راهبردی چین درباره ایران همچنان باقی 
است، به‌ویژه در افغانستان که هر دو کشور در آن مرز مشترک 
دارند و ایران در آن نفوذ قابل‌توجهی اعمال می‌کند و همچنین 
در همکاری‌های گسترده‌تر با روسیه که ایران در آن نقشی مهم 

و تعیین کننده ایفا می‌کند.
آیا چین جاه‌طلبی‌های خود در خاورمیانه را  � 

بازتعریف می‌کند؟
تحولات اخیر منطقه، استراتژی چین در خاورمیانه را با چالش‌های 
جدیدی مواجه کرده است. تا پیش از این، پکن حمایت خود از 
تهران را بر مبنای این فرضیه قرار داده بود که ایران و نیرو‌های 
مقاومت می‌توانند به تقویت منافع چین در منطقه کمک کنند و 
مانع از عادی‌سازی روابط عربستان و اسرائیل شوند. تحلیل‌گران 
چینی نیز بر این باور بودند که پکن در آستانه ایفای نقشی محوری 
در »حکمرانی امنیتی خاورمیانه« قرار دارد، موضوعی که در 
گزارش‌های آکادمی علوم اجتماعی چین نیز به‌تفصیل مطرح 
شده است. موفقیت پکن در میانجی‌گری توافق سال ۲۰۲۳ 
میان عربستان و ایران به‌عنوان نشانه‌ای از توانایی این کشور در 
ایفای چنین نقشی قلمداد شد و خاورمیانه را به عرصه‌ای کلیدی 
برای نمایش ابتکار امنیت جهانی )GSI( تبدیل کرد.اما تجربه 
محدودیت‌های ایران در پیشبرد منافع چین، بر سیاست‌های 
پکن در منطقه تأثیر عمیقی گذاشته است. این تحول نه‌تن‌ها 
به بازنگری در مواضع چین نسبت به اسرائیل منجر شده، بلکه 
موجب کاهش جاه‌طلبی‌های کلان‌تر این کشور در خاورمیانه نیز 
شده است. تحلیل‌های اخیر که به محدودیت‌های نفوذ پکن در 
خاورمیانه اشاره کرده‌اند، این بازنگری را تأیید می‌کنند. به همین 
دلیل، تغییر رویکرد چین نسبت به ایران و محور مقاومت ممکن 
است به یک نقطه عطف راهبردی در سیاست خاورمیانه‌ای پکن 
تبدیل شود و در نهایت جاه‌طلبی‌های این کشور برای اجرای ابتکار 

امنیت جهانی در منطقه را نیز بازتعریف کند.

»چین« از »ایران« فاصله می‌گیرد؟

بازتعریف جاه‌طلبی‌ کلان چین در مسیر دیپلماسی 

    خبر کوتاه

انتظار می‌رود که رئیس‌جمهور آرژانتین تبدیل به اصلی‌ترین کارگزار و 
مهره دولت ترامپ در آمریکای لاتین شود و نقش وی را دیگر نمی‌توان 

در محدوده جغرافیایی و زیستی آرژانتین محدود کرد.
به گزارش آنا، بدون شک یکی از محدوده‌های جغرافیایی و 
ژئواستراتژیکی که ترامپ روی آن تمرکز ویژه‌ای خواهد داشت، 

آمریکای لاتین است. 

رئیس‌جمهور منتخب آمریکا در دور نخست زمامداری، نتوانست به 
اهداف از پیش تعیین‌شده خود در آمریکای مرکزی و جنوبی دست 
پیدا کند. »ژائر بولسونارو« رئیس جمهور سابق برزیل، اصلی‌ترین 
متحد ترامپ در بین سال‌های ۲۰۱۷ تا ۲۰۲۰ محسوب می‌شد، اما 
او سکان امور را به رقیب سرسخت سوسیالیست و چپگرای خود یعنی 

»لولا داسیلوا« واگذار کرد و فعلا از صحنه قدرت کنار رفته است. 
در چنین شرایطی، ترامپ اصلی‌ترین مهره بازی خود در آمریکای 
لاتین را یک سیاستمدار می‌داند: »خاویر میلی« رئیس‌جمهور 
آرژانتین! رئیس‌جمهور آرژانتین که کمتر از یک سال قبل قدرت را 
در این کشور به دست گرفت، دونالد ترامپ را به عنوان الگوی خود 
معرفی می‌کرد. او هم از دیگر اعضای باشگاه رهبران دست راستی 
در جهان است که حرف‌های مشترک بسیاری با دونالد ترامپ خواهد 
داشت.این سیاستمدار پوپولیست در ماه فوریه با ترامپ که کاملا 
خارج از قدرت بود، ملاقات و آرزو کرده بود که دوباره به کاخ سفید 
برگردد. این رهبر آرژانتینی همچنین روابط نزدیکی با »ایلان ماسک« 
سرمایه‌دار آمریکایی دارد و در طول سال جاری دست‌کم ۳ بار با این 
میلیاردر جنجالی ملاقات کرده است.بدون شک، خاویر میلی تبدیل 
به اصلی‌ترین کارگزار و مهره دولت ترامپ در آمریکای لاتین خواهد 

شد و نقش وی را دیگر نمی‌توان در محدوده جغرافیایی و زیستی 
آرژانتین محدود ساخت. 

ترامپ تلاش خواهد کرد از توان میلی برای وتو کردن برخی تصمیمات 
جمعی در آمریکای لاتین و فراتر از آن، ایجاد بحران در برخی کشور‌های 

مخالف کاخ سفید در آمریکای مرکزی و جنوبی استفاده کند. 
یکی از بحران‌هایی که بوئنوس آیرس در نظام بین‌الملل با آن مواجه 
است، میزان بالای بدهی‌های خارجی این کشور است. حرکت 
آرژانتین در سایه تکروی‌های اقتصادی ترامپ )که ناقض اقتصاد 
مبتنی بر قواعد مشترک سازمان تجارت جهانی است(، قطعا بر حجم 

این بدهی‌ها تا حدود زیادی خواهد افزود.
این در حالیست که آرژانتین پولی برای پرداخت بدهی‌ها ندارد. 
ذخایر ارزی بانک مرکزی این کشور بسیار محدود است و سوالاتی 
درباره چگونگی پرداخت بیش از ۱۴میلیارد دلار بدهی خارجی به 
طلبکاران و موسسات مالی بین‌المللی در سال آینده مطرح شده 
است. پرداخت این بدهی‌ها با توجه به بحران اقتصادی و کمبود 
شدید ذخایر ارزی در آرژانتین، چالشی بزرگ خواهد بود. در چنین 
شرایطی، امکان امتناع آرژانتین از تن دادن به حکم دادگاه‌های بین 

المللی در خصوص پرداخت بدهی‌ها، بیشتر می‌شود.

»میلی« یار جدید ترامپ در آمریکای لاتین

درحالی که نخست وزیر برکنار شده پاکستان بار دیگر 
هواداران خود را به تظاهرات بزرگ در اسلام‌آباد فراخوانده 
است روزنامه بریتانیایی گاردین از تداوم بن‌بست در روابط 

عمران خان و جناح حاکم این کشور گزارش 
داد و نوشت که حاکمیت پاکستان قصد 

کوتاه آمدن در برابر وی را ندارد.
به گزارش ایرنا، عمران خان با نام 
کامل عمران احمد خان نیازی که 
از تابستان ۹۷ تا فروردین ۱۴۰۱ 
به عنوان بیست و دومین نخست 

وزیر قدرت را در پاکستان به دست 
داشت، هم اکنون در زندان بسر می 

برد.وی از تابستان ۱۴۰۲ به دلیل اتهامات 
در پرونده‌های متعدد فسادمالی، سیاسی و 

امنیتی به زندان افتاد و با وجود تبرئه از چند اتهام به 
دلیل پرونده‌های دیگر قضایی همچنان محبوس است.

جناح حاکم پاکستان، عمران خان و حزب وی را به 
نقض قانون اساسی، تحریک مردم علیه نظام، چالش 
علیه امنیت ملی و اشاعه محتویات جعلی و توهین‌آمیز 
علیه رهبری ارتش متهم می کند.رسانه‌های پاکستانی با 
استناد به گزارش روزنامه انگلیسی گاردین عنوان کردند: 
بن‌بست میان عمران خان و حاکمیت پاکستان که در 
راس آن رهبری ارتش قرار دارد، همچنان پابرجاست و 

هیچ نشانه‌ای از کاهش رویارویی‌ها مشاهده نمی شود.
در این گزارش آمده است: عمران خان اخیرا تمایل جدی 
خود را برای مذاکرات بی قید و شرط با حاکمیت ابراز 
داشته و پیام هایی را نیز از داخل زندان به بیرون منتقل 

کرده است اما ارتش پاکستان هرگونه گمانه زنی برای 
تعامل با رهبر مخالفان دولت را رد کرده است.

گاردین به نقل از منابع بلندپایه نظامی پاکستان نوشت: 
ارتش هیچ قصدی برای مذاکره با عمران 
خان و وارد شدن به یک توافق مشترک 
ندارد.عمران خان در پاسخ به روزنامه 
گاردین که پرسش‌هایی را از 
طریق تیم حقوقی نخست وزیر 
سابق پاکستان در زندان ارسال 
کرده بود، گفت: در رابطه با انجام 
معامله با ارتش، هرگونه تعامل بر 
اساس اصول و به نفع مردم خواهد 
بود، نه منافع شخصی یا مصالحه‌ای که 
ارزش‌های دموکراتیک پاکستان را تضعیف 
می‌کند.او افزود: ترجیح می‌دهم تا پایان عمرم را در 
زندان زندگی کنم تا اینکه بر سر اصولم سازش کنم.

براساس این گزارش، در ادامه رویارویی جناح مخالف با 
حاکمیت پاکستان، عمران خان نخست وزیر محبوس 
این کشور، هواداران خود را به برگزاری تظاهرات دیگری 
فراخوانده و خواسته است تا روز )یکشنبه ۴ آذر( همه به 
طرف اسلام‌آباد راهپیمایی کنند. وی از حامیانش خواسته 
تا علیه اصلاحات اخیر در قانون اساسی، نظام قضایی و 
قوانین نیروهای مسلح راهپیمایی کرده و تا دستیابی به 
نتایج مود نظر، اسلام‌آباد را ترک نکنند.عمران خان و حزب 
وی ماهیت تمامی پرونده‌های قضایی و امنیتی علیه خود 
و دیگر اعضای این حزب را سیاسی دانسته و حاکمیت را 

به انتقام‌گیری از مخالفان متهم می‌کنند.

‌کلاف سردرگم روابط عمران خان 
و حاکمیت پاکستان

چند روز پس از معرفی نامزد پست وزارت دفاع از 
سوی »دونالد ترامپ«، گزارش‌ها حاکی است که این 
چهره تلویزیونی به گروه راست افراطی »برتری طلبان 

سفیدپوست« مرتبط است و تهدیدی 
داخلی نامیده شد.

به گزارش آسوشیتدپرس، پیت 
هگزت کهنه سرباز گارد ملی 
ارتش آمریکا و مجری شبکه 
خبری »فاکس« که از سوی 
ترامپ برای پست وزارت دفاع 

نامزد شده، به دلیل خالکوبی 
روی بازوی خود که مرتبط با گروه 

های برتری طلب سفیدپوست است، 
به عنوان یک »تهدید داخلی« معرفی شد.

هگزت که بارها در اظهارنظرهایش، حضور برخی 
اعضای نظامی و کهنه سربازان را در شورش ۶ ژانویه 
۲۰۲۱ کم اهمیت جلوه داد و از تلاش‌های بعدی 
پنتاگون برای مقابله با افراط گرایی انتقاد کرده، گفته 
است که پس از این ماجرا، از عضویت در گارد مراسم 
تحلیف جو بایدن در ژانویه ۲۰۲۱ کنار گذاشته شده 

است.
اما حالا و در پی انتخاب این چهره تلویزیونی به سمت 
ریاست پنتاگون، یکی از اعضای گارد ملی آمریکا که 
در زمان کنار گذاشتن وی، مدیر امنیتی یک تیم ضد 
تروریسم بود، در ایمیلی برای ریاست جدید این واحد، 
شعار خالکوبی شده با عنوان »دئوس ولت« )شعاری 
که در زمان جنگ های صلیبی سر داده می‌شد( بر 

روی بازوی هگزت را مرتبط با گروه بنیادگرای برتری 
گرایان سفیدپوست دانست و تاکید کرد که وی یک 

تهدید داخلی و خودی است.
این شخص که خواست نامش فاش 
نشود، در این ایمیل خاطرنشان 
کرده است: اگر هگزت به ریاست 
پنتاگون برسد، یعنی کسی که 
منتقد حضور نیروهای ارتش 
برای مقابله با شورش ۶ ژانویه 
و اساسا افراط گرایی است به 
عنوان وزیر دفاع انتخاب می شود. 
هگزت از اعضای ارتش که متهم به 
جنایات جنگی هستند حمایت کرده 

و از سیستم قضایی ارتش نیز انتقاد دارد.
براساس تحقیقات آسوشیتدپرس که ماه گذشته 
منتشر شد، از سال ۲۰۱۷ تا ۲۰۲۳ بیش از ۴۸۰ نفر 
با پیشینه نظامی به جنایات افراط‌گرایانه متهم شده‌اند، 
از جمله بیش از ۲۳۰ نفر که در ارتباط با شورش 
۶ ژانویه دستگیر شده‌اند.به نوشته این خبرگزاری 
آمریکایی، هگزت همچنین از جمله کسانی است که 
شورش ۶ ژانویه را مانند بسیاری از حامیان ترامپ، 
کم اهمیت جلوه داد. وی حتی در برنامه ای در شبکه 
خبری فاکس جمعیت حمله‌ور به ساختمان کنگره را 
»میهن پرست« خواند و گفت که آنها »آزادی را دوست 
دارند. آنها افرادی هستند که کشور ما را دوست دارند و 
بار دیگر با واقعیت اقداماتی که حزب چپ با کشورشان 

انجام داده، بیدار شده اند«.

‌آسوشیتدپرس گزارش داد: ابراز نگرانی ‌ها 
از گزینه ترامپ برای پنتاگون

      دریچه
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سرویس ورزشی: سارینا غفاری موفق شد تا دومین مدال 
طلای خود را در مسابقات سنگ‌نوردی نوجوانان و جوانان 

آسیا کسب کند.
در ادامه مسابقات سنگ‌نوردی نوجوانان و جوانان قهرمانی 
آسیا که در شهر »جمشیدپور« هندوستان جریان دارد؛ در 
بخش دختران دو سنگ‌نورد خوب و توانمند کشورمان؛ 
»سارینا غفاری« و »مهدیسا حمیدنژاد« که روز جمعه 
موفق به کسب مدال‌های طلا و نقره ماده »بولدرینگ« شده 
بودند، توانستند در ماده »لید« نیز کسب این مدال‌های طلا 

و نقره را تکرار کنند.»سارینا غفاری« در مرحله نهایی ماده 
»لید« رده‌ی سنی جوانان با کسب رتبه اول، به مدال طلا 
دست یافت. وی روز گذشته نیز موفق شده بود در ماده 
»بولدرینگ« نیز به مدال طلای این رده سنی دست یابد. 
در این ماده و این رده‌ی‌سنی سنگ‌نوردانی از ژاپن، دوم و 
سوم شدند. در این ماده و این رده‌ی‌سنی سنگ‌نوردانی از 
ژاپن، دوم و سوم شدند و »سارا زراعت زاده« دیگر سنگ‌نورد 
خوب کشورمان در این ماده و رده سنی در جایگاه پنجم 

قرار گرفت. 

دبل سارینا غفاری در طلای سنگ‌نوردی آسیادبل سارینا غفاری در طلای سنگ‌نوردی آسیا

سرویس ورزشی: هانی رامبد مربی شاخص بدنسازی جهان 
اعلام کرد بعد از مسابقات جمهوری چک از حرفه خود 

کناره‌گیری خواهد کرد.
هانی رامبد مربی شاخص بدنسازی جهان و مربی 
هادی چوپان اسطوره بدنسازی ایران، اعلام کرد از 

عرصه قهرمانی خداحافظی می‌کند.
هانی رامبد در یک پست اینستاگرام، با اعلام 
اینکه می‌خواهد با کناره گیری از دنیای قهرمانی، 

زمان بیشتری را صرف همسر و تنها فرزندش کند، 
خاطرنشان کرد: مسابقات پراگ در جمهوری چک، 

آخرین مسابقاتی است که او شاگردانش را آماده این رویداد 

خواهد کرد.هادی چوپان زیر نظر هانی رامبد به افتخارات بزرگی 
همچون قهرمانی در رقابت های معتبر مسترالمپیا دست یافت. 
فیل هیث یکی از شاگردان مشهور هانی رامبد است 
و عنوان قهرمانی هفت دوره پیاپی در مسترالمپیا 
را به‌دست آورده است. جی کاتلر نیز زیر نظر 
هانی رامبد موفق به کسب چهار عنوان قهرمانی 

مسترالمپیا شد.
هانی رامبد در ۴ ژانویه ۱۹۷۵ میلادی در کشور 
کویت به دنیا آمد. پدر و مادر هانی در شهر انزلی به 
دنیا آمده‌اند و قبل از تولد او، به کویت سفر کردند. هانی 

در ۶ سالگی به همراه خانواده‌اش به آمریکا مهاجرت کرد.

خداحافظی مربی سرشناس هادی چوپان     خبر

 توقف خانگی مسی‌ها 
مقابل شهرداری نوشهر

سرویس ورزشی:  مس سونگون ورزقان مقابل شهرداری نوشهر 
متوقف شد.

دوتیم مس سونگون ورزقان و شهرداری نوشهر در جریان هفته 
یازدهم لیگ دسته اول دیروز در ورزشگاه شهید سردار سلیمانی 
تبریز به مصاف هم رفتند که این بازی در نهایت با تساوی دو بر دو 

به پایان رسید.
مهدی نجفی در دقیقه ۴۰ گل اول مسی‌ها را به ثمر رساند و سعید 
باقرپسند با شوت از راه دور دروازه نوشهری‌ها را نشانه رفت و در دقیقه 
۶۷ گل دوم تیمش را به نام خود ثبت کرد.در ادامه نوشهری‌ها یکی 
از گل های خورده را جبران کردند و حساب کار دو بر یک شد. در 
واپسین دقایق بازی، علی‌رغم اعتراض شدید مسی‌ها علیه تصمیم داور 
مبنی بر اعلام پنالتی به سود مهمان، شهرداری نوشهر از روی نقطه 
پنالتی به گل رسید تا بازی با تساوی دو بر دو به پایان برسد.با این 
نتیجه مس سونگون با ۸ امتیاز شانزدهم باقی ماند. شهرداری نوشهر 
نیز با ۱۲ امتیاز جایگاه خود در رتبه سیزدهم جدول را تثبیت کرد.

صلاح، ۲۰۰ گل در پنج لیگ معتبر اروپا
سرویس ورزشی: محمد صلاح در شرایطی به رکورد دویست گل زده 
در اروپا رسیده که ممکن است در پایان فصل راهی تیم دیگری شود.

 گلی که محمد صلاح برای لیورپول در دیدار برابر استون‌ویلا به ثمر 
رساند، دویستمین گل او در پنج لیگ معتبر اروپایی )۳۵ گل در 

ایتالیا، ۱۶۵ گل در لیگ برتر انگلیس( بود.
او پس از پیر امریک اوبامیانگ )۲۳۶( و ساموئل اتوئو )۲۰۹( سومین 

بازیکن آفریقایی تاریخ است که به این نقطه می‌رسد.
پیش از این سه بازیکن، رکورد بیشترین گل زده از سوی یک بازیکن 
آفریقایی در لیگ‌های معتبر اروپایی در اختیار حسن عکسبی بود که 
در ۸۹ سالگی و درست در روز زدن گل دویستم صلاح از دنیا رفت.

برترین گلزنان آفریقایی در پنج لیگ برتر اروپا
۱. پیر امریک اوبامیانگ ۲۳۶ گل

۲. ساموئل اتوئو ۲۰۹ گل
۳. محمد صلاح ۲۰۰ گل

۴. حسن عکسبی ۱۷۳ گل
۵. سلیف کیتا ۱۵۸ گل

۶. دیدیه دروگبا ۱۴۳ گل
۷. رشید مخلوفی ۱۴۳ گل
۸. فردریک کانوته ۱۴۱ گل

۹. ژرژ وه آ ۱۳۴ گل
صلاح یکی از بهترین بازیکنان تاریخ لیورپول به حساب می‌آید که 
موفق شده است در ۳۶۵ دیداری که با پیراهن این تیم انجام داده، 
۲۲۷ گل به ثمر برساند و به نظر می‌رسد فصل آخرین حضورش را 

در آنفیلد سپری می‌کند. 

    خبر

پروین: 

عملکرد تیم ملی در نیمه دوم خیلی بد بود
سرویس ورزشی:  سرمربی اسبق تیم ملی فوتبال ایران، گفت: 
عملکرد تیم کشورمان در نیمه دوم دیدار مقابل کره‌شمالی خیلی 

بد بود.
علی پروین  در حاشیه مراسم افتتاحیه زمین چمن ورزشگاه درفشی‌فر 
و در جمع خبرنگاران، اظهار داشت: تیم ملی در نیمه نخست دیدار 
با کره‌شمالی در مقدماتی جام‌جهانی، کاملا سوار بر بازی بود و حتی 

می‌توانست بیش از سه گل بزند.
وی افزود: در نیمه دوم شرایط تغییر کرد و عملکرد بسیار بدی را از 
تیم ملی شاهد بودیم. نمی‌شود بی‌دلیل تعریف و تمجید کرد و در 

زمان لزوم می‌بایست انتقاد کنیم.
پروین بیان کرد: فکر می‌کنم تعویض‌های امیر قلعه‌نویی هم 
خوب نبود. فوتبال همین است، یک‌ روز تعویض‌ها خوب می‌شود 
و همه تعریف می‌کنند و روز دیگری تعویض جواب نمی‌دهد و 

باید انتقاد کرد.
پیشکسوت باشگاه پرسپولیس گفت: وقتی یک زمین خوب نداریم 
همین می‌شود که تیم ملی و استقلال و پرسپولیس نمی‌توانند در 
بازی‌های خانگی خود از حریفان پذیرایی کنند.امیدوارم شرایط 

ورزشگاه آزادی به‌زودی درست شود.
وی در خصوص افتتاح زمین چمن ورزشگاه درفشی‌فر، گفت: زمانی 
اینجا تمرین می‌کردیم که البته زمین، خاکی بود. هر صبح برای 

تمرین، دنبال زمین بودیم اما الان امکانات وجود دارد.
پروین بیان کرد: زمانی که در پرسپولیس مربی بودم، تیم پایه نداشتیم، 
اما اکنون شرایط تیم‌های پایه بسیار خوب است و می‌توان بازیکنان 

خوبی را از آنها به بزرگسالان آورد.

 شوک بزرگ؛ دروازه‌‎بان بایرن 
به سرطان مبتلا شد

سرویس ورزشی: مالا گروس، دروازه‌بان تیم زنان بایرن مونیخ، 
به سرطان بدخیم مبتلا شده است و باید روند درمانش را آغاز کند.

 گروس متولد سال ۲۰۰۱ در آلمان است و کارش را در آکادمی بوخوم 
آغاز کرد و در سال ۲۰۱۹ با عملکرد درخشانی که داشت توانست 
توجه مدیران باشگاه بایرن را به خود جلب کند و با امضای قراردادی 
راهی این باشگاه شد تا پیراهن این تیم را به تن کند و برای آنها به 
میدان برود.او در طول این مدت ۲۲ بازی برای تیم دوم بایرن انجام 
داده و همچنین ۴۵ بار هم در دروازه تیم اول این تیم در رقابت‌های 
مختلف به میدان رفته است سابقه پوشیدن پیراهن تیم‌های ملی 
زیر ۱۶ و زیر ۱۷ و زیر ۱۹ ساله‌های آلمان را هم در کارنامه دارد.عصر 
دیروز  بود که باشگاه بایرن مونیخ با انتشار بیانیه‌ای به صورت رسمی 
اعلام کرد که این بازیکن جوان ۲۳ ساله پس از انجام آزمایشاتی 
متوجه شده که به بیماری سرطان بدخیم مبتلا است و روند درمانش 

را خیلی زود آغاز کرده است.

سرویس ورزشی:  رئیس فدراسیون فوتبال گفت: بعضی از صحبت‌ها 
تهمت و دروغ است، اما جواب همه آن‌ها را به وقتش می‌دهم.

 مهدی تاج در حاشیه مراسم بدرقه تیم ملی فوتبال برای 
دیدار مقابل قرقیزستان، در خصوص انتقادهای جواد 
خیابانی گزارشگر تلویزیونی به عملکرد تیم ملی، اظهار 
داشت:‌ نمی‌دانم این حرف‌ها در آستانه صعود به جام 

جهانی چرا زده می‌شود؟ در هیچ دوره‌ای از ۵ 
بازی ۱۳ امتیاز را کسب نکرده بودیم. امروز 

جلسه‌ای با بازیکنان بزرگتر تیم ملی 
داشتم و آن‌ها ناراحت بودند اما گفتم 
فقط حواسشان به بردن باشد. ما به 

صحبت‌ها جواب می‌دهیم.
وی افزود: به صحبت‌های ناصر 

فریادشیران پاسخ می‌دهم. بعضی از صحبت‌ها تهمت و دروغ است 
و نمی‌دانم چرا صدا و سیما اجازه می‌دهد این صحبت‌ها مطرح شود؟ 
ما نباید الان جواب بدهیم. ماموریت ما موفقیت تیم ملی کشورمان 

است. به بازیکنان گفتم هیچ‌ عکس‌العملی نشان ندهند.
تاج عنوان کرد: تیم نوجوانان، جوانان، بانوان و بزرگسالان ما در اردو 
هستند و باید حواسمان به این تیم‌ها باشد. مگر فریادشیران 
مسئولیتی دارد که صبح تا شب حرف‌های بی‌ربط 
می‌زند.رئیس فدراسیون فوتبال ایران در خصوص 
هزینه‌های بازی مقابل کره شمالی در کشور 
لائوس، گفت: ۲۰ میلیارد برای این دیدار هزینه 
کردیم. پرواز به آنجا طولانی بود و باید این هزینه 
را انجام می‌دادیم. وقت برای پاسخ دادن زیاد 

است، اما باید حواسمان به تیم ملی باشد.

 به وقتش جواب همه را می‌دهم

تاج: ۲۰ میلیارد برای بازی در لائوس خرج کردیم

دکتر نجارزاده در همایش »تأمین مالی تولید: از بنگاه‌داری 
به بنگاه‌سازی« تاکید کرد: 

 عزم جزم شبکه بانکی کشور 
برای تقویت بنگاه سازی در کشور

ابوالفضل نجارزاده رئیس شورای هماهنگی بانک ها در همایش 
»تأمین مالی تولید: از بنگاه‌داری به بنگاه‌سازی« گفت: برگزاری 
این همایش نقطه عطفی در نظام بانکی کشور است و قطعا نظام 
بانکی با راهبری وزارت امور اقتصادی و دارایی عزم خود را جزم 
کرده است تا با سرعت بخشیدن به خروج از بنگاه داری،روند 
تامین مالی بنگاه ها را بهبود بخشیده و به تقویت بنگاه سازی 

در کشور بپردازد.
به گزارش روابط عمومی بانک ملی ایران، رئیس شورای هماهنگی 
بانک ها  در این همایش که با حضور محمد باقر قالیباف رئیس 
مجلس شورای اسلامی، عبدالناصر همتی وزیر امور اقتصادی و 
دارایی، محمد رضا فرزین رئیس کل بانک مرکزی، نمایندگان 
مجلس و مدیران عامل بانک های دولتی و خصوصی با هدف 
بررسی نقش نهادهای مالی در توسعه تولید و تأمین مالی پایدار 
و به میزبانی بانک ملی ایران برگزار شد،تاکید کرد: نظام بانکی با 
باور به اهمیت خروج از بنگاه داری و تقویت روند بنگاه سازی، با 
همه توان و بسیج همه امکانات نقش خود را در تسهیل مسیر 

بنگاه‌سازی و توسعه اقتصادی ایفا خواهد کرد.
وی همچنین بر لزوم هم‌افزایی بین منابع مردمی و سیاست‌های 
کلی نظام، برنامه هفتم توسعه و راهبردهای دولت تأکید کرد.

نجارزاده با ارائه گزارشی از چگونگی برگزاری همایش »تأمین 
مالی تولید: از بنگاه‌داری به بنگاه‌سازی« گفت: در این رویداد، 
که در راستای شعار سال ۱۴۰۳ و منویات مقام معظم رهبری 
برگزار می شود، محورهای متعددی از جمله نقش نهادهای 
مالی در توسعه ظرفیت‌های اقتصادی ملی، تأثیر تأمین مالی 
بر توسعه کسب ‌وکارهای تولیدی و مدیریت نقدینگی را مورد 

بحث  صاحب نظران قرار می گیرد.
وی افزود: در این همایش که به میزبانی بانک ملی ایران برگزار 
شده است، بیش از ۸۰ مقاله پژوهشی دریافت و چکیده آن‌ها 
به حضار ارائه شده است. این مقالات بر محور موضوعاتی چون 
توسعه بیشتر بنگاه‌ها و چالش‌های ناشی از تملک بنگاه‌ها توسط 

بانک‌ها، مورد بررسی قرار می گیرند. 
رئیس شورای هماهنگی بانک ها ادامه داد: در پنل‌های 
تخصصی با حضور اساتید دانشگاه و نمایندگان مجلس شورای 
اسامی، راهکارهای عملی برای خروج از بنگاه‌داری و حمایت 
از بنگاه‌سازی به عنوان راهکاری اجرایی مورد تبادل نظر قرار 

می گیرد.
گفتنی است این همایش با استقبال گسترده کارشناسان 
اقتصادی، نمایندگان مجلس و متخصصان حوزه مالی همراه 
بود و به‌عنوان گامی در جهت تقویت زیرساخت‌های اقتصادی 

کشور مورد تحسین قرار گرفت.

تیه پول و آ

    خبر

بانک رفاه کارگران قهرمان قهرمانان 
المپیاد ورزشی سیستم بانکی کشور شد

بانک رفاه کارگران با کسب عنوان "قهرمان قهرمانان"، بر قله 
بیست‌ویکمین دوره مسابقات ورزشی سیستم بانکی کشور ایستاد.

به گزارش روابط عمومی بانک رفاه کارگران، در پایان این مسابقات و 
جمع‌بندی مدال‌ها در بخش آقایان و بانوان، این بانک باکسب چهار 
مدال طلا در رشته‌های فوتسال و والیبال )آقایان( و داژبال و تنیس 
روی میز )بانوان(، چهار نقره در رشته‌های تنیس روی میز انفرادی 
)آقایان(، والیبال، شنا و دارت )بانوان( و دو برنز در رشته‌های بدمینتون 
و تیراندازی تپانچه و تفنگ )آقایان( موفق به کسب این عنوان شد. 
بر اساس این گزارش، این مسابقات با حضور ورزشکارانی از ۱۱ بانک 
بزرگ کشور )ملی، ملت، مسکن، مرکزی، سپه، صادرات، توسعه 
صادرات، کشاورزی و تجارت( در جزیره کیش برگزار شد و تیم ورزشی 
بانک رفاه کارگران با ثبت رکوردهای جدید و نتایج درخشان در 
رشته‌های مختلف، عملکرد بسیار درخشانی از خود بر جای گذاشت. 

حضور مؤثر مدیران بانک صادرات ایران در 
نمایشگاه‌های بزرگ تولیدی و صادراتی تبریز

مدیران بانک صادرات ایران با حضور در دو نمایشگاه بین‌المللی و 
دیدار با فعالان اقتصادی در استان آذربایجان‌شرقی، راه‌های توسعه 
همکاری و ارائه راهکارهای نوین حمایت از تولید، اشتغال و صادرات 

را در این استان بررسی کردند.
به گزارش روابط‌عمومی بانک صادرات ایران، در جریان این بازدیدها 
که با حضور مهدی اقبالی‌راد عضو هیئت‌مدیره، داود مهدیان معاون 
بانکداری جامع، فریدون صالحیان رئیس اداره کل بانکداری خرد 
و بازاریابی و غلامرضا طالبیان رئیس اداره کل بانکداری شرکتی 
این بانک انجام شد، هجدهمین نمایشگاه بین‌المللی تخصصی طلا، 
جواهر، نقره، گوهرسنگ‌ها و ماشین‌آلات مربوطه و همچنین بیست 
و هشتمین همایش ملی توسعه صادرات غیرنفتی با محوریت »حل 
معمای صادرات غیرنفتی کشور با نرخ واقعی« بازدید و با فعالان 

اقتصادی در این بخش‌ها، دیدارهای سازنده‌ای انجام شد.
در همایش ملی صادرات غیرنفتی که با حضور وزیر امور اقتصادی 
و دارایی و معاون پارلمانی رئیس‌جمهور برگزار شد، مدیران بانک 
صادرات ایران، به عنوان تنها بانک حاضر در این همایش، با فعالان 
اقتصادی آذربایجان‌شرقی و تولیدکنندگان مطرح کشور دیدار و 
امکانات و محصولات نوین بانک را برای حمایت از صادرات غیرنفتی 
ارائه و برای کمک به توسعه حضور محصولات و تولیدات کشور در 
کشورهای مختلف جهان و استفاده از شبکه گسترده خارج از کشور 
این بانک اعلام آمادگی کردند.در سفر مدیران بانک صادرات ایران 
به تبریز همچنین، دیدارهای جداگانه‌ای با برخی مشتریان ویژه از 
جمله مدیران شرکت‌های آناتا، آتا، شیرین‌‌عسل، شیرین‌وطن برگزار 
و روند ارائه خدمات به تولیدکنندگان صادراتی آذربایجان‌شرقی نیز 

مورد توجه و بررسی قرار گرفت.

    خبر

دکتر علی خورسندیان، مدیرعامل بانک مسکن در آیین امضای 
تفاهم نامه همکاری با دکتر علی شمس، مدیرعامل ستاد دیه 
کشور گفت: هم‌افزایی برای رسیدن به هدف مقدس مشترک 
را که خدمت به اقشار جامعه به ویژه نیازمندان است، به فال 

نیک می‌گیریم
به گزارش پایگاه خبری بانک مسکن – هیبنا؛ در آیین امضای 

تفاهم‌نامه همکاری بانک مسکن و ستاد دیه کشور، علی 
کمالی عضو هیات مدیره بانک مسکن، علی مهربان قائم 

مقام و معاون اداری مالی ستاد دیه کشور و مجید 
امیری مدیرشعب بانک مسکن منطقه مرکز تهران 

نیز حضور داشتند.
دکتر خورسندیان در این مراسم با اشاره به این که 
امضای این توافق فراتر از یک تفاهم‌نامه همکاری و 

در واقع یک حسنه و عمل خیر است گفت: امیدوارم 
نیت خیرخواهانه و خداپسندانه مجموعه بانک مسکن و 

ستاد دیه کشور در کمک به محرومان جامعه منشأ اثر و منجر 
به ارائه خدمات شایسته به اقشار مردم شود.

وی ادامه داد: بر همگان فرض است که با هر ظرفیت و توانمندی که 
دارند، در مسیر خدمت‌رسانی به مردم پیش قدم شوند.

مدیرعامل بانک مسکن همچنین افزود: اینگونه تعاملات متقابل و ارائه 
خدمات فضیلت محور به نفع بانک و طرف مقابل خواهد بود و مجموعه 
بانک مسکن از این فرصت برای پیشبرد ماموریت‌های محوله در حوزه 

مسئولیت های اجتماعی بهره خواهد برد.
دکتر خورسندیان در بخش دیگری از سخنان خود با بزرگداشت پیام 
آور عاشورا، حضرت زینب)س( و گرامیداشت مقام پرستار گفت: امروز 
بانک مسکن با کمک ستاد دیه کشور نسبت به آزادی یک بانوی پرستار 
اقدام خواهد کرد تا زمینه شادکامی و بازگشت این هموطن به جمع 

خانواده فراهم شود.

علی کمالی عضو هیات مدیره بانک در این مراسم به سابقه همکاری 
بانک مسکن و ستاد دیه کشور اشاره کرد و گفت: در سنوات گذشته 
تعاملات بسیاری با این ستاد داشته‌ایم؛ ۹۹ نفر زندانی جرایم غیرعمد از 
محل کمک همکاران بانک مسکن و ۶۶ زندانی جرایم غیرعمد از محل 
حساب‌های قرض‌الحسنه بانک مسکن آزاد شدند و همچنین بانک مسکن 
یک میلیارد تومان به خرید پابند الکترونیک زندانیان جرایم غیرعمد 

کمک کرده است.
عضو هیات مدیره بانک مسکن در ادامه گفت: این 
همکاری برای بانک مسکن موجب افتخار است چرا 
که به پشتوانه آن می‌توانیم در انجام کار خیر برای 
آزادی زندانیان جرایم مالی غیرعمد مثمر ثمر واقع 

شویم.
وی از پیگیری مدیرشعب بانک مسکن منطقه مرکز 
تهران برای فراهم سازی زمینه‌های این تفاهم‌نامه 

قدردانی کرد.
مدیرعامل ستاد دیه کشور در این مراسم با اشاره به اقدامات 
صورت گرفته در این ستاد و تبیین نحوه کمک به زندانیان جرایم مالی 
غیر عمد گفت: هر دو مجموعه بانک مسکن و ستاد دیه کشور با انجام 
کار خیر به خدمت رسانی به مردم نیازمند می‌پردازند. بانک مسکن با 
ساخت مسکن برای اقشار گوناگون مردم یکی از اصلی‌ترین نیازهای 

جامعه را تامین می‌کند.
وی با تاکید بر اینکه این تعامل منجر به اقدامات خیرخواهانه شده و عواید 
آن در نهایت از سوی ستاد دیه برای آزادی زندانیان جرایم غیرعمد بیشتری 
صرف خواهد شد گفت: بانک مسکن با دارا بودن زیرساخت‌های مورد نیاز 
ستاد دیه کشور و سوددهی مناسب به حساب این مجموعه، زمینه تعامل 

دوجانبه و همکاری به نفع دوطرف را فراهم ساخت.
شمس گفت: امیدواریم با ادامه این همکاری، فرایند آزادی زندانیان 
جرایم غیرعمد تسریع و نتایج خوبی برای هر دو مجموعه حاصل شود.

‎توسعه تعاملات بانک مسکن و ستاد دیه کشور

 

بانک تجارت چک تضمین شده را به‌دلیل امنیت و شفافیت 
بالا و عبور از محدودیت‌های جغرافیایی، برای انجام معاملات 

به مشتریان پیشنهاد می‌کند.
به گزارش مدیریت روابط‌عمومی و ارتقای سرمایه اجتماعی 
بانک تجارت، بنا بر اعلام بانک مرکزی جمهوری اسامی 
ایران، در آینده نزدیک چک‌های رمزدار از چرخه خدمات 
بانکی جمع‌آوری خواهد شد و بانک تجارت چک تضمین 
شده را برای انجام معاملات و فرآیندهای دریافت و پرداخت 

وجوه، به مشتریان و عموم مردم پیشنهاد می‌کند.
“کاربری ساده”، “عدم محدودیت جغرافیایی و امکان 
صدور و مبادله در شعب سراسر کشور” از مزیت‌های چک 

تضمین شده است. علاوه بر این، امکان “سنجش اصالت 
چک” به‌سادگی از طریق همراه بانک تجارت، اینترنت بانک 
تجارت، یا ارسال پیامک به سرشماره ۴۰۴۰۷۰۱۷۰۱ و یا 
از طریق سامانه صیاد)پیچک( برای مشتریان فراهم است.

چک تضمین شده با تقاضای درخواست‌کننده صادر شده و 
در صورت عدم انجام معامله تنها با درخواست ایشان ابطال 
می‌شود و همچنین این چک “شفافیت” بالایی دارد، چرا 
که در وجه شخص حقیقی و یا حقوقی با حساب معین برای 
تمامی شعب بانک تجارت یا سایر بانک‌ها صادر می‌شود 
و کاربر اطمینان دارد که این چک هرگز منجر به صدور 

برگشتی نخواهد شد.

انتقال وجه و  نقل  برای  بانک تجارت  انتقال وجهچک تضمین شده، پیشنهاد  و  نقل  برای  بانک تجارت  چک تضمین شده، پیشنهاد 
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 معاونت خدمات شهری شهرداری خبرداد:

 مرمت و رنگ آمیزی تابلوهای خیابان ها 
و معابر سطح شهر هشتگرد

ساوجبلاغ-خبرنگارعصررسانه : مهندس رامین عیسی بگلو 
معاونت خدمات شهری شهرداری هشتگرد گفت: در راستای یکسان 
سازی، سهولت و بهبود وضعیت شناسایی خیابان ها و معابر سطح 
شهر هشتگرد در جهت خدمت رساني هرچه بيشتر به شهروندان و 
همچنین رفاه حال مسافرین، عملیات مرمت و رنگ آمیزی تابلوهای 
خیابان ها و معابر سطح شهر هشتگرد همچنین رنگ آمیزی پایه 

این تابلوها، اجرایی شد.
بر اساس این گزارش،عیسی بگلو اظهار داشت: در طی این عملیات، 
کلیه تابلوهای مخدوش و قدیمی که طی سالهای گذشته دچار رنگ 
پریدگی و یا ضربه خوردگی شده بودند،پس از رنگ آمیزی، نوسازی 
و نامگذاری آنها، هر کدام در جایگاه و بر پایه مربوطه نصب شدند و 

پایه های تابلو های فرسوده نیز رنگ آمیزی شدند. 

با حضور رئیس شورای حل اختلاف استان؛

دادگاه صلح بخش محمدیه  قزوین افتتاح شد
قزوین-خبرنگارعصررسانه : دادگاه صلح بخش محمدیه با حضور 

رئیس شورای حل اختلاف استان قزوین افتتاح شد.
دادگاه صلح بخش محمدیه  با حضور فرماندار البرز و رئیس شورای 

حل اختلاف استان قزوین افتتاح شد.
حامد فتوحی سرپرست فرمانداری البرز در حاشیه این مراسم اظهار 
کرد: راه اندازی این مرکز برای رفع نیازهای قضائی مردم شهرستان 

البرز مخصوصاً مهرگان و محمدیه یک ضرورت محسوب می‌شد.
وی عنوان کرد: تراکم بالای جمعیتی در شهرستان و به خصوص 
بخش محمدیه و با در نظر گرفتن مسائل و موضوعات مهرگان، قابل 
توجه و مستلزم نگاه ویژه‌تر دستگاه‌های اجرایی و قضائی جهت ارائه 

خدمات به مردم شریف این منطقه خواهد بود.
حجت الاسلام حیدری رئیس شورای حل اختلاف استان قزوین نیز 
در این مراسم بیان کرد: با راه اندازی دادگاه‌های صلح اطاله دادرسی 

کاهش پیدا می‌کند.
وی تصریح کرد: رسیدگی پرونده‌های مطالبه وجه و مالی تا سقف 
۱۰۰ میلیون تومان در دادگاه‌های صلح انجام می‌شود و رأی قاضی 
دادگاه قطعی است و این امر موجب سریع‌تر شدن فرآیند دادرسی 

و کاهش در اطاله دادرسی می‌شود

رییس پلیس استان اعلام کرد:

 افزایش 15 درصدی کشف جرایم
 در کرمانشاه با طرح هوشمندسازی 

کرمانشاه - خبرنگارعصررسانه:فرمانده انتظامی استان کرمانشاه 
با اشاره به حرکت شتابان پلیس به سمت هوشمندسازی گفت: اجرای 
این طرح در سطح کلانتری های استان، کشف جرایم را به میزان ۱۵ 

درصد افزایش داده است.
سردار مهدی حاجیان در نشست کمیسیون عملیات شهرستان 
کرمانشاه افزود: هوشمندسازی کلانتری ها در راستای پیشگیری از 
وقوع جرم و کشف سریع و به موقع جرائم در استان صورت گرفته و 

خوشبختانه تاکنون نیز نتایج خوبی نیز به همراه داشته است.
وی با بیان اینکه طرح هر کلانتری یک شهر در کرمانشاه نیز در راستای 
طرح هوشمندسازی کلانتری های مرکز استان به مرحله اجرا درآمده 
است ادامه داد: در این طرح موفق شاهد افزایش قابل ملاحضه کشف 
جرائم از ۳۸ درصد به ۵۳ درصد بودیم که در هدف گذاری انجام شده 

این کشفیات تا پایان سال به ۶۲ درصد خواهد رسید.
فرمانده انتظامی استان کرمانشاه با بیان اینکه کاهش ۵۶ درصدی 
سرقت مغازه، ۴۶ درصدی سرقت منزل و ۲۲ درصدی سرقت های 
مسلحانه از دیگر نتایج هوشمندسازی کلانتری ها بوده است افزود: 
مجموع سرقت ها در استان طی سال جاری نسبت به سال قبل از 

آن ۱۷ درصد و سرقت های مهم نیز ۲۲ درصد کاهش یافته است.
سردار حاجیان، همچنین از تشکیل بانک اطلاعاتی مجرمان حرفه 
ای در استان خبر داد و گفت: با نصب پابندهای الکترونیکی، این افراد 

تحت رصد و پایش مداوم و شبانه روزی قرار دارند.
رییس پلیس استان کرمانشاه در ادامه به تاثیر حضور شبگردها در 
کاهش سرقت ها اشاره کرد و افزود: تا پایان سال تعداد این افراد به 

۴۰۰ نفر خواهد رسید.

    خبر

اراک-خبرنگارعصررسانه: مدیر عامل شرکت 
پالایش نفت امام خمینی )ره(شازند گفت: 
صنعت نفت نقش پیشرو در استفاده از شرکت 
های دانش بنیان برای پیشبرد رشد اقتصادی را 

بر عهده گرفته است. 
مجید رجبی در آیین امضای تفاهم نامه  ایجاد مرکز 
تحقیقات ،توسعه فناوری و نوآوری صنعت پالایشگاه 
امام خمینی )ره(شازند و پارک علم و فناوری استان 
مرکزی  با حضور معاون سیاستگذاری و توسعه معاونت 
علمی، فناوری و اقتصاد دانش‌بنیان ریاست جمهوری و 
جمعی از روسای پارک های علم و فناوری سراسر کشور 
در سازمان پژوهش های علمی و صنعتی ایران برگزار 
شد،افزود:ادغام شیوه‌های مبتنی بر دانش در صنعت 
نفت ، شرکت‌ها را قادر می‌سازد تا فناوری‌های پیشرفته 
را اتخاذ کنند، کارایی عملیاتی را بهبود بخشند و اثرات 

زیست‌محیطی را کاهش دهند.
وی ادامه داد:با بهره گیری از تخصص و راه حل های 
نوآورانه ارائه شده توسط شرکت های دانش بنیان، این 
صنعت توانسته است بر چالش ها غلبه کند، بهره وری 

را افزایش دهد و رشد پایدار را هدایت کند.

مدیر عامل شرکت پالایش نفت امام خمینی )ره(شازند 
تصریح کرد:تغییر به سمت رویکرد دانش محور در 
صنعت نفت  فرصت های جدیدی را برای همکاری، 

تحقیق و توسعه باز کرده است.

رجبی  با اشاره به ساخت قطعات اندازه گیری سطح 
مخازن به روش راداری و تولید چندین نوع کاتالیست 
با استفاده از ظرفیت شرکت های دانش بنیان اظهار 
کرد:بیش از۹۰ درصد تجهیزات مورد نیاز شرکت 

پالایش نفت امام خمینی)ره(شازند در بدو تاسیس 
از خارج تامین می‌شد اما اکنون کمتر از ده درصد این 

تجهیزات وارداتی است.
وی در بخش دیگر سخنان خود  به معرفی شرکت 
پرداخت و گفت :پالایشگاه امام خمینی )ره( شازند  
به عنوان بزرگترین پالایشگاه تک واحدی ایران در 
سال ۱۳۷۲ با ظرفیت اسمی ۱۵۰ هزار بشکه در روز 

راه اندازی گردید.
مدیر عامل شرکت پالایش نفت امام خمینی )ره(

شازند با بیان اینکه با تلاش و کوشش نیروهای متعهد 
و متخصص ظرفیت تولید پالایشگاه به ۱۷۰ هزار بشکه 
در روز رسید،افزود :تغییر الگوی مصرف محصولات 
نفتی کشور از محصولات میان تقطیر به بنزین و 
همچنین ارتقاء کیفیت محصولات تولیدی مطابق با 
الزامات زیست محیطی و استانداردهای بین المللی 
مسئولان را بر آن داشت که طرح افزایش ظرفیت و 
بهبود کیفیت فرآورده های پالایشگاه امام خمینی )ره( 
شازند را تصویب و ابلاغ نمایند که  با اجرای این طرح 
ظرفیت تولید پالایشگاه از ۱۷۰ هزار بشکه در روز به 

۲۵۰ هزار بشکه در روز افزایش یافته است.

زاهدان- غلام نبی براهویی ، خبرنگار عصر رسانه : مدیر کل راه و 
شهرسازی استان سیستان و بلوچستان از انتخاب اتحادیه تعاونی های 
مسکن استان به عنوان تعاونی برتر کشور خبر داد که مورد  تقدیر از 

سوی رئیس جمهور قرارگرفت.
عطاء اله اکبری در بازدید از مراحل ساخت واحدهای مسکن ملی تفتان 
شهر زاهدان افزود: تلاش ها در بخش مسکن استان در سالهای اخیر 
نتایج ملموسی داشته بطوری که علاوه بر ایجاد اشتغال،امید به خانه دار 
شدن متقاضیان ، ورود تعاونی ها به عرصه ساخت وساز مسکن باعث شد 
که بی اعتمادی حاصل از مباحث ایجاد شده در دهه ۱۳۹۰و در زمان 
ساخت مساکن مهر آرام آرام جایش را به اعتماد بدهد.وی تاکید کرد: 

سیستان و بلوچستان تنها استانی بود که مجوز استفاد از تعاونی های 
مسکن در احداث واحدهای مسکن ملی را با پذیرش ریسک آن و قبول 
مسولیت از وزیر راه وشهرسازی گرفت و در یک همدلی، هماهنگی و 
پیگیری ممتد باعث شد اتحادیه تعاونی های مسکن استان عنوان نخست 
کشور را در جشنواره تعاونی های برتر کشور کسب و مورد تقدیر ویژه 
رئیس جمهور قرار گیرد. مدیر کل راه و شهرسازی استان سیستان و 
بلوچستان این دستاورد بزرگ را حاصل اعتماد و هماهنگی بین ادارات 
کل تعاون، کار و رفاه اجتماعی و راه وشهرسازی استان دانست و گفت: 
نتیجه این اعتماد و هماهنگی ساخت ۱۵ هزار واحد مسکن ملی در 

سطح استان است.

اتحادیه تعاونی های مسکن سیستان وبلوچستان بعنوان تعاونی برتر کشور انتخاب شد

مدیر عامل شرکت پالایش نفت امام خمینی )ره(شازند:

صنعت نفت نقش پیشرو در استفاده از شرکت های دانش بنیان را برعهده گرفته است

مدیر دفتر روابط عمومی  شرکت توزیع نیروی برق جنوب استان کرمان: 

‌لزوم مدیریت مصرف انرژی برق 
در زمستان امسال 

کرمان-فرسنگی،خبرنگارعصررسانه:مهرداد 
محسنی، مدیر دفتر روابط عمومی  شرکت توزیع 
نیروی برق جنوب استان کرمان  در خصوص الزام 
مدیریت مصرف برق و انرژی در فصل زمستان به ارائه 
مطالبی پرداخت و گفت: با توجه به پیش بینی های 
صورت گرفته، سال جاری زمستان سرد و سختی را 
پیش رو داریم و لذا در صورت عدم توجه به مصرف 
بهینه انرژی، ممکن است در تامین برق و گاز اختلالالی 
را مشاهده نمائیم. وی افزود: نصب بنر در مناطق با تراکم 
بالای جمعیتی به منظور اطلاع رسانی به مشترکین، عدم استفاده از لامپ های پر مصرف و یا کم مصرف 
با تعداد زیاد توسط اصناف و مشترکین تجاری، استفاده از پتانسیل بسیج ادارات در راستای مدیریت 
مصرف برق، استفاده از ظرفیت ائمه جمعه و امام جماعت و طرح موضوع از تریبون نماز جمعه، کاهش 
روشنایی جاده ها به غیر از مناطق حادثه خیز و کاهش 50 درصدی روشنایی معابر شهری، میادین و 
پارک ها از جمله اقدامات شركت توزيع برق استان در راستاي مديريت مصرف برق به شمار مي رود. 
محسنی تاکید نمود: مصرف صحيح انرژي و حامل هاي سوخت، مي بايست مدنظر آحاد مردم به ويژه 
مديران دستگاه هاي اجرايي استان قرار گرفته و در اين راستا بهره مندي از ظرفيت رسانه اي استان 
با هدف فرهنگ سازي مصرف انرژي، مورد تايكد است. این مقام مسئول خاطرنشان کرد: از تمامی 
کارکنان دولت درخواست داریم بعد از وقت اداری نسبت به خاموش کردن سیستم های گرمایشی اقدام 
نمایند و همچنین در ساعات اداری نیز از روشن نمودن لامپ های اضافی و لوازم گرمایشی پرمصرف، 
خودداری نمایند تا با تعامل میان مشترکین و صنعت برق زمستان امسال با کمبود گاز روبرو نشیم و 

زمستان امسال را بدون خاموشی پشت سر بگذرانیم.

مدیرکل کتابخانه‌های عمومی استان  اعلام کرد : 

‌برگزاری برنامه‌های ویژه هفته کتاب
 در گلستان

گرگان-زهراکارزگر،خبرنگارعصررسانه: 
مدیرکل کتابخانه‌های عمومی استان گلستان گفت: 
با نزدیک شدن به هفته کتاب و کتابخوانی، برنامه‌های 
ویژه‌ای از سوی اداره کل کتابخانه‌های عمومی استان 
گلستان در دست اجرا قرار گرفته است.آخوند 
عبدالحی میرزاعلی، مدیرکل کتابخانه‌های عمومی 
استان  با اشاره به اهداف این برنامه‌ها گفت: در این 
هفته مراسم بزرگداشت هفته کتاب و کتابخوانی را 
در روز ۲۸ آبان برگزار می‌کنیم که در یکی از تالارهای 
شهر خواهد بود.وی افزود: در شهرهای بدون کتابخانه نیز مراسم‌های متعددی با هدف ترویج فرهنگ 
کتابخوانی برگزار خواهد شد و نمایشگاه کتاب و نشست‌های کتابخوانی برای علاقه‌مندان تدارک 
دیده شده است.به گفته مدیرکل کتابخانه‌های عمومی استان گلستان، عضویت رایگان در تمامی 
کتابخانه‌های عمومی استان از تاریخ ۲۴ تا ۳۰ آبان برقرار خواهد بود.میرزاعلی در این باره بیان کرد: 
این فرصت مناسبی است تا مردم عزیز به صورت رایگان به عضویت کتابخانه‌ها درآیند و در طول سال 
از منابع و امکانات کتابخانه‌ها بهره‌مند شوند.میرزاعلی همچنین به بازطراحی کتابخانه فندرسکی 
گرگان اشاره کرد و گفت: این کتابخانه با بخش‌های متنوعی از جمله بخش کودک، بخش نابینایان، 
سالن‌های مطالعه مجزا برای خواهران و برادران، و بخش پژوهش ویژه در خدمت عموم مردم خواهد 
بود؛ انتظار داریم که مردم با حضور در کتابخانه‌ها از این امکانات استفاده کنند و در ترویج فرهنگ 
کتابخوانی سهیم شوند.هفته کتاب و کتابخوانی فرصتی است برای گسترش فرهنگ مطالعه و دسترسی 
آسان‌تر عموم مردم به منابع کتابخانه‌ای، و استان گلستان نیز با اجرای این برنامه‌ها می‌کوشد تا گامی 

مؤثر در این مسیر بردارد

شیراز -خبرنگارعصررسانه : مدیرکل راه و شهرسازی فارس 
گفت: پروژه ۴۰۰ واحدی نهضت ملی مسکن کوار که عملیات 
اجرایی آن از ۱۳ ماه گذشته آغاز شده و همچنان در حال انجام 

است، هم اینک حدود ۶۵ درصد پیشرفت فیزیکی دارد.
ناصر رضایی مدیر کل راه و شهرسازی فارس گفت: قرارداد پروژه 
٤٠٠واحدی نهضت ملی مسکن کوار از اردیبهشت ۱۴۰۲ منعقد 
شده و روند اجرای آن توسط شرکت پارس جنوب یاشار در حال 

انجام است.
وی ادامه داد: اسکلت ساختمان به شکل آجری ۲ طبقه است و 

هم اینک در برخی بلوک ها کار اجرای نما در حال انجام است.
رضایی اظهار کرد: شرکت پارس جنوب یاشار یکی از شرکت 
های خوب استان است و بیشترین پیشرفت فیزیکی مربوط به 
پروژه های نهضت ملی مسکن در استان پروژه های در دست اجرا 
توسط این شرکت است.وی افزود: پروژه ۴۰۰ واحدی نهضت ملی 
مسکن کوار از ابتدای شروع به رغم همه مشکلات بدون توقف و 
تعطیلی فعال بوده و روند اجرای آن همچنان با قوت ادامه دارد.

مدیر کل راه و شهرسازی فارس گفت: در بحث تسهیلات بانکی 
نیز با وجود وقفه های ایجاد شده در برخی پرداخت ها اما شرکت 
با تکیه بر توان مالی خود کار را ادامه داده و اجازه نداده ایم کار 
تعطیل شود.وی ادامه داد: امیدواریم با حمایت و همراهی مسئولان 
محلی بتوانیم تا پایان امسال یا اوایل سال ۱۴۰۴ واحدها را به 

متقاضیان تحویل دهیم.

تبریز-عینالو،خبرنگارعصررسانه : با هدف خود تامین برق طرح‌های 
توسعه‌ای، کلنگ احداث یک واحد نیروگاه گاز ۴۲ مگاواتی در مجتمع مس 
سونگون به زمین زده شد.آئین کلنگ زنی پروژه نیروگاه گاز ۴۲ مگاواتی 
مجتمع مس سونگون با حضور حسین مدرس خیابانی مدیرعامل شرکت 
ملی صنایع مس ایران، مهدی اهرابی معاون منابع انسانی و پشتیبانی 
شرکت ملی صنایع مس ایران، بابک اشجع مدیرعامل شرکت مهندسی 
و توسعه صنایع ملی مس ایران، محمد جعفر عظمایی مدیر مجتمع مس 
سونگون و جمعی از معاونین و مدیران مجتمع مس سونگون برگزار شد. 
این پروژه با ظرفیت نامی ۴۲ مگاوات بصورت EPC )مهندسی، تامین 
و اجرا( اجرا خواهد شد.ساخت این نیروگاه با هدف خود تامین برق 
طرح‌های توسعه‌ای مجتمع مس سونگون در مدت زمان ۱۶ ماه شمسی 
و با سرمایه‌گذاری ارزی ۱۸ میلیون و ۴۹۲ هزار یورو انجام خواهد شد. 

پیشرفت 65 درصدی پروژه ۴۰۰ واحدی 
نهضت ملی مسکن کوار در استان فارس

  نیروگاه 42 مگاواتی در 
مجتمع مس سونگون احداث می شود

      سرزمین من

محمد لطفی- شهردار دورود

مناقصه عمومی یک مرحله ای
 بیمه تکمیلی خدمات درمانی پرسنل شهرداری دورود

شهرداری دورود در نظر دارد بنابه درخواست امور اداری به شماره نامه 1849 
مورخ 1403/04/24 و  به استناد مجوز شماره 420 مورخ 1403/06/10 شورای 
محترم اسلامی شهر دورود به انتظام مجوز شماره 13/55712 مورخ 1403/06/06 
کمیته محترم انطباق مصوبات شهرستان دورود، کارکنان خود در شهرداری و 
سازمانهای تابعه و افراد تحت تکفل آنان را از محل اعتبارات خدمات اداری و 
شهری بودجه سال 1403 باکد سرفصل160207 از طریق مناقصه عمومی به شرح 
ذیل به شرکتهای بیمهگر واجد شرایط واگذار نماید. لذا از کلیه شرکتهای بیمهای 
معتبر دعوت می شود جهت دریافت اسناد و ارائه پیشنهاد خود، به سامانه تدارکات 

الکترونیک دولت )www.setadiran.ir( مراجعه نمایند.
شرایط شرکت در مناقصه:

رعایت قانون منع مداخله  وزراء ونمایندگان مجلس،کارمندان دولت و شهرداریها در 
معاملات دولتی و کشوری مصوب سال1337

قبل از ارایه پیشنهاد جهت اطلاع  از نحوه برگزاری مناقصه به امور اداری و 
نمایید.جزئیات وسایراطلاعات مربوط  مراجعه  شهرداری  قراردادهای  امور 

به مناقصه دراسناد مناقصه مندرج است
و  مناقصه  پیشنهاد  ارائه  تا  اسناد  دریافت  از  مناقصه  برگزاری  مراحل  کلیه 
 بازگشایی پاکات از طریق درگاه سامانه تدارکات الکترونیک دولت)ستاد( به آدرس

 www.setadiran.ir  انجام خواهد شد و لازم است مناقصه گر در صورت 
عدم عضویت قبلی، مراحل ثبت نام در سامانه مذکور و دریافت گواهی امضای 

الکترونیکی را جهت شرکت در مناقصه محقق سازد.

 متقاضیان می توانند جهت دریافت اسناد مناقصه، نمونه قرارداد، فرم پیشنهاد 
قیمت وپاکت به سامانه ستاد مراجعه نمایند. 

شرکت کنندگان میبایست  مبلغ 1/260/000/000 ریال  را به عنوان  سپرده  شرکت 
در مناقصه واریز یا ضمانت نامه بانكي)حداقل 3 ماه دارای اعتبار باشد( در وجه 
شهرداري تهیه و اصل آن را در پاکت الف مطابق با شرایط بند 11 اسناد مناقصه 

در موعد مقرر بصورت فیزیکی به دبیرخانه شهرداری دورود ارائه نمایند.
متقاضیان می توانند جهت دریافت اسناد مناقصه به درگاه سامانه تدارکات 

الکترونیکی دولت )ستاد( به نشانی www.setadiran.ir  مراجعه نمایند.
باتوجه به برگزاری مناقصه در مرحله دوم)تجدید( گشایش پیشنهادها تنها با یک 

متقاضی نیز امکان پذیر خواهد بود.
تعداد بیه شوندگان بصورت تقریبی 300 نفر خواهد بود.

تاریخ انتشار مناقصه در سامانه روز یکشنبه راس ساعت 8:00 صبح به تاریخ 
1403/08/20 می باشد.

مهلت دریافت اسناد مناقصه از سامانه ستاد تا ساعت8:00 صبح روز شنبه  مورخ 
1403/08/26 می باشد.

مهلت زمان ارائه پیشنهادات تا ساعت 8:00 صبح روز سهشنبه مورخ 1403/09/06
 زمان بازگشایی پاکات ساعت 8:00 صبح روز چهارشنبه مورخ 1403/09/07

می باشد.
تاریخ اولین انتشار روز یک شنبه مورخ 1403/08/20

تاریخ دومین انتشار روز یک شنبه مورخ 1403/08/27  

نوبت دوم

آگهی مفقودی

 برگ سبز وسند کمپانی خودروی سواری پژو مدل 1383 به رنگ 
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      اینفوگرافی

معاون آموزش ابتدایی وزارت آموزش و 
پرورش گفت: کیفیت توسعه‌یافتگی جوامع 
به کیفیت زندگی شهروندان وابسته است و 
کیفیت زندگی شهروندان به کیفیت نظام 
تعلیم و تربیت بستگی دارد و در شاخص 
کیفیت نظام تعلیم و تربیت هیچ عنصری به 

اندازه معلم اثرگذار نیست.
 رضوان حکیم‌زاده معاون آموزش ابتدایی وزیر آموزش 
و پرورش در مراسم تقدیر از منتخبین طرح و برنامه 
معاونت آموزش ابتدایی اداره‌کل آموزش و پرورش 
استان خراسان رضوی، با اشاره به ضرورت افزایش 
تعامل و همکاری با ادارات‌کل آموزش و پرورش 
استان‌ها در حوزه برنامه‌ریزی، گفت: اگر برنامه‌ریزی 
و سیاست‌گذاری به صورت غیرمتمرکز و با استفاده از 
نظرات کارشناسی استان‌ها صورت بگیرد، قطعاً منجر 

به کسب نتایج بهتری خواهد شد.
سیستم آموزشی کشور نیازمند  � 

شبکه‌سازی است
وی افزود: سیستم آموزشی کشور نیازمند شبکه‌سازی 
است؛ شبکه‌ای که در آن حتی مناطق، نواحی و حتی 
مدارس نیز بتوانند در برنامه‌ریزی مشارکت کنند و 
ایده‌های خود را ارائه دهند و از این طریق در جریان 
تربیت و آموزش کشور تاثیرگذاری حداکثری داشته 

باشند.
حکیم‌زاده با اشاره به ضرورت ارتقاء مهارت‌های سواد 
پایه در دانش‌آموزان دوره ابتدایی، تاکید کرد: این 
موضوع یکی از اولویت‌های اصلی معاونت آموزش 
ابتدایی وزارت آموزش و پرورش در دور جدید است 
که البته برای تحقق آن همکاری و تعامل ادارات‌کل 

استان و ارائه نقطه‌نظرات آنها ضروری است.
معاون آموزش ابتدایی وزیر آموزش و پرورش اضافه 
کرد: این معاونت آمادگی دارد ایده‌ها و نظرات همه 
فعالان استانی آموزش و پرورش را در این زمینه 
دریافت کنند تا برنامه‌ها مبتنی بر اقتضائات محیطی 
و بومی طراحی شوند و شرایط به بهترین شکل 
برای ارتقاء سطح مهارت‌های پایه در دانش‌آموزان 

فراهم شود.

کاهش تعداد بازماندگان از تحصیل،  � 
اولویت‌ آموزش و پرورش است

حکیم‌زاده ادامه داد: یکی دیگر از اولویت‌های معاونت 
آموزش ابتدایی وزارت آموزش و پرورش در دور جدید 
کاهش شاخص بازماندگان از تحصیل است؛ افرادی 
که علیرغم رسیدن به سن قانونی برای ورود به نظام 
آموزشی رسمی کشور، همچنان از تحصیل محروم 
مانده‌اند و به هر دلیلی امکان حضور در مدرسه را ندارند. 
جذب حداکثری این افراد از ماموریت‌های اصلی وزارت 
آموزش و پرورش و از تاکیدات وزیر آموزش و پرورش 

است که به صورت جدی پیگیری خواهد شد.
ضرورت شناسایی به هنگام بازماندگان  � 

از یادگیری
وی با اشاره به مسئله فقر یادگیری، یادآور شد: در کنار 
مفهوم بازمانده از تحصیل، نظام آموزشی کشور با مفهوم 
بازمانده از یادگیری نیز مواجه است؛ دانش‌آموزانی که 
در مدرسه حضور دارند، اما مهارت‌های پایه را با کیفیت 
مطلوب فرا نمی‌گیرند و در نهایت تفاوت ملموسی بین 
آنان و بازماندگان از تحصیل در مسئله یادگیری وجود 
ندارد. البته فقر یادگیری مختص به ایران نیست و طبق 
گزارش بانک جهانی از ۸۰ درصد کودکی که امکان 

حضور در مدرسه را پیدا می‌کنند، ۲۵ درصد با فقر 
یادگیری مواجه هستند. به عبارت بهتر، ۴۰ درصد 
کودکانی که وارد مدرسه می‌شوند، به فقر یادگیری 

دچار هستند. 
معاون آموزش ابتدایی وزارت آموزش و پرورش 
اظهار کرد: این معاونت در کنار تلاش برای حل 
مسئله بازماندگان از تحصیل، موضوع بازماندگان 
از یادگیری را نیز به صورت جدی دنبال می‌کند و 
تمرکز بر دانش‌آموزان لازم‌التوجه را در دستورکار 

خود قرار داده است.
حکیم‌زاده اضافه کرد: اگر دانش آموزان بازمانده از 
یادگیری در سه ماه اول سال شناسایی شوند، می‌توان 
با برنامه‌های جبرانی این بازماندگی را رفع کرد که 
البته تحقق این امر نیازمند همت و کمک معلمان و 
مدیران مدارس به ویژه در مناطق روستایی، عشایری 

و لازم‌التوجه است.
 ارتباط عاطفی دانش‌آموز با مدرسه  � 

رکن ایجاد محیط مثبت یادگیری است
حکیم‌زاده زمینه‌سازی برای ایجاد محیط مثبت 
یادگیری را دیگر برنامه معاونت آموزش ابتدایی 
در دور جدید برشمرد و گفت: حضور مدیران و 

معلمانی که بر محتوای آموزشی تسلط کافی 
داشته باشند و روش‌های متنوع تدریس را 
بشناسند و به‌کار بگیرند، امری ضروری برای 
ایجاد محیط مثبت یادگیری است، اما مهمترین 
رکن در تحقق این هدف ایجاد ارتباط عاطفی 
بین دانش‌آموزان و مدرسه است؛ به‌طوری‌که 
دانش‌آموز مدرسه را محیطی امن و سالم برای 
یادگیری بداند و نسبت به آن حس تعلق‌خاطر 
کند. این مهم میسر نمی‌شود مگر اینکه 
دانش‌آموز خود را جزئی از نظام آموزشی بداند 

و در مدرسه مورد احترام قرار بگیرد.
معاون آموزش ابتدایی وزیر آموزش و پرورش یادآور 
شد: فراموش نکنیم مدرسه اولین محیطی است که 
کودک بدون حضور پدر مادر و اعضای خانواده خود در 
فضای اجتماعی تجربه می‌کند؛ بنابراین هر بازخوردی 
در این محیط روی آینده و شخصیت دانش‌آموز 
اثرگذاری ملموس دارد و می‌تواند باور او نسبت به 

خود و جامعه را شکل دهد.
ایجاد نظام طبقاتی در مدارس از سنت‌های  � 

اشتباه در فرایند تعلیم و تربیت است
حکیم‌زاده در ادامه با اشاره به برخی از معایب موجود 
در نظام آموزشی کشور، نظام طبقه‌ای و طبقه‌بندی 
کردن دانش‌آموزان را از چالش‌های بزرگ موجود 
در سیستم آموزشی کشور قلمداد و تاکید کرد: 
جداسازی دانش‌آموزان اشتباهی راهبردی است 
که به لحاظ علمی اثبات شده آسیب‌های بسیار 
زیادی برای دانش‌آموز در پی خواهد داشت. اشتباه 
دیگر، برچسب زدن به دانش‌آموزان و ایجاد نظام 
طبقاتی در فضای کلاس و مدرسه است. مسئله‌ای 
که اعتمادبه‌نفس دانش‌آموزان را به تدریج کاهش 
می‌دهد و خودباوری آنان را تحت‌الشعاع قرار خواهد 
داد. این قبیل رفتارها مانعی بزرگ در ایجاد محیط 
مثبت یادگیری است که در مناطق دو زبانه و 
همچنین مناطق کمتربرخوردار و در مورد فرزندان 
خانواده‌های دهک‌های کم‌درآمد جامعه که از 
سرمایه فرهنگی و اقتصادی کمتری برخوردارند، 

اثر منفی بیشتری دارد.

معاون آموزش ابتدایی وزارت آموزش و پرورش:    سرمقاله

۴۰ درصد کودکان دچار فقر یادگیری هستند اقتصاد و ضروت توجه به اعتبار روایت‌ها 
ادامه از صفحه نخست... � 

گرچه هر دو طرف شاید کمی اغراق‌آمیز با اختلافات گسترده موجود، 
برخورد کرده‌اند اما رویکردهای بعدی در زمینه مذاکره یا افزایش 
دامنه تنش‌ها نشان می‌دهد آنها در حال محک زدن اراده متقابل تا 
زمان تحلیف ریاست جمهوری آمریکا هستند. از این رو همان اندازه 
که بیان دیدار ایلان ماسک و ایروانی از دو سمت مورد ملاحظه و 
تردید قرار می‌گیرد به همان اندازه مسئله عینیت یافتن یک مذاکره 
در سطح سیاسی مورد مطالعه و ارزیابی خواهد بود. با این وجود 
بازارهای اقتصادی نیز در حال نظاره‌اند و هرگونه اخبار و انتشار 
مطلب جدید در این زمینه می‌تواند جهت‌های جدیدی را در اقتصاد 
ایران ایجاد کند. با این حال مسئله‌ای که باید در این میان مورد توجه 
مسئولان قرار گیرد این است که هرگونه روایتی در این باره می‌تواند 
بسترسازی بیشتر برای تاثیرگذاری روی اقتصاد ایران باشد. چه بسا 
تیم سیاسی ترامپ سعی دارد با ایجاد فضای خوشبینانه برای تعامل، 
قدرت ضربات اقتصادی خود را در آینده افزایش دهد و بازارهای 
مختلف را در حالت هشدار و آماده‌باش نگاه دارد. انتخاب موضوعات 
و دستمایه‌های سیاسی تا زمان تحلیف در آمریکا از این جهت مهم 
است که هرگونه فضای ساخته شده تا آن زمان دست دولت آمریکا 
را برای ایجاد انتظارات تورمی در ایران باز خواهد گذاشت. از این رو 
سپردن مرجعیت رسانه‌ای تحولات دوران گذار فعلی به رسانه‌های 
غربی، واگذاری روایت و جهت‌دهی به آینده است. سیاست خارجی 

ایران باید هوشیارانه این جنگ روانی را جدی بگیرد.

با حکم وزیر بهداشت؛

رییس سازمان غذا و دارو منصوب شد
وزیر بهداشت در حکمی دکتر مهدی پیرصالحی را به عنوان معاون 

وزیر و رییس سازمان غذا و دارو منصوب کرد.
 بنابر اعلام وزارت بهداشت در متن حکم دکتر ظفرقندی خطاب به 
دکتر پیرصالحی آمده است:»خدمت به مردم عزیز کشورمان، فرصت 
و نعمت مغتنمی است که خداوند منان به بندگان خدوم خویش 
ارزانی داشته است. این فرصت در حوزه سلامت ارزش مضاعفی دارد 
که نتیجه آن کاهش آلام مردم و ارتقا سامت جامعه است. نظر به 
تعهد و تجارب ارزشمند جناب عالی به موجب این ابلاغ به سمت 
معاون وزیر و رییس سازمان غذا و دارو منصوب می شوید تا نسبت 
به انجام اموری که به شما محول می گردد با رعایت ضوابط قانونی 

و جهات شرعی اقدام نمائید.

اجتماعی

      خبر

معاون توسعه مشارکت‌های مردمی کمیته امداد گفت: کمک‌های مردمی به 
این نهاد در شش ماه نخست سال جاری نسبت به مدت مشابه سال گذشته 

۳۵ درصد رشد داشته است.
 بیست و هشتمین آیین نکوداشت موسسه‌های خیریه و تشکل‌های مردمی 
کشور با حضور معاون توسعه مشارکت‌های مردمی و جمعی از خیران و مسئولان 
استانی در سالن حکیم جرجانی دانشگاه علوم پزشکی یاسوج برگزار شد.حبیب‌اله 

آسوده، معاون توسعه مشارکت های مردمی کمیته امداد کشور در این همایش، 
گفت: کمیته امداد خدمت خیریه‌ها را ارج می‌نهد و این بیست و همشتمین 
اجلاسیه تجلیل از خیریه‌ها است که در کهگیلویه و بویراحمد برگزار شده است.

وی با اشاره به اینکه کمیته امداد همه خیران و نیکوکاران را به حل مشکلات 
نیازمندان دعوت می‌کند، افزود: کمیته امداد خیریه‌ها و خیران را رقیب خود 
نمی‌داند، بلکه آنها را بازوان خیر و احسان می‌بیند و تلاش این نهاد با همراهی 
خیریه‌ها این است که با همت یکدیگر، فقر کمتر شود.آسوده گفت: هدف از 
برگزاری این همایش در وحله اول تجلیل و قدردانی از کسانی است که وظیفه 
احسان و نیکوکاری در جامعه را بر عهده دارند و موضوع دوم اینکه همه با هم 
عهد ببندیم که در زمینه تحصیل، مسکن، اشتغال، درمان و دیگر موارد هیچ 
نیازمندی نباشد.وی با اشاره به فعالیت هشت هزار مرکز نیکوکاری در کشور 
گفت: در شش ماه اول سال جاری ۱۱ هزار میلیارد تومان ارزش ریالی کمک‌های 
مردمی در این مراکز نیکوکاری بوده که خود مراکز بدون کمیته امداد جمع‌آوری 

و بین نیازمندان توزیع کرده‌اند.

معاون کمیته امداد اعلام کرد:

رشد ۳۵ درصدی کمک‌های مردمی به کمیته امداد در سال جاری

 

معاون حقوقی و امور مجلس وزیر آموزش و پرورش گفت: با دریافت 
۲۵۵ هزار ردیف استخدامی امسال ۲۲ هزار معلم جدید پذیرفته 

شده‌اند تا نیازهای آموزشی کشور برطرف شود.
همایش »نو معلمان تمدن ساز، یاوران مقاومت« با حضور احمدی 
لاشکی معاون حقوقی و امور مجلس وزیر آموزش و پرورش، فاطمه 
محمد بیگی و سالار آبنوش نمایندگان قزوین در مجلس شورای 
اسامی، نقی سیاهکالی مرادی مدیرکل آموزش و پرورش استان، 
عباس کاظمی معاون سیاسی امنیتی استانداری قزوین، در سالن 

اجتماعات دانشگاه بین المللی امام خمینی)ره( برگزار شد. 
احمدی لاشکی معاون حقوقی و امور مجلس وزیر آموزش و پرورش 
در این همایش گفت: این جمع ارزشمند نومعلمان تربیت آینده 
سازان را برعهده خواهند داشت و جایگاه شما بسیار والاست.وی 
افزود: زنده نگهداشتن یاد شهدای مقاومت یک سیلی به دشمنان 

انسانیت و ایستادگی است و در حالی که نتانیاهو از جایی که باید 
داعیه صلح باشد فرمان می دهد سید حسن نصرالله را به شهادت 
برسانند و ۸۵ تن مواد منفجره بر سر شهید می ریزد بیانگر وحشت 
و درماندگی اسرائیل در این شرایط است. احمدی لاشکی یادآورشد: 
اگر دشمن فکر می کند با شهادت سردار سلیمانی‌ها، حسن نصرالله، 
اسماعیل هنیه و سنوارها  کار مقاومت تمام می شود سخت در اشتباه 
است زیرا تجربه ایران اسامی هم نشان داده که در ایران سال ۶۰ 
که بیش از دو هزار نفر ترور شدند و ۱۲ وزیر و معاون وزیر و وزیر 
دفاع و فرماندهان عالی رتبه به شهادت رسیدند اما انقلاب تمام 
نشد و امروز جهان اسلام روز به روز بیدارتر و هوشیارتر شده است. 
معاون حقوقی و امور مجلس وزیر آموزش و پرورش بیان کرد: .شما 
معلمان باید در کلاس‌های درس شفاف سازی کنید و بگویید چه 
اتفاقی در غزه و فلسطین و لبنان رخ داده و اعلام کنید مفاومت 
زنده است و زنده خواهد ماند. وی خطاب به معلمان گفت: برای 
این که یک آموزش و پرورش شاخصی داشته باشیم باید سه رکن 
فضای آموزشی، محتوا و معلم  تامین شود و این ارکان بر اساس 
سند تحول لحاظ شده است. احمدی لاشکی افزود: در ‌کنار داشتن 
فضای آموزشی به روز و استاندارد ، به فرموده رهبری معلمان هم 
باید به روز شده و علم نافع به دانش آموزان بدهند که در این راستا 
در حال تدوین مطالب مفیدتر و حذف مطالب زاید کتب درسی 
هستیم‌. وی گفت: اگر محتوا و فضا مهیا شود اما معلمان در تراز و 
شایسته نداشته باشیم به هدف نمی رسیم و امروز در سیستان و 
بلوچستان که از حداقل فضا برخوردارند اما معلمانی داریم که این 

کمبود را جبران کرده‌اند. 

جذب  جذب  ۲۲۲۲ هزار معلم جدید هزار معلم جدید

      خبر

رئیس سازمان مدارس و مراکز غیردولتی آموزش و پرورش با تاکید بر 
اینکه ۲.۵ میلیون دانش آموز در ۱۹ هزار مدرسه غیر دولتی مشغول 
به تحصیل هستند، اظهار کرد: مدارس غیردولتی از ظرفیت‌های بسیار 
بالایی برخوردارند و به لحاظ نیرو، فضا و تجهیزات، کمک‌های شایانی 
به دستگاه تعلیم و تربیت کشور داشته‌اند که به سادگی نمی‌توان از 

کنار آن گذشت.

 نشست تخصصی الگوی مدارس تراز سند تحول بنیادین آموزش و 
پرورش با حضور احمد محمودزاده معاون وزیر آموزش و پرورش، علیرضا 
کمرئی مشاور وزیر آموزش وپرورش، علی محبی رییس پژوهشگاه 
مطالعات آموزش و پرورش و مدیران سازمان در دفتر رییس سازمان 
مدارس و مراکز غیر دولتی و توسعه مشارکتهای مردمی وزارت آموزش 
و پرورش برگزار شد.احمد محمود زاده با اشاره به اینکه بخش اعظمی 
از مدارس غیردولتی کارهای ارزشمندی در راستای الگوی مدارس تراز 
انجام داده اند، گفت: بسیاری از برنامه‌های اجرایی در برخی مدارس 
غیردولتی در چهارچوب اهداف سند تحول بنیادین آموزش و پرورش 
است که قابل ارزیابی است.وی، نگاه و رویکرد آموزشی و فرهنگی و 
تربیتی در کنار یکدیگر را از مهمترین ویژگی‌های مدارس تراز دانست 
و افزود: تمامی ساحت‌های سند تحول بنیادین آموزش و پرورش باید به 
شکل متوازن در این طرح رشد و پیشرفت کنند و تربیت تمام ساحتی 

از اهداف اصلی این طرح است.

سخنگوی آموزش و پرورش:

تحصیل ۲.۵ میلیون دانش‌آموز در ۱۹هزار مدرسه غیردولتی

    خبر


